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Boulanger-koBiádia,
Boulanger tábornok napról-napra komi- 

kusabb alakká válik, de sajnos, a Boulan- 
ger-kérdés nem veszti el komolyságát. Fran- 
cziaország nem többé az az ország, hol a 
nevetségesség öl.

A józan közvélemény, a köztársaság po­
litikai életének jelentősebb elemei erélyesen 
utasítják vissza a lármás agitácziót, mely a 
tábornok személyét körülhullámozza. Még a 
Clémcnceau vezette szélsőbaloldal is szük­
ségesnek látta, bogy a radikális him tábor­
nok üxelmei ellen nyilatkozzék és a népet 
az érdekében folytatott hajsza veszélyessé­
gére figyelmeztesse. A kamarában roppant 
többség helyeselte a kormány intézkedéseit, 
habár itt Clemenceau ur ismét föltálalta 
minden áron való ellenzékiségét. Boulanger 
haditanács elé van idézve és bizonyára 
katonai rangjának elvesztésére fog Ítéltetni. 
Meg fogja-e mindez állítani az oktalan izga­
tást, megszüntetheti-e a kedélyek általános 
nyugtalanságát? Senki nem fog ilyes jósla­
tot koczkáztatni.

Francziaország népe ma nagyon elégület- 
len é-s elégiiletlenségcnek Boulanger lett 
szemmellátható jelvénye. «La cocarde», ez 
lapjának czime. viszont az ő neve is a 
közhangulat kokárdája. Lehet, ö maga 
semmi, de a kamara és a kormány, me­
lyekkel harezba keveredett, nála is keve­
sebbet jelentenek a nemzet szemében. A 
kamara örökös torzsalkodásai készítették 
elő számára a talajt, a kamara ellenséges­
kedése állíthatja a hatalom piedestalját lá­
bai alá. Francziaország nevet és embert ke­
resett és Boulanger odaadta saját nevét, 
mely legalább a kamara elleni demonstrá- 
cziókra elég hatásosnak bizonyul. A vasár­
nap történő két választás fogja tanúsítani, 
milyen mélyen hatolt a Boulanger-agitáczió 
a tömegekbe. És nem lehet kételkedni, hogy 
a vasárnapi választások a megindított had­
járatnak még csak kezdetét jelentik.

Szomorú históriai tünet, hogy Franczia- 
országban minden köztársaság alatt vissza­
tér a caesari hajlamok láza, de megdöb­
bentő sülyedés mutatkozik a caesari egyé­
niségek megválasztásában.

A nagy forradalomnak I. Napoleon, a vi­
lághódító lángelme lépett nyakára, a máso­
dik köztársaságnak III.Napóleon államcsiny- 
nyel vetett véget. III. Napoleon, kinél csak 
a közönséges cselszövő tehetségeit födözte 
a napóleoni név ragyogása, most pedig a 
tingl-tangl tábornok halántékait sugározza 
körül a népszerű legenda glóriája. De épen 
ez bizonyilja, hogy csakis a parlamenti vi­
szonyok bomlottsága, a közhatalmak teljes

tehetetlensége okozta a közszellemnek saj­
nos megtévedését. Francziaország a köztár­
sasági kormányzat tizennyolezadik évében 
sokkal jobban megerősödött a köztársasági 
gondolkozásban, semhogy császárt keresne, 
kinek feltétlenül kezébe helyezze sorsát, de 
igenis várja azt a férfiul, ki akaratának és 
tekintélyének felsőbbségével megteremti a 
kivezető utat az anarchikus pártviszonyok 
köréből. Boulanger, igaz csak afféle hamis 
bálvány, ki bajosan fog megfelelhetni a be­
léje helyezett várakozásoknak. Azt hiszszük, 
ha teljesül, mii lármás hívei kívánnak, hogy 
a parlamentben pártja élére áll, hamar le­
járja magát. De a közhangulat, mely a 
Boulanger-szédelgésnek a tápnedveket szol­
gáltatta, akkor is megmaradhat és folyton 
válságokkal fenyegetheti a parlamenti kor­
mányzás biztonságát. Boulanger elenyészhe­
tik, a boulangizmus tovább is virágozhatik.

Voltakép ezt mindenki belátja a franczia 
politikusok között. Cassagnac megmondod a, 
hogy a kamara népszerűtlensége teremtette 
meg Boulanger népszerűségét, Clemenceau 
is tökéletesen ezt a nézetet vallotta, mintha 
a jobboldal és a szélsőbal egymás elé tar­
tották volna a tükröt, hogy ugyanazt a 
torzképet lássák meg benne. Hiába itt min­
den tanúság! A radikális pártvezér most 
sem szállott le vesszőparipájáról és minden 
baj okát abban fedezte fel, hogy nem oly 
kormányt alakítanak, mely az ő általa kí­
vánt reformokat megvalósítaná. E czélból 
mindjárt készült a Tirard-miniszterium meg­
buktatására, pedig ez ugyancsak fényes elég­
tételt szolgáltatott volna Boulangernek, kit 
Clemenceau élesen elitéit. A mit Francziaor­
szág igazán megelégelt, első sorban bizo­
nyosan Clemenceaunak örökös reform-lázon­
gása. és a mi kell neki, az a nyugodt, mér­
sékelt és folytonos kormányzás, melyet 
Clemenceau eddig lehetetlenné tett.

Budapest, márez. 21.
A Gazella Transylvaniei sajtó-pőrében ma folyt 

le a tárgyalás a kolozsvári esküdtszék előtt. Az 
esküdtek vétkesnek mondották ki az inkriminált 
czikk szerzőjét Bobancut, s ennek következtében őt 
a törvényszék négy havi állam fogházra ítélte. Elvből 
ellenségei vagyunk annak, hogy tisztán politikai 
tartalmú ezikkekért valaki üldözéseknek legyen ki­
téve. A társadalom fejlődésének története, sok példát 
mutat arra, hogy a miért valamikor vérpadra hur- 
czolták az embereket, az később úgy ismertetett 
fel, mint üdvhozó az emberiségre. Es azt se látjuk 
mindég szívesen, ha egyes fanatizált bolondokból 
erőnek erejével márt yrókát csinálnak. Minden martyr 
ezer meg ezer uj Ilivel; csinál az elnyomott eszmék­
nek, s elősegíti azok propagálását. De ez esetben 
megnyugvással vcszszük az ítéletet, mert legjobb 
meggyőződésünk szerint nem fanatizmusról, nem is 
politikai fékeveszlettségről van szó, hanem egysze­
rűen arról, hogy egyes rosszlelküek, a kik véletlenül

a román nyelvet vallják anyanyelvűkul, a tömegek 
felheczezeléséböl csináljanak maguknak megélhe­
tési tökét. Sem Muesianu, sem Bobanou uraknak 
nem hihetjük el komolyan, hogy ők meg vannak 
győződve szivük mélyéből a magyar faj zsarnoksá­
gáról. Ha ilyen lenne a magyar, akkor ők nem 
szerkesztenének ma román lapot. A nemzeti feje­
delmek emelték Erdélyben a román irodalmat és 
kultúrát, Bukarestben bizony nehéz lett volna ez 
irányban valamit lenni a török uralom alatt. S ez 
a két ur maga is a magyar uralom alatt tanult, 
lelt román agitátor. Nem nyomta cl őket senki, ki­
fejlődtek. Ma sem bántanák őket, ha legalább a 
törvény legprimitívebb követelményei iránt viseltet­
nének respeklussal. A mikor azzal a váddal is elő- 
állanak, hogy a magyarok «kifosztják a románokat», 
akkor a faji gyűlölet magvait oly talajba vetik, hol 
azok okvetlenül csírázásnak indulnak s a hol azo­
kat egy állam sem tűrhetné büntetlenül. De a mi­
kor ezt panaszolják, elárulják egyszersmind az ö 
fájdalmuknak igazi okát. Ök nem tudnak boldogulni 
másként, mint izgatás árán, ők nyúlnak ebhez az 
eszközhöz, hogy felhasználhassák a tömegek jóhi­
szeműségét a saját hasznukra s ezen igyekezetük­
ben állja uljokat a magyarság. Es e tekintetben 
volt szükség az elítélő verdiktre. Ha igazi hősök 
ezek az urak, nem fognak megriadni, mert a szent 
ügyért áldozatot is illik hozni. De ha csak aféle kö­
zönséges kenyérkereső agitátorok, akkor szavukat 
se fogjuk hallani többé.

A képvisélöháznalc ma délelőtt tartott rövid ülésén 
Péchy Tamás elnök bemutatja a miniszterelnök át­
iratát, mely szerint ő felsége f. hó 16-án kelt legfelsőbb 
elhatározásával gróf Bylandt-Hheidt Arthur táborszerna­
gyot közös hadügyminiszteri állásától saját kérelmére 
telmenteni és közös hadügyminiszterré báró Bauer Nán­
dor táborszernagyot kinevezte. Tudomásul vétetett. Be­
mutatja a főrendiház elnökének [átiratát, mely szerint 
szerint a főrendiház e hó 19-én tartott ülésében a bu­
dapesti királyi Ítélőtáblánál kisegítő bírák alkalmazásá­
ról» szóló törvényjavaslatot a képviselőhöz által megál­
lapított szerkezetben módosítás nélkül elfogadta. Szente­
sítés alá terjesztetik. Bemutatja ugyancsak a főrendiház 
elnökének átiratát, mely szerint a főrendiház «az 1886. 
évi állami zárszámadás megvizsgálása s az állami szám­
vevőszéknek az 1886. évben a Ludovika Akadémiánál 
előfordult czimek közti átruházás ügyében gbeadott pót­
jelentése tárgyában» hozott képviselőházi határozathoz 
hozzájárult. A két ház által hozott határozat országos 
határozattá vált.

A gyalogsági főfelügyelői állás szervezéséről s 
annak Rudolf trónörökössel való betöltéséről a Freni- 
denblatt a következőleg ; : A legfőbb hadúr e paran­
csát a hadsereg hálával s lelkesedéssel üdvözli. Ö fel­
sége ezzel nagyjelentőségű katonai állást szervezett, a 
melyet hadseregeinkben eddig nem ismertek s rendsze­
resítve nem volt — mig a tüzérségnek s lovasságnak, a 
műszaki csapatoknak s egyéb specziális fegyverek­
nek vannak felügyelőik, a hadsereg föfogyverneme, 
a gyalogság számára, ily állás nem volt szervezve. A 
midőn most a monarclia a hadsereg föfogyverneme szá­
mára a gyalogsági főfelügyelői állást szervezi s erre a 
fenséges trónörököst szemelte ki, újra tanúsítja a had­
sereg által mindenkor hálával fogadott gondoskodását, 
megtiszteli s emeli ama fegyvernemhez tartozókat, a 
mely a modern hadsereg magvál képezi s a fenséges 
trónörökösnek oly kiterjedt hatáskört ad, a mely öt ál­
landó benső összeköttetésben fogja tartani az egész had­
sereggel. Az osztrák hadsereg történetében o császári 
parancsot mint oly emlékezetes tényt fogják feljegyezni, 
a mely a hadsereget örvendetes és hálás büszkeséggel 
tölti el.

Fejörváry báró honvédminiszter ma reggel: Tisza mi­
niszterelnök Tarkovics államtitkárral ma este Bécsbe 
érkeztek. Mint onnét táviratozzak, Fejérváry báró dél­
ben Bauer báró hadügyminiszterrel hosszabb értekezle­
tet tartott. Este a magyar miniszterek Orczy Béla báró­
nál gyűltek össze értekezletre. Tisza miniszterelnök ma 
Szőgyény osztályfőnökkel is találkozott. A magyar mi­
niszterek péntek estig szándékoznak itt maradni.

Mint Becsből táviratozzék a hadsereg rendeleti lapjá­
nak csak ma délben megjelent 10. száma publikálja a 
Rudolf trónörökösnek gyalogsági főfelügyelővé való ki- 
neveztetésóre vonatkozó legfelsőbb parancsol, mig a 
Wiener Abendposb tegnapi száma ezt a parancsot 
mint a rendeleti lapban már megjelentet lelte közzé. 
Ugyanígy áll az uj bécsi hadtestparancsnok kineveztetú- 
sének ügye is.

A képviselőhöz igazságügyi bizottsága Körösi 
Sándor elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az 
öröklési jogról szóló törvényjavaslat tárgyalását a köte­
les részre jogosítottak igényére a megajándékozottak el­
len vonatkozó fejezetnél. Hosszabb vita után a bizottság 
a 101. szakaszt a következő szerkezetben fogadja cl : 
«Azon jogosullak, kik köteles részüknek a 67. »}. szerint 
megállapítandó érték utáni kiszállását követelhetik, a 
mennyiben kötelesrészül» a hagyatékból ki nem telik, 
annak kiegészítéséi, s ha hagyaték nincs, egész köteles 
részüket a megajándékozottól ’követelhetik. A 102. tj-t 
Bokros kihagyatni indítványozza. Elénk vita után a bi­
zottság többsége elfogadja Bokros indítványát. A 103. 
§. szintén kibagyalik A 112. 114. §& elfogadtatnak. 
A 115. §. azon rendelkezése, mely szerint «a megdünt- 
netö végrendelet fennállónak tekintendő mig az érvé­
nyességének megtámadására jogosult fél kivánatára bí­
róikig érvénytelennek nem nyilváníttatott.» Teleszky 
államtitkár indítványára a következő rendelkezéssel cse­
réltetett fel: «A megdönthetü végrendelet érvénytelenné 
csak azon esetre válik, ha érvényessége az erre jogosí­
tott fél ál>al megtámadlatik. A megtámadásra kereset 
indítás vagy kifogás emelésen kívül elegendő, ha a tá­
madásra jogosult azzal szemben, ki a végrendeletből 
jogokat kivan érvényesíteni, kijelenti, hogy megdöntés! 
jogával él. A megdönthetü végrendelet érvényessé válik, 
ha a megtámadásra jogosult azt jóvá hagyta, vagy meg­
döntés! jogúiéi lemondott.» A 116. változatlanul elfogad­
tatott. A 117. §. azon rendelkezése, mely szerint végrendelke­
zési képességgel nem bírnak «a magukat megértetni nem 
tudó siketnémák», következőleg állapíttatott meg; «a se 
írni, se magukat jelekkel megértetni nem tudó siketnémák.» 
A 119—125. §S. némi módosításokkal elfogadtatván, a 
125—126. tjtj-ok Teleszky államtitkár indítványára a 
következő rendelkezéssel cseréltettek fel : «Ha a vég­
rendelkező csalárdul előidézett megtévesztés által lett 
az intézkedésre reá birva, vagy egyébként a részesített 
személynek, vagy a részesítés tárgyának azonosságára 
nézve tévedésben volt, a végrendeleti intézkedés sem­
mis. Az akarat-elhatározás indokaira, valamint a része­
sített személy tulajdonságaira vonatkozó tévedés meg- 
dönthelövé teszi a végrendeleti intézkedést, de csak 
akkor, ha a tévesen feltételezett indok, vagy a részesí­
tettnek tévesen feltételezett tulajdonsága az Írásbeli vég­
rendeletbe beíoglallatolt, vagy a végakarat szóbeli ki- 
nyilvánítása alkalmával az örökhagyó által kijelentőiéit 
s egyszersmint a körülményekből ezt lehet következ­
tetni, hogy a végrendelkező a kérdéses intézkedést nem 
tette volna, ha a való tényállást tudta volna.» Ezzel a 
tárgyalás folytatása szombaton. délután 5 órára halasz- 
talván, az ülés véget ért. (0. É.)

A horvát tartománygyülés, mint Zágrábból táviratoz­
zak, nem ápril 7-ikúre, a mint eredetileg szándékozták, 
hanem a szerb húsvéti ünnepek miatt csak ápril hó 
végére fog egybe hivatni.

V IDE $L
* A szerb kongresszusi választmány e hó liti-án 

fog össze jönni Karlóczán.

* Az újvidéki «Zasztava»-nak Becsből hiteles for­
rásból Írják, hogy Angyelics Germán szerb patriarchs ez 
évi május hóban érseki székéről le fog mondani. Újvi­
déken a szerb ultrák táborában e hír leírhatatlan lelke­
sedést okozott. Figyelmezteti is az említett hírlap a 
szerb népet, hogy annak idején résen legyen s autonó­
miájából egy cseppet se engedjen.

* A tronoaéni főispán, Kubicza Pál, állásáról le­
mondván, a trencséni íöispánsággal a kormány Szalu - 
szky Gyulai, Nyitramegye főispánját kínálta meg. 
Szaiavszlcy hajlandó mindkét főispáni tiszt betöltéséin. 
1 roncséul lüispánná való kinevezletése legközelebb 
várható.

Nagyváradról távirják: fiiharmegyc tavaszi köz­
gyűlésén az alispán jelentése olvastatott fel, mely sze­
rint a megye állapota a lefolyt három hónapról a kö­
vetkező.- A rendkívüli erős és hosszú tél az emberek 
egészségügyére káros volt. Az állategészségügy teljesen 
kielégítő, a közbiztonság zavartalan, a köznevelés lassan 
bár,'de folytonosan halad: az ujjonczáliitás erodménve eddig 
kedvező ; a vetések állása még véglepjmeg nein állapítható; 
a közlekedés nagy küzdelemmel jár. A sclies Körös a gyiresi, 
böszörményi, szakali és csökmöi hidak tetemes megrongá­
lásával, a Berettyó, a liódosi, félegyházi és pélbárli hi­
dak elrombolásával döntötték Esztár, llem zida, Szent- 
péterherczeg, Üujfalu, Darvas és Szeghalom községeket 
és vidékeit, az hr vize Székelyhidon és Diószegcn tett 
kárt. A belvizek tetemesen károsították Nagy-Szatontát, 
hol 100 ház dűlt romba. Most már a Körös és Berettyó 
apadóban vannak: az árvíz veszélye csökken. Fényes 
K. elhalt árvaszéki ülnökiöl elismeréssel emlékezik a 
jelentés; a megüresedett hely a júniusban tartandó köz­
gyűlésen fog belőhetni.

KÜLFÖLD.

— márcz 21.
Frigyes császár üzenetére a német birodalom- 

gyűlés, mint távirataink jelentették, méltó hangon 
adta meg feliratában a választ. «Felséged — 
mondja a képviselöház válaszfelirata — amaz aka­
ratát nyilvánította, hogy oltalmazza a hazában a 
jogot és igazságot, a szabadságot és rendet, meg­
óvja a birodalom becsületét, fentarlja a békét künn 
és benn, és ápolja a jólétét. A birodalomgyülés kész 
arra, hogy felségedet ez akarata végrehajtásában 
egész erejével támogassa. Egyhangúlag szavazta 
meg a birodalomgyülés azt, a mi Németország véd­
erőjének a fenlartására szükséges volt, és abban az 
erős reményben, hogy ezzel védfalat emel, mely 
ha isten is ugv akarja, fenn fogja tartani Európa 
békéjét. Erős bitünk, hogy a német nép, szorosan 
egyesülve császárjával és a német államok kormá­
nyaival, boldog jövőnek megy ebbe és győzelmesen 
fogja megállani mindazokat a viharokat, melyek 
reánk zúdulhatnak. Legyen isten áldása császári és 
királyi felségeden és hazánkon.» — Az urakháza 
válaszfelirata úgy dicséri a császárt, mint a haza 
atyját s különösen az ínségesekét és tullcrhcl- 
tekét.

Hogy a német sajtó a császári és a porosz ki­
rályi üzeneteket ismét csak egyhangú tetszéssel fo­
gadta, az természetes; annál csodálatosabb, hogy a 
Norddeutsche Allgemeine Zeitung, mely az ü ruslica 
natura-ját levetkőzni nem bírja, ép ez alkalomból 
ereszti meg a következő oktalanságot:

Oly közlönyök, melyek különben mindent birálgalni 
szoktak, most kitűnőnek találnak mindent, a mit 
császár, tanácsosaival egyetértésben, az üzenetekben

KÉNYELMETLEN ÖRÖKÖS,
Irta: HUGH CONWAY.

Frances gondolkozott. Az egész dolog nagyon 
bonyolult kezdett lenni. Nem magyarázhatta meg, 
hogy ő minő összeköttetésben all a Josephine fér­
jével, hacsak mindent meg nem mond; már pedig 
titoktartásra kötelezte magát, — legalább néhány 
napra. Elgondolta mindazt, a mit Mandorsröl tu­
dott s azon tűnődött, vajon igaz-e, a mit mon­
dott, hogy az a név, a melyen emlegetni fogják, az 
ő igazi neve ?

Manders lehet rossz ember, a nélkül, hogy épen 
csalónak kellene lennie. Lehet regényhős is. ki 
azóta, hogy tőle elvált, rájött, hogy más családból 
származik, semmint addig gondolta. . . . Nem, nem 
fog szólni Josephinenek. sőt a hét végéig Alkuinak 
sem, habár most már bánta, hogy Mandersnek azt 
az ígéretet tette.

Fölemelte szemét cs komolyan nézett Josephine- 
ic, ki aggódva várta feleletét.

— Zavarom és álmélkodásom nagyobb, semhogy 
leírhatnám, mondá. Okom van rá, hogy most ne 
mondjak neked többet, mint azt, hogy ez az em- 
b<r, a férjed, mikor én ismertem, egészen más ál­
last foglalt cl a világban. A sors összehozott ben­
nünket és sok ideig ismertük egymást. Majd utóbb 
elmondom a történetét, a mennyire ismerem ; de 
egyelőre nem mondhatok róla többet, mint most.

— En természetesen meg fogom mondani Al­
imnak, hogy itt volt, mondá Josephine elégedetlen 
arczczal.

Frances gondolkozott.
— Jobban szeretném, ha nem említenéd; mert 

néhány napig Alkuinak is csak ugyanazt a feleletet 
kellene adnom, mint neked.

Josephineben erre feltámadt a régi bizalmatlan­
ság. melyet sohasem tudott magában egészen le­
győzni.

— Úgy hiszem, Alkuinak pontosan értesülve 
kellene lennie arról, hogy kik a le légi barátaid, 
mondá olyan hangon, hogy Frances meglepetve és 
buntódolian pillantott föl.

— Hat csak mondd meg neki, mondá hidegen.
Josephine észrevette, hogy megbántotta.
— Oh Frances, kiáltott föl, ne haragudjál rám. 

Olyan boldogtalan vagyok és ugv felek tőle. Nem 
fogod engedni, hogy még egyszer idejöjjön, ugy-e 
nem? Ha háborgatlak azzal, hogy nálatok vagyok, 
lemegyek Shortlandsba vagy iiedhiüsbe. De ne en­
gedd, iiogy a férjem még egyszer idejöjjön.

Francest ellagyitolta a szegény asszonyka keserve. 
Karjába lógta és megcsókolta.

— Ne félj, mondá. Nem fog idejönni.
— Mikor jön haza Allan ? kérdé aztán Jcn- 

sephinc.
— ügy reményiem, holnapután. Reggelre minden­

esetre kapunk tőle levelet.
— Bár itt volna most is, szólt. Joseph i- ■.
— Én is azt szeretném, felélt Frances is Ju-

sephinenek jól esett, hogy óhaját olyan őszinte han­
gon mondta utána.

V.
Allan lent járt Westshireben, de nem Redhills- 

ben. Mióta Amerikából hazajöttek, komolyan hozzá­
látott ahhoz, hogy kerületet szerezzen magának s 
bejuthasson a parlamentbe, a miben atyja, a gróf­
ságban birt egész tekintélyével támogatta is. Most 
is abban járt, hogy barátokat, híveket szerezzen 
s a grófság egyik kerületének legbefolyásosabb em­
berénél volt szállva, hol az egész kerülettel folyto­
nos baráti érintkezésben lehetett.

Hallotta volt, hogy atyja nagyon rosszul érzi ma­
gát s elhatározta, hogy a mint az ügyet itt elvégezte, 
átmegy Redhillsbe s ott tölt egy napot. Megírta ezt 
nejének is, tudtára adván, hogy csak a hét vage 
felé tér vissza Londonba, Akkor ugyanis okvetlenül 
a fővárosban kellett lennie, mert Mdlle Francesca 
az operai saison megnyíltakor egyik legfényesebb 
szerepében volt fellépendő.

Volt egyéb dolga is, mely Londonba szólította s 
részben c végett akart először is Redhillsbe menni. 
Mikor is Josephine éjszakának idején jött a házukba, 
karján azzal a vörös folttal, Allan esküvel fogadta, 
hogy örökre megfogja szabadítani attól a gazember­
től, a ki igy bánt vele. Josephine és Frances csak 
nagy nehezen tudták lebeszélni arról, hogy másnap 
löl ne keresse Digbyt, hogy derekasan elpáholja, ük 
azt kívánták, hogy hízza csak a dolgot a törvény 
rendes útjára.

Allan erre felkereste az ügyvédjét, de mindez 
ideig nem adott neki határozott utasítást, meri mi­
előtt atyjával meg nem beszéli a dolgot, nem akart 
véglegesen intézkedni. Mr. Bourchicr, ámbár mosta­
nában nagyon beteges volt, mindig irányadó maradi 
fiára nézve, ki tudta, hogy tőle csak bölcs jóaka­
rata tanácsot és utasítást kaphat. Néhány nap úgy 
sem tesz különbséget. Ezért maradt mostani" elin­
tézetlen a dolog.

Francesnek meg volt rá a maga oka, hogy ne 
sajnálja, hogy férje épen most nem tér rögtön haza. 
Sokat töprenkedett azon, hogy minő véleményt al­
kosson magának George Manders felől. Manders vi­
lágosan figyelmeztette volt arra, hogy különös 
dolgokat fog felőle hallani a legközelebbi félórában; 
nem is iparkodott magát védelmezni vagy nejével 
szemben való magaviseletét igazolni. Hallgatagon 
valóknak ismerte el az ellene felhozandó vádakat. 
De az, hogy Josephinnel most hogyan bánt, semmi 
összefüggésben sincs azzal, a mi évekkel ezelőtt tör­
téni. Lehet Manders a legrosszabb férj a világon s 
azért mégis kellő felvilágosítást adhat arról a gyil­
kosságról.

Frances érezte, hogy meg kell ragadnia az egyet­
len most kínálkozó alkalmat. Gondolkozott és újra 
gondolkozott, de semmi okot sem talált annak a 
föltevésére, hogy Manders öt meg akarja csalni.

Elmélkedései annyira szórakozottá és szótlanná 
tették az nap és másnap is, hogy Josephinenek le­
hetetlen volt észre nem vennie ezt a változást, me­
lyet semmi másnak nem tulajdoníthatott, mint a 
Digby látogatásának. És igaza is volt, csakhogy nem 
tudta, mennyiben.

Alig várhatta, hogy Allan hazajöjjön. Nem vol 
még tisztában azzal, hogy megmondja-e neki, milyen 
nagy örömmel fogadta Frances az ö férjét, milyen 
hosszasan beszélgettek vele négyszem közt. Nem 
lenne-e jobb, Francesre bízni, hogy Ő mondja cl a 
férjének azt, a mit jónak lát ?

Hanem azért Josephine mégis azt kívánta, hogy 
bár itthon volna már Allan. A házból ki nem mert 
mozdulni, nehogy Digby vei találkozzék. Pillanatra 
sem hihette, hogy Digby csakis Frances végett jött. 
Izgatottságában is észre vette férje arczán a nagy 
meglepetést, mikor a szobába lépett s arról tudta, 
hogy Digby csakis öl kereste: valószínűleg látta az 
utczán Mrs. Melville társaságában s utánok jött.

Josephine csaknem azt kívánta már, hogy bár ne 
hozta volna el magával azokat az írásokat, mert 
akkor Digby nem keresné öt olyan konokul. De hát 
nem is fogja azokat az Írásokat látni senki, sőt 
tudni sem fog róla senki, a mig atyjának oda nem 
adja. Még ő maga sem nézi meg addig.

A Digby látogatása után való reggel érkezett meg 
Állatinak a levele, melyben tudatta, hogy csak pár 
nap múlva érkezik haza. Josephine, ki akaratlanul 
is megvigyázta Francesnek minden mozdulatát, min­
den szavát, azt vélte rajta észrevenni, hogy nem 
igen bánkódik férje odamaradása miatt. Vádolta 
magát azért a gondolatért, hogy a sajnálkozásnak 
ez a hiánya örömet jelent. Ibi bátorsága lelt volna 
hozzá, sürgönyzött volna Államiak, hogy jöjjön 
haza tüstént. Szerencséjére tapintata megsúgta neki, 
hogy kéretlen beavatkozásával nemcsak Francesnek 
a neheztelését vonná magára, de Allan is meghara­
gudnék érte.

A levél megérkezése napján nem igen sokat érint­
kezett sógorasszonyával. Mdlle Francesca nagyon 
el volt foglalva. Csütörtök volt s szombatra volt 
kitűzve a föllépése. Természetesen aggódva foglal­
kozott azzal a kérdéssel, ha vajon az állhatatlan 
közönségnek most is tetszeni fog-e még, és szokott 
lelkiismeretességével készült arra, hogy ismét kivívja 
magának a sikert.

Attól ugyan nem kellett tartani. Mindazok, kik a 
próbákon hallották és Ítéletet mondani illetékesek 
voltak, azt mondták, hogy hangja erősebb és elbá- 
jolóbb, mint valaha. De minden dolga és előkészü­
lete mellett is folyvást eszében volt a George Man- 
derstől érkezendő értesítés. Csütörtökön estig nem 
érkezeti semmi.

Lehet, hogy Mandersnek nagyon sok dolga is 
volt azóta. Világosan látta, hogy ügye a válság 
küszöbén áll. 11a visszaszerezhette volna az írásait, 
egyenesen elment volna Redhillsbe, kicsikart volna 
Mr. Bourchiertől annyit, a mennyit lehetett volne s 
azután eltűnt volna zsákmányával, hadd bonyolód­
jék ki minden az ő beavatkozása nélkül.

Most első és legfőbb teendője azt volt, hogy 
biztosítsa magának a Frances hallgatását. Ezt min­
den áron el kell érnie, még ha bünténynycl is. 
Csak egy hónapig —• vagy akár csak két hétig — 
tarthassa Francest csöndesen, s akkor elintézheti a 
dolgait kényelmesen. Sőt megmondhatja Mr. Bour- 
chiernck azt is, hogy az Írások Josephinenél van­
nak, — ez épen annyi, mintha az ő kezébe adta

volna. De mihelyt Allan megtudja, hogy ő George 
Manders, vagyis az az ember, a kit Frances annyi 
idő óta keres, vége minden lehetőségnek, hogy pénzt 
csikarhasson ki.

(Folytatása következik.)

A GYÁM.
27

— FRANCZIA REGÉNY. —

ELSŐ RÉSZ.

S á m y u r.
Mielőtt Samyhoz belépett volna Pál, meghallotta 

még Jeanne keserves zokogását, kinek fájdalma jó 
barátainak megpillantásakor még jobban megújult.

Mit nem adott volna érte Pál, ha a részvét és 
bátorítás enyhítő szavait intézhette volna ahhoz, ki 
nővérével ellentétben úgy jelent meg elölte, mint a 
női erény szűzies megtestesülése.

De Satny kérte, hogy kövesse öt, gondolatainak 
iránya tehát egészen más érzelmekre tcreltetett, mi­
dőn az aggastyán üléssel kínálta és minden beveze­
tés nélkül ekként szólitá meg :

— Hallotta-e ön uram az imént, midőn Mont- 
perrot Honoria kisasszony egy hülclen gyámról be­
szélt, ki vagyonukat elsikkasztotta.

— Igen, uram.
— Nos tehát Chanlenay ur, az a gyám én va­

gyok. íme ezért küldtek a bagnoba.
— Hogyan, uram, azt a Montpcrrot kisasszony 

vagyonát képező milliót, ön sikkasztotta el?
— Először is, nem volt egy millió, — viszonzá 

Samy, — sőt még ötszázezer frank se egészen, 
másodszor pedig nem én tüntettem el azt az össze­
get. De megbünhüdtem az igazi vétkes helyett ár­
tatlanul, mivel nem viseltem eléggé gondját gyám- 
leányaim vagyonának.

— E szerint még se csalódtam, ön becsületes 
ember és ártatlanul Ítéltetett el?

— Igen uram.
— Egy szóra kérem mégis. Honoria néni, abból 

Ítélve, a mit gyámja lényéről beszél, kétségkívül 
nem sejti, hogy ön az ?

— Semmi esetre. A szegény kisasszony nem go­
nosz. Nem is ostoba. De ha megtudná kilétemet, 
első pillanatban méltatlankodásával sújtana, hanem 
azután beismerné, hogy nekik áldoztam fel életemet, 
sőt talán mi több . . . megszereztem úgy neki mint 
kedves kis unokalnigainak azt a jólétet, hogy ne 
mondjam kényelmet, melyet nélkülem nélkülözniük 
kellene.

— Kegyetlenül kell szenvednie uram, a hányszor 
a vén kisasszony visszatér e tárgyra, pedig ha ma­
gam tapasztalatából Ítélek, Ö arra gyakran visszatér.

— Naponta uram.
— Mily gyötrelem!
— Felesleges felvilágosítanom arról, hogy nevem 

nem Samy. Igazi nevemet csak halálom napján fog­
ják megtudni, mert akkor igen nevezetes végrende­
letet fogok hátra hagyni.

— Meg kell ismernie múltamnak nevezetesebb 
mozzanatait, — folytatta az aggastyán.

— Miért?
— Miután egy nagy szívességre szándékozom önt 

felkérni, egy igen nagy szívességre.
— Mi az?
— Hogy legyen végrendelkezésem végrehajtója.
Samy indítványa nem leple meg Chantenayt. Az 

aggastyánhoz belépve és vallomását hallva, egészen 
át volt halva annak önmegtagadása állal.

— Mi kelten együtt mentettük meg ezt a két 
kicsiny bájos leánykát, kiket tegnap viszont láttam. 
Azokról van szó. A végzet összetűzött önnel: nem 
tagadhatom meg tehát. Beszélje el élet-történetét 
uram, — kérte öt Pál.

Samy vagyis jobban mondva Serillan Péter, egy 
óra alatt elbeszélte a bevezetésben előadott tényeket.

Midőn elitéltetésérül beszélt az aggastyán, meg- 
inditúlag ecsetelte szenvedéseit és felháborodását.

— Nőm meghalt kétségbeesésében; Ham. kibe 
egész élelem reményét helyeztem, ki büszkeségem, 
dicsőségein és becsvágyam volt, az a liti saját bele­
egyezésemmel Németországba vitetett, hol lé! lett 
neveltetve. Miként ecseteljem önnek lelki gyötrelme­
méi? Nincs többé senkim, kinek oda kiáltsam: Ár­
tatlan vagyok! A közönyösek mosolyogva hallgatták 
kifakadásomat oly emberekként, kik ismerik máraz 
efféle dolgokat. Vajon nem valamennyi kényszer- 
munkára ítélt hangoztatja-e igaztalan elítélteiését.

Chanlenay összeborzadt. A vétkes nem beszél 
úgy mint Samy, annak egészen más modora van, 
Pál minden okoskodás nélkül a részvét érzete által 
hirtelen kifejlesztett feltétlen barátságot és bizalmat 
táplált egyszerre Samy iránt.

— Eliléltelésein pedig még csak kezdetét képezte 
vér tanúságomnak. Ön még nagyon fiatal arra, hogy 
a kiálliltalást és megbélyegzést láthatta volna. A 
pellengér, mely ma már csupán névleg maradi fen. 
a pellengér akkor még létezett.

Kikötötték az embert egy karóhoz a nyilvános 
téren s feje fölé függesztették cliléllctésénck okát, 
ott fedetlen arczczal én a becsületes, lelkiismeretes 
ember ártatlan homlokommal valók kénytelen eltűrni 
a körüliem zugó tömeg esetlen csúfolódásait és dur­
vaságait.

— Az rettenetes !
— Azok közt, kik sértegettek, bántalmaztak, 

egyetlen egy sem volt hozzám méltó. Mindennek 
alá kellett vetnem magamat. Azután megérkezett a 
hóhér. A hóhér! az a borzalmas meseszerii ember, 
ki mindig oly távol esett képzeletemtől. . . annyira 
távol, hogy még lehetőségét se tudtam elképzelni 
annak, hogy valaha lalálkozhassam vele szemtől 
szembe.

A hóhér kitakarta vállárnál. Bellendes fájdalmat 
éreztem: egy izzó vas őrökre a páriák közé osztá­
lyozott. Végem volt, társadalmilag meghaltam, nem 
léteztem többé, csak mint szám.

— És mind ezt ártatlanul szenvedte át! — tört 
ki Pál, ki önkénytelenül öklét szoritá össze, mintha 
valami láthatatlan ellenséget akarna sújtani.

— Igen, — szólt Péter, — ártatlanul!
— Csodás gyülölséget gyűjthetett össze szivében 

a megkinoztatás közben és határtalan bosszúvágy
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kijelentett. Üiaonyára senkitől sincs oly távol, mint 
miiukmk, hogy ez üzenetekről eltérő felfogást le­
gyünk magunkévá. De midőn őszinte megelégedéssel 
kori.-találjuk egyhangúan kedvező fogadtatásukat, 
úgy hisszük, azt a reményt is csatolhatjuk hozzá, 
vajha e felfogás jövőre is megmaradjon, s hogy bár­
mikor I' sz is alkalma a császárnak és felelős ta­
nácsúdéinak politikai és közjogi kérdésekben szót 
emelni, mindig iigvanily jéiakaratn méltánylásra lóg­
nak találni azok részéről is. a kik eddig abban ke­
resték es találták feladatukat, hogy elvi ellenzéket 
tartsanak lenn az állami és birodalmi kormány min­
den cselekménye ellen.

I fennc.in h'priselöhn:tutit tegnap ismét zajos 
illésé volt Boulanger miatt. A kormánynak az en­
gedetlen tábornok ellen lelt intézkedése iránt beadott 
'nterpellárzié) volt tárgyalásra kitűzve s roppant ér­
deklődési gerjesztett, annyival inkább, mert a kor- 
mánytol'Honlangerro vonatkozólag tijabb leleplezé­
seket variak, a mi azonban nem történt meg. Az 
ülés lefolyása egy előttünk levő terjedelmesebb táv­
irati Indo.-ilás szerint következő volt 

Az. első szónok l'.assagnac volt. Beszéde, különösen 
az c! -1i rész, mint rendesen, nagyon támadó jellegű volt, 
ugv hogy Kloi|iiet a beszéd egyik pontjánál a következő 
meciegyzést telte: «.lói tudják uraim, hogy Cassagnac 
uv:.<! hiába várnak parlamenti udvariasságot.» A balol- 
,ía! — monda Cassagnac — nem akarván az ellenőrzés 
e az éberség kötelességét gyakorolni, kénytelen volt azt 
a jobboldal gyakorolni. (Ironikus felkiáltások a balolda­
lon I o nem áll ama gyanú alatt, hogy valami különös 
11 • .. ív" t'el viseltetik Boulanger iránt, kit egy időben a 
republikánus part valósággal imádott. (Kllenmomlások a 
baloldalon': de hát az igazságot csak meg kell tudni:
, . ,i elvárja, hogy a szélső baloldal valamelyik vezére 
u -•.•vszrkvn ki lógja nyilatkoztatni, hogy miért fordít 
mo.-! i,áiat a taborneknak, a kit azelőtt beleerőszakolt a 
k-Tinánvlia. (Ironikus felkiáltások a jobboldalon.) Abban 

; időben, mikor a tábornokért még rajongtak, ő 
■ I a - ignae) megmondta, hogy az akkori badügymi- 
nisz’er meggondidatlanságai igen könnyen háborúba ke­
veri.e'u az országot Németországgal, a két állam békés 
I.agamat mellett is. U kimondta, hogy Boulanger veszé- 

. - ember é= a diktatúrára vágyódik. — (lobiét (küz- 
I . ..-.,,1 I !le nem a szészékröl, mert akkor válaszoltam 

na •uinek. — Cassagnac < folytatva): Abban az idő- 
1 . i bizonyos kérdéseket nem lehetett a trónszékröl 

uzlelni. Emlékezzék vissza (lobiét ur a ticlmiibelo 
íj :yre. A isu milliós hitel megszavazása előtt is önhöz 
intőink (. felvilágosításukat kértünk, de nem nyilváno­
san. < »a meg is adta a felvilágosításokat, melyek azon­
ban open nem voltak valami derültek. (Nyugtalanság.) 
Némely mim.-z.terrc nézve nem jó, ha kényes dolgokat 
a szószékről tárgyalnak, mert az ország esetleg azt 
mondhatná, hogy más miniszterek, a kik okosabbak és 
mérsékeltebbek volnának, nem tennék ki azt komoly 
veszélyeknek, ifjabb nyugtalanság.) Németországban 
m"tit' nagy változás történt. Az uj kormány- 
nyál tahin békésebb korszak fog kezdődni. I.Min­
den oldaliul közbeszólnak.i Még a hazafi-liga is — 
melylyel nem szabad az igazi hazafiakat összetévesz­
teni — megnyugodott úgy, hogy a Üoulanger-kérdést 
ha-ran tárgyalhatjuk a szószékről. Ma reggel lapozgat­
tam a Béri. Bors. Curicr-bun, mely a kanczellárnak 
i.:..11.1i ■ s lapja iTartós nyugtalanság a baloldalon.! <'as- 
sagnac iiaragosan): Ilii nem azért vagyok a szószé­
ken, hogy öímznck kellemes legyek és kívánom, hogy 
tovább engedő nek beszélni.

Floguct clirnk : Hallgassák meg a szónokot, hiszen 
ö nem az iumk érzelmeit van hivatva tolmácsolni. (Nc- 
vetes és tetszés a baloldalon.)

i a isagiiuc: Az r am nézve is kellemetlen volna.
1 Neveti s a jobb oldalon.) Az említett német lap igv irt:
•I l ehet, bogv a Iranezia kormány Boulanger eltávolítá­
sával viszonozni akarta a császár békés hajlamait és 
eg7 !••].. st akart tenni a béke felé. Ebben az esetben 

',.n «•' kell menni a ezélpontig.» A mint látják 
ti hat, a parancs rövid, s a miniszterelnöknek csak 
alkalmazkodni kell ahoz. (Óriási zaj.)

Ti nini miniszterelnök a szószék elé siet és izgatot­
tan így kialt tel: Megtiltom önnek, hogy így beszéljen, 
ez becsi dense c/ !

' assagnac nyugodtan tekint a minisztere, a ki fel- 
• melt kézzel kiáltozza : «Becstelen ! Becstelen !» A czen- 
trum viharos tetszés-zajban tört ki.

Floquet elnök: «Éráim, hallgassák meg Cassagnac 
urat, az ország majd meghozza az ítéletet szavai felett. 
(Tartós tetszés a baloldalon.)

Cassagnac kijelenté, hogy a Boulanger ellen foganato­
sított rendszabályokat magukban véve nem kárhoztatná,

.-zuinju ébverlholctt fel lelkében ama gonosz torem- 
: ellen, ki ily iszonyú helyzetbe juttatta.

— Oh' el se képzelheti a fejemben keringő ter­
vek e'. Ilemitö büntetéseket találtam ki a gonosz 
a.-.-zony I, nyité-eül. Egy leiszék nekem, hogy vele 
találkozva, erőm mcgkélszcrcscdctt volna; hogy 
minden erómegfeszités nélkül képes lennék lanczom- 
nai; karikáit szeliépni s hogy tiz ujjam közó fogva 
f .-.-ze zúztam volna és testét szetmarczangolva, oda 
tudtam volna lökni az első kutyának.

— Ah! ön nem hocsájtott meg!
— Megbocsátani! Ha az a (lenovéva úgy vcletlc- 

nul kezeim köze kerül, még nein tudom mi történ­
nék. de annyi bizonyos, hogy rémitő és véres do­
le g lenne. Negyven esztendeje már, hogy ezek az 
(-••menyek történlek; de haragom, kétségbeesésem 
r " . uh •leiem olyan, mintha csak tegnap szülcmlctt 
volna i s mondom önnek, hogy az a tolvajnő, ki 
szerencsétlenségre mar bizonyosan meghalt, az a 
tolvajnö. ma se kerülné ki azt a sorsol, mit én neki 
egykor vértanuságoinban szántam, midőn egy ha­
misítóval összelánczolva tolonczoltak Toulonba s 
Eraneziaorszagon át gyalogolva húztam magam után 
nehez lánczomal. éhezve és mint az átalános meg­
vetés largva, kitéve a sértegetés és undor bántal­
mazásainak.

— öli ! ha feltalálnám őt ! — kiáltott fel újra 
menydorgu hangún Samy, húsába vésném körmei­
mé;!. kitépném szemeit és saját karjaimmal Vin­
ciim cl azonnal a közlársasagi elnökhöz, hogy be­
vallja neki bűneit és annak folytán mondják ki az 
en reliahilitácziómat, melyet fájdalom, már nem is 
í emellek.

Az öreg Hamv olyan hevesen ejtette ki e szókat, 
mei úgy szikrázlak s olyan vadtüz égeti azok- 

han a inig beszélt s olyan magánkiviili dühhel l'c- 
nvege!ódzolL ökleivel, hogy Pál még soha se látott 
életében több erőt, soha több hatalmat s vendkivü- 
1:1 h ifjúságot egy emberben.

- K soha se tudta meg ön, mi lett Hier év­
űéből V

Nem ' Mihelyt kin szén védésem betöltése titán 
kiszabadultam, azonnal ITtrisba siettem vissza a li- 
l.enni daezura és utána kérdezősködtem. Az egyet­
len ember, ki ártatlanságomról tanúságot tehetett 
volna, elhagyta Kraneziaországot tönkrejutva, hogy 
Amerikában keressen szerencsét. Hz oldalról tehát 
semmi felvilágosításhoz sem juthattam. Megmaradt 
még a térj, az a bárgyú ... de bocsánat irtdula- 
toskodá somért.

- t Hí! Nagyon is átértem, sőt merem állítani, 
osztom haragját. — szólt Chantenay, ki alig fékez­
hette felháborodását

A férj — folytatta az aggastyán, — még 
mindig éleiben volt. Agyban és testen clgyengiilten 
(aluliam. .Midőn felismeri a nyomorult, a borzasztó 
remidet jelei nyilvánultak nála. Felállva, elömbe 
jött: kezei reszkettek és nagy könnycseppek pereg­
tek a la c-aknem egészen fénytelen szemeiből.

Akkor egy szempillantásra meggyőződtem, hogy 
ismeri a valót es meg van győződve ártatlanságom­
ról. Térdre, terdre esett, Chantenay ur, az a nyo-

do azáltal, hogy öt kémekkel vetlek körül, és öt a 
rendörök szimatolásának tárgyává telték, az egész had­
sereget megsértették. (Zaj a baloldalon. A jobboldalon 
leikiáltások : Úgy van !) A republikánus párt nem azért 
üldözi öl, mert a fegyelem ellen vételt, hanem azért, 
mert fél tőle, és mert még a választások előtt ártalmat­
lanná akarja tenni öt. Boulanger népszerűsége a képvi­
selőiül/. népszerűtlenségének eredménye. Clemeneeau ar­
ról panaszkodott, hogy a republikánus párlot mcgvabol- 
ták népszerűségétől smosl clakarják fogni azt, aki a rablást 
elkövette. (Nevelés a jobboldalon, tartós nyugtalanság a 
baloldalon.) Ö nőm hiszi, hogy Boulanger képes volna 
államcsíny elkövetésére ; de az országban olyan szellem 
uralkodik, mely valakire vadászik. A valódi követelők 
kénytelenek számkivető., ben élni s imo, most egy tör­
vénytelen követelő emelkedik ki a rcuiiblikáinisok közül. 
(Elénk ellenmondás halfelöl.)

Tiraril miniszterelnök, a kit Casagnac egy, a mi­
niszter előbbi állására vonatkozó gúnyos megjegyzéssel 
fogad, igy szólt: Igen, én a munka gyermeke vagyok 
és kívánom Casagnac urnák, hogy a nevét oly becsület­
tel viselhesse, mint én az enyémet. (Ismételt tetszés a 
ezentrumban.) Erre a miniszterelnök nyugodt hangon 
igy folytató: A kormány bizonyára nem nyúlt könnyel­
műen a Boulanger ellen foganatosított rendszabá­
lyokhoz. A tábornok vételt a katonai fegyelem és 
engedelmesség ellen s ezért bűnhődnie kellett. Bou­
langer tábornok inát' évek óta kedvét leli a za­
jos tüntetésekben. (Tetszés a ezentrumban.) A leg­
utóbbi választások alkalmával, nevét törvénytelenül bi­
torolták. Alapítottak egy lapot, a mely rcklámképcn az 
ö képével ellátott kokárdákat közöl, de ö mindezt hall­
gatással mellőzi, inig a hadügyminiszter kényszeríti öt 
annak kijelentésére, hogy ezzel az izgatással semmi 
összeköttetésben sem áll. Erre a miniszterelnök el­
mondja a Journal üffi cici'■ jelentése nyomán, hogy a 
tábornok a határozott tilalom daczára három Ízben volt 
Valisban és a lyoni pályaudvaron álöllüzetbon járt.

Lag tier re képviselő: Az álüllözetrül szólő hir gyalá­
zatos koholmány, azt csak tudja.

Tirard miniszterelnök : Itt volt végre az ideje, hogy 
Boulaiigert felvilágosítsák arról, hogy a katonai törvé­
nyek üt ép úgy kötelezik, mint bárki mást. (Tetszés.) 
A rendet ismét helyre kell állítani. (Ismét tetszés.) Mi 
történnék akkor, ha az összes hadtestparancsno­
kok, a haza u védbástyái ... (A karzaton erre 
hangosan ironikus megjegyzéseket lettek és Elocpiel 
elnök kijelentette, hogy ha ez ismétlődik, kiüritloti a 
karzatokat.)! A miniszterelnök ezután igy folytatta : Mi 
történnék, mondom, ha minden hadtest parancsnoknak 
megvolna a saját lármás klientclája (jobbról egy hang: 
Legyen bátorsága, úgy mint Tluersnek, és mondja ki: 
a nyomorult tömeg 1) s a maga saját lapja! Mikor a 
tábornok, megremlszabályoztalásáról értesült, nem várta 
be az események fejlődését, hanem azonnal Parisba 
jött, hogy részt vegyen a gyűléseken. Egy közzé is lett 
táviratban ezeket mondta: «Az ország nem fogja magát 
megcsalni hagyni. Azért léptek fel ellenem, mert voltak 
szavazataim.» ti igy ö bíráskodott a kormány rendsza­
bályai felelt. Mikor a tábornok még miniszter volt. maga 
úgy nyilatkozott a szószékről, hogy addig a inig ő a 
miniszter, addig a hadseregnek kötelessége az enge­
delmesség, de nem az, hogy a kormány cselekede­
teit birálgassa. ti igy mi, csak saját szavait alkal­
mazzuk ü reá. (Tetszés a ezentrumban.) Boulanger tá­
bornok, ha nem is lázadt fel a kormány intézkedései 
ellen, de mindenesetre elleniéibe helyezte magát azokkal 
szemben. A hadügyminiszter a végsőig teljesíteni fogja 
kötelességét. Már egybe is hívta a Conseil d" empietc-t, 
mely hivatva lesz Boulanger magaviseleté lelett ítéletet 
hozni. Hogy azonban c vizsgáló tanács elhatározását 
a képviselőim vótuma ne helolyásolja, a képviselőim, 
csak az egyszerű napirendet lohadhatja el. (Élénk tet­
szés a ezentrumban. Tartós nyugtalanság jobb- és bal­
lelöl.)

Lugucrrc lép fel ezután Boulanger védőjéül, de sza­
vait gúnyos felkiáltások szakítják félbe. Azt mondja, 
hogy a tábornok konspiráczió áldozata, s a mit távira­
tokról, felfogott levelekről beszélnek, merő fantazmagória 
és rágalom. Bizonyítsák be! a tábornok hű szolgája a 
köztársaságnak (Zaj a középen), s gyalázatos rendőri 
felügyeletet gyakoroltak fölötte. Eagueire szóvitába ered 
tiarrien belügyminiszterrel és Rouvier volt miniszterel­
nökkel, kik tagadják, hogy az utóbbi időig Boulanger 
rendőri felügyelet alatt állott volna. Elfeledik — úgy­
mond — a tábornok szolgálatait (Zaj a középen: «Mi­
féle szolgálatait ?») Emelte a hadsereg soraiban a liaza- 
fiságot és a morált (ellenmondás), megoldotta a fegyver­
kérdést, szivében lakozik Metz és Strassbuvg lakosságá­
nak. IGúnyos felkiáltások.) Ezért állítják fel jelöltnek . . . 
Floguct elnök ; A törvény ellenére. (Zajos tetszés.) La- 
guerre ezután védelmezni akarja Boulanger kandidáczió- 
ját, mire Floqnet elnök ismét közbeszól: Ön itt a tör­
vényhozó testületben nem védelmezhet egy törvényellenes 
aktust. (Ismételt, zajos és hosszas tetszés.) Lagucrro ez-

movult ember előttem és ugv esdcklett bocsána­
tomért.

. — Viszollálta tehát a feleségét?
— Igen. Rablóit kincsét cltékozolva visszatért 

férjéhez. A még mindig őrült szerelmes Bierry elra­
gadtatással fogadta, nem kérdezve semmit s örült 
szenvedélyében csak egy dolgot kívánt, hogy neje 
szeresse még egyszer.

— Hz hihetetlenség!
— Hlképzelheti, mennyire előnyére aknázta ki 

Genoveva annak a ven szerelmesnek bárgyuságát, 
mi neki biztosita a múltnak feledését, valamint a 
jövő büntetlenségét

Ezúttal saját férjét foszlottá ki csaknem tökélete­
sen vagyonából, azután ismét megszökött egyik uj 
kedvesével. És a vén bolond mindezek daczára meg 
mindig szerette és tárt karokkal fogadta volna, ha 
vissza tér hozzá. Mert midőn azt kérdeztem tőle, 
hol van a felesége, nem akarta nekem megmondani. 
Fenyegettem, hogy megölöm. Ö azonban lccs.i'iggesz- 
lelt lejjel várta, hogy sújtsam, de semmit te akart 
felfedezni elöltem. Félt, hogy megbüntetem azt, kit 
ö meg nem szűnt bálványozni.

— Es nem tudhatott ki semmit?
— Nem. Különben Bierry maga se tudta. Azok 

a romlott asszonyok, kik csak gonosz teltekből 
elek, nem szoktak sokáig egy helyben tartózkodni, 
sőt még egy országban sem.

Gyanúba vettem, hogy újra Németország felé vette 
utjai és mivel vágyódtam liam látása után is, oda 
utaztam. De fájdalom ott egy újabb vértanuság várt 
rc-ám.

■— Ugyan mi? Fia meghalt lalan?
— Nem, Chantenay ur, hanem ellopták öt tőlem, 

ép úgy a mint hajdan Bierry né ellopta a Montpcr- 
rot kisasszonyok pénzét.

— De llát ki és miként ?
— Nőin meghalván, egy erkölcsileg holt ember 

fiának gyámra volt szüksége és kapott is egyet 
anyai nagybátyjainak egyikében. Habár haldokló 
nőm elég hangosan nyilvánította ártatlanságomul 
és habár végrendeletében kinyilvánította határozott 
kívánságát, akaratát, hogy barnat kiszabadulásom 
napján visszaadják nekem, a családi tanács és gyám 
másként határozott.

— Hogyan! ők merészkedtek?
— Meghiszem azt. Hiszen én nem lehettem se 

ellenükbe, se senki ellen semmit, tehetetlen valók. 
Mit nem tudják, mi az az erkölcsi, társadalmi, pol­
gári halál, llusz év óta beszüntették már, de akko­
riban még . . .

— De iiiszcn fia azért mégis csak az ön fia volt. 
Remélem azt ■> t örvény so I ill halta.

— ÍN- .uKozik, liam már nem volt az onyim. 
Minth' í kötelék megszakadt, mely engem egykor a 
társadalomhoz fűzött.

— Hz rettenetes.
— Nem voll jogom panaszkodni, se követelni, de 

még mutatkozni se. Oh mily kínszenvedés !
— De legalább csak nyomába juthatott annak a 

gyermeknek es megmondhatta neki . . .
(Folytatása következik.)

után a Boulanger utódját mániákusnak nevezi, mire nagy 
zaj támad s az elnök rendveulasitja és hozzáteszi. Ez a 
kifejezés nem volt méltó önhöz. — Lagncrre: Boulan­
ger tábornok egyszerűen és szerényen dolgozott. (Gúnyos 
közbekiáltások.) Népszerűsége nagy; ezért emelték el­
lene azt a vádat, hogy diktátorságra törekszik. A mit 
önök a tábornok ellen tettek, az hazafiallansúg s majd 
meglássák, hogy a választók hogyan gondolkoznak erről. 
(Tetszés balról.)

Logerot hadügyminiszter rövid felszólalása után 
Clémencean kijelenti, hogy helyesli ugyan a Boulanger 
elleni rendszabály!, mert a mi egy közkatonának nem 
szabad, az egy tábornoknak még kevésbé van megen­
gedve ; de itt a kérdés politikai és nem lehet tagadni, 
hogy a bal végzet a republikánusok egy részét egy em­
ber felé hajtja s ez az állapot úgy jött létre, hogy a 
képviselöliáz népszerűtlenné tette magát, mert nem léte­
sített reformokat és tehetetlennek bizonyította ma­
gát. Ha a képviselöliáz teljesítene volna kötelessé­
géi, a nép kegye feléje s nem egyes ember felé 
fordult volna. (Tetszés balról és zaj a középen.) Ha 
csak egyszerű fegyelmi aktusról lenne szó, ő elfogadná 
az egyszerű napirendet; de mivel politikai kérdés jő 
tekintetbe, következő rezolucziól javasol: A képviselö­
liáz cl van határozva fenlartuni a hadseregben a fe­
gyelmet s napirendre tér, konstatálva azonban, hogy a 
kormány lehetetlen (Zaj) és egyúttal kijelentve, hogy az 
országban uralkodó izgalomnak csak rcforni-nolitika 
vethet véget.

Itibob tagadja a kérdés politikai oldalát, valamint 
azt, hogy az ország fel van izgatva, sőt csodálni lehet 
a képviselöliáz izgatottságát. Ha a kormány megbukik, 
ha republikánus egyesülést ily támadásokkal teszik le­
hetetlenné, akkor önök érte a felelősek. (Tetszés.)

Doauille-JUai liefen kijelenti, hogy élete árán is 
ellene fog szegülni egy diktátor feltolakodásának s pár­
tolja az egyszerű napirendet, mely aztán 319 szavazat­
tal 93 ellenében el is fogadlatik.

Egy mai táviratunk hozzáteszi a szavazás ered­
ményéhez, hogy a jobboldal részéről 100-an tar­
tózkodtak a szavazástól. A többséget 268 republi­
kánus cs 71 jobboldali képviselte. — A hírlapok 
helyeslik a képviselöliáz szavazatát. A XIX. Siede 
szerint Boulanger tábornok elkeseredve küszöbön 
álló nyugdíjazása miatt, kijelentette, hogy miután 
katonai tekintetek már nem tartják vissza, csatla­
kozni fog a barátai által kezdeményezett propa­
gandához. Marseillcből jelentik, hogy Pyat Felix 
vonakodik Boulanger javára visszalépni.

ÚJDONSÁGOK.
— márez. 21.

— SzeméinL hírek. Rudolf trónörökös Abbá­
ziából, hova Stefánia trónörökösné látogatására uta­
zott, visszaérkezett Becsbe. A trónörökös látogatást 
tett gr. Bylandl, Rheidt hadügyminiszternél. A uiir- 
tenhergi király május hónapban utazik vissza Stutt­
gartba. A király állapotában lényeges javulás állott 
be, de egyik lábának hiidésc még mindig gá­
tolja a szabad mozgásban. — Pcjacscvich Mik­
lós gróf lovassági tábornok és budapesti had­
test parancsnok Berlinből, hol a német császár 
temetésén mint Rudolf trónörökös kísérője 
vett részt, ma reggel visszaérkezeti a fővá­
rosba. — Fejérrár;/ Géza báró honvédelmi minisz­
ter tegnap Budapestről Becsbe utazott. — Karnis 
grólné, Mária Valeria főherezegnö udvarhölgye, Mi­
szerint a királyasszony visszaérkezése illan vissza­
vonul az udvartól s helyét a magyar arisztokraezia 
egyik fiatal hölgye foglalja el. — Simor János her- 
ezegprimás ma rendes kíséretével a fővárosba ér­
kezett s holnap elnököl a tizenl István-társulal köz­
gyűlésén. — Schütz Miksa, a Pest. Lloyd zenekri­
tikusa, ma délelőtt tartotta meg az egyetemen ma­
gántanári próbacluadását a zene elméletéből és tör­
ténetéből.

— Auguszta császárné köszöneté. Berlinből táv­
iratozzak, hogy Auguszta császárné levélben köszönetét 
fejezte ki a képviselőtestületnek a részvétfeliratért. A 
levélben a császárné azt mondja, hogy az elhunyt csá­
szárra nézve egy helynek sem volt oly jelentősége, mint 
Berlinnek. Azután igy folytatja: A ki tanúja volt ama 
naponkint ismétlődő megható látványnak, hogy miképen 
várták a császári élete utóbbi éveiben ezren és ezren 
az ablakához, csakhogy egy pillanatra megláthassák, az 
látta és érezte, hogy ezeknek az embereknek nemcsak 
a szemük csüggölt rajta, hanem a szivük is érte dobo­
gott. Mindennapos reggeli üdvözlet volt ez, melyet a fe­
jedelem és népe váltottak egymással. Oly életszükség 
volt mind a két fülre nézve, melyet egyik sem nélkülö­
zött szívesen. — A császárné Bismarck herczeghez is 
levelet intézett, melyben arra kéri, hogy a kanczollár a 
Németországban és a külföldön tapasztalható részvétért 
nyilvánosan fejezze ki a császárné kőszeneiét. «Fájdal­
mam mélységét — úgymond — szavak ép oly kevéssé 
fejezhetik ki, mint hálaórzetem bensöségét. Óhajtom, 
hogy mindenki, a ki velem együtt gyászol, úgy fogadja 
hálámat, mint a hogy vérző szivem, minden résztvevő 
iránt érzi azt a legnagyobblól kezdve a legkisebbig.»

— UJ magyar nemes. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Borotha Mózes nyugalmazott főhad­
nagy magyar nemességét unokaöescsére: Borotha Simon 
királyi tanácsos és horvát-szlavon miniszteriumbeli se­
gédhivatali főigazgatóra díjmentesen átruházta és az 
utóbbinak a «treszteniczai» előnevel szintén díjmentesen 
adományozta.

— Fegyvorgyakorlatok sorrendje. A honvédelmi 
miniszter a folyó évi fegyvcrgyakurlatokra vonatkozólag 
a következőket rendelte el: a közöshadsereg kötelé­
kébe tartozó havidíjasok és legénység közül az idén 
legyvergyakorlatra kötelezve vannak: a) az alább elő­
sorolandó kivételekkel általában az 1883., 1881. s 1879. 
évi sorozási évfolyamokba tartozó tartalékos tiszlek és 
az ugyanazon sorozási évfolyambeli tartalékos legénység; 
b) az egyéves önkéntesek sorából előléptetett azon tar­
talékos tisztek, vagy a legénységi állományba átlépett 
azon tartalékosok, a kiknek tartalék! szolgálati kötele­
zettsége a tényleges szolgálat megkezdésének hosszal)!) 
időre történt elhalasztása folytán, hét évnél rövidebb 
időre terjed ; c) a tartalékos tiszteknek és a tartalékos 
legénységnek azon része, mely az elmulasztott 1887-ik 
évi fegyvergyakorlatot ulánpótolni tartozik. — A fegy­
vergyakorlatra kötelezett tartalékos tiszteknek fegyver­
gyakorlata a folyó évben 28 napig, a tartalékos legény­
ségé pedig 13 napig fog tartani. — A gyalog és vadász- 
csapatokhoz tartozó legénység azon részének fegyver- 
gyakorlati időtartama, mely az őszi nagyobb fegyvergya­
kori átok lioz fog bevonulni, csak később határoztatik meg. 
Az. J887-ik évben nyilvános tekintetekből beszüntetett 
fegyvcrgyakorlalol az illető tartalékos legénység az idén 
köteles pótolni. A josefsladti 9. és brtinni 10. sz. cs. és 
kir. hadlotitpnráncsnokságlioz tartozó gyalogezredek és 
vadász-zászlóaljak azon legénysége, mely az ismétlő 
fegyverrel való begyakorlás alkalmából hét napi fegyver­
gyakorlatban részt veti, az idén nem hivalik be 
s az ellenőrzési szemlén való megjelenés alól is föl- 
mentotik. — A budapesti 4-ik, továbbá a pozsonyi 5-ik 
és a lembergi 11-ik sz. cs. és kir. hadtestparancs­
noksághoz beosztott gyalogezredeknél és vadászzászló­
aljaknál, úgyszintén a 16-ik és 25-ik szánni vadász­
zászlóaljnál a folyó évben tavaszszal sem a tartalékos 
tiszlek, sem a tartalékos legénység számára fegyvorgya- 
korlatokat nem tartanak. A lovasság tartalékába tartozó 
legénység közül csak u volt egyévi önkéntesek fognak 
a tavaszi időszakban a 13 napi fogyvergyakorlatokra 
behívatni. Az egészségügyi csapatok azon tartalékos 
tisztjeinek, a kik az ekvilácziót megfelelő sikerrel, saját 
költségükön elvégezték : ez időt fcgyvergyakorlat gyanánt 
számítják be, A tábori és vártiizór-csapatokhoz tartozó 
tartalékos legénységet a folyó évben legyvergyakorlatra 
nem hívják be. A honvédség kötelékébe tartozó havidí­
jasok és legénység fegyvergyakorlataira nézve a minisz­
ter a következőket rendelte el: behivatnak: a) a 
múlt évi deczember 31-óvel a közös hadsereg 
tartalékából a honvéd csapatok szabadságolt állo­
mányába áthelyezett tisztek; b) azok, kiket a múlt év­
ben oly feltétellel mentettek lel a fegyvergyakorlatok

alól, hogy abbeli kötelezettségeiknek az idén fognak ele­
get tenni; c) azok, a kik már nem védkötelesek, de 
három évonkint egyszer tartoznak a fegyvergyakorlatok­
ban résztvenni s ebbelí kötelezettségüknek még nem 
tettek elegei, de csak annyiban, a mennyiben a fegyver­
gyakorlatokban az idén kívánnának résztvenni, illetőleg 
amennyiben erre még kötelezve vannak ; d) azon sza­
badságolt állományú tisztek, kik a fegyvcrgyakorlatokban 
legritkábban vetlek részi, de csak úgy, ha tisztekre 
szükség lesz : s végül e) a honvédség legénységi állo­
mányából, úgy a gyalogságnál, valamint a lovasságnál 
az 1881)., 1885.. 1881., 1883. s 1881. évfolyambeli sza­
badságolt állományú azon legénység, mely a szabadsá­
golt állományban öt legyvorgyakorlalon még nem vett 
részt, továbbá mindazok, a kik a múlt évben a szol­
gálat utánpótlására való kötelezettség mellett, bárminő 
okból a gyakorlat alól felmentettek és esetleg még az 
1887. év végén a közös hadsereg tartalékából a honvéd­
séghez áthelyezett legénységnek egy része is. A szabad­
ságolt állományú honvéd tisztek és honvéd legénység 
fegyvergyakorlata 35 napig fog tartani.

— A romén király Bócsben. Károly román király 
ma reggel 8 óra 55 pcrczkor az északnyugati vasat fu­
tárvonatával Bécsbe érkezett. A pályaudvaron a királyt 
a szolgálatiétól végett kirendelt Uexkiill gróf altábor­
nagy és Fliesser báró szárnysegéd várták. Röviddel a 
vonat megérkezése előtt Forencz József király is meg­
érkezett és vendégét igen szívélyesen üdvözölte. Kirá­
lyunk ez alkalommal román ezredo egyenruháját és a 
romániai csillagrend nagykeresztjét viselte. A ro­
mán király osztrák-magyar ezrede egyenruhájában je­
lent meg, mellén a Szent Islván-rend nagykeresztjével. 
Ma este 6 órakor diszebód volt a Hofburgban, melyre 
a bécsi román követség tagjain kívül hivatalosak voltak 
afl román tisztikarnak tanulmányi czélokból Becsben 
időző tagjai. Holnap reggel a román királyné is Bécsbe 
érkezik, a honnan két nap múlva férjével együtt vissza­
tér Bukarestbe.

— Lopás a német császári ravatalnál. Berlin­
ből azt a meglepő hirt küzlik, hogy ama két elefánt- 
csont kereszt közül, melyeket a badeni nagyhcrczegnö 
a halott Vilmos császár mellére és kezébe tett, az egyik 
eltűnt. Nem lehetetlen, hogy lopás esető forog fenn:

— Az uj ismétlő-fegyverek alkalmazása. A 
Pozsonyban állomásozó 5-ik hadtestet legközelebb az uj 
8 millimcleres Manliclier-féle ismétlő-fegyverekkel fogják 
fölszerelni. A liadleslparancsnokság meglette a kellő 
intézkedéseket, bogy a rendelkezésére álló puskamüve- 
sek minél előbb elsajátítsák az uj fegyver kezelési 
módját.

— Rangját vesztett katonatiszt. Megírtuk annak 
idején, hogy Km ka osztrák honvédségi főhadnagyról 
Bylandt-Rheidt gróf, a volt közös hadügyminiszter úgy 
nyilatkozott a legutóbb lefolyt delegácziók egyik választ­
mányi ülésén, hogy az. általa feltalált ismétlő fegyverrel 
való kísérletek alkalmával csalást akart elkövetni. 
Krnka erre egy nyílt levéllel válaszolt, melyben sértő 
kifejezésekül használt a miniszter ellen. A katonai fe­
gyelemről igy megfeledkezett főhadnagy ügye, — mint 
Prágából táviratozzék, — ma került a katonai bocsülct- 
biróság elé, mely Steinitz lovag alezredes zászlóalj- 
parancsnok elnöklete alatt ült össze. A tiszti bccsület- 
biróság Krnka nyílt levelében s ugyancsak Bylandt- 
Rheidt grófhoz intézett s ennek becsületét mélyen sértő 
levelében a katonatiszti becsület megsértését látta s 
ezért lvrnkát a tisztikar kötelékéből kizárta.

— A StroBsmayer-jubileum. Strossmaycr diakovári 
püspök ma ünnepelte pappá szentellelése ötvenedik év­
fordulóját. Diakovár lel volt lobogózva erre az alkalomra 
s a szlávság elárasztja lures föpászlorát tüntető rokon- 
szenv nyilvánításaival. A «Kaiser von Oesterreich» 
czirnii vendéglőben nagy bankettre gyűlt ma össze 
Dia kővár intelligcncziája, melyen egymást érték a titross- 
mayerre mondott felköszöntök. Mint a zágrábi «Obszor»- 
riak táviratozzék e hó 16-ról, a pápa személyesen vála­
szolt a Strossmaycr feliratára s levelében azt kívánta 
neki, hogy még sokáig éljen nemzete javára. A pápa 
végül megáldotta Strossmaycrl és híveit. A jubiláló főpap 
alkalmasint ebből a pápai áldásból merítette az ihletet 
mai ünnepi felköszöntöjéhez, melyben, mint lapunknak 
Zágrábból táviratozzál;, egyebek közt ezeket is mondta : 
«A pápa jó indulattal van irántam és a inig a pápa 
nem oldja fel a kapcsot, mely engem hozzá fűz, addig 
itt maradok. Sokan várják halálomat, csak hadd várják : 
Üdvözlő táviratok érkeztek : Franc/.iaországból, Ausztriá­
ból, Oroszországból és — Zágrábból. Draskovieh Iván 
gróf Horvát-Szlavonország lakosai közül 8U00 emberi 
vett rá, hogy egy üdvözlő feliratot aláírjanak, melyet 
azután be küldött a jubiláló püspöknek.

— Hóvihar lűáramarosban. Kőrösmezőről (Mára- 
marosmegye) Írják lapunknak c hó 1 T-ikcrul, hogy olt 
néhány nap óta nagy szélvész dühöng. A hó szakad, a 
hegyek mégis helyenkinl egész kopárak, a szél nagy 
rétegenkint fújja le rólok a havat s összehalmozza az 
utakon. Az utczán helyenkint két méternyi magasságit 
hótorlaszok vannak s van olyan ház is, mely előtt a 
kapun felöl áll a hórakás. Hogy mi lehet a hegyeken, 
a hol szétszórva lakik Kőrösmezőnek háromnegyed ré­
sze, azt még elképzelni is nehéz. A közlekedés teljesen 
megszűnt. Napok kellenek, mig a hó által eltemetett 
viskók lakói kiáshatják magukat odúikból. Legutóbb az 
orkán oly szilaj volt, hogy fákat döntött ki. Még a ma­
darak is a házakba és színekbe menekültek a vihar 
elöl. Ma a szó szoros értelmében el vagyunk zárva 
még a legközelebb eső falvaktól is. A posta egyáltalán 
nem közlekedik s e nagy forgalmi utón nem látni egy 
átutazó szánt sem. Most az idő már enyhül, egész ta- 
vaszias, 4 + 5° „ Cclz. meleg van. Ha a havazás hir­
telen esőre fordul ál, úgy az árvíz mindenfelé bekövet­
kezik. Ilyen télre, mint az idei volt, a legöregebb em­
berek sem emlékeznek nálunk.

— Márczius tlzenötöóike. Tasnádon márczius 
15-két nagy lelkesedéssel ülték meg. Az ünnepélyt a 
városi dalárda rendezte, és a 20 tagból álló városi mű­
kedvelői zenekar közreműködésével emelte annak lényét. 
A szónoklatot dr. Szadovszky József a kerület képvi­
selője tartotta. Beszédében vázolta a márcziusi esemé­
nyek által győzelemre jutott nagy és magasztos eszmék 
fejlődését. E lelkesedéssel fogadott szónoklat elült és 
után, a dalárda liazalias dalokat énekelt. Az ünnepélyt 
társas vacsora és tánc/, követte. Az első felköszönlöl 
Szongolh Jakab takarékpénztári igazgató Kossuth La­
josra mondotta. Utána Fülöp Gábor szakácsi jegyző dr. 
Szadovszky József orsz. képviselőt éltette Hunyadi Do­
monkos ügyvéd a megjeleni hölgyekéi, dr. Szadovszky 
József a kerület összes polgárait és a testvériséget. Ba­
logh Győző kir. aljárásbiró a lengyel nemzetet éltette. 
Igen sikerült felköszönlöl mondottak még Robid Vilmos, 
a Tasnád szerkesztője, Szabó Sándor, Nagy Sándor, 
Nagy Dezső és ezután még számosán. — Jlara- 
inaros-Szigclcn, a «Gólyáid olvasókör» tagjai gyűl­
tek össze nagy számmal a klub helyiségében, 
hol először is Jakoboviea Miklós, a kör elnöke 
rövid megnyitó beszédet mondott. Utána a «Polgári da­
lárda énekeli. Kiss József a márczius 15-nek nagy je­
lentőségéről tartott felolvasást, ezután «Isten áld meg a 
magyartu-t dalolta a dalkör. Végül egy olvasókör! tag 
szavalta el hatással Tóth Kálmánnak ; «Előre 1» czirnii 
jeles költeményét. Az ünnepély után rövid lakoma volt, 
melyen Mandics József polgármester a sajtószabadságról 
tartott lendületes beszédet. — Monyban a polgári 
körben nagy társaság gyűlt össze a vacsora folyamán, 
Tömösközi József ur, mint a kör elnöke Kossuth Lajost 
éltette. Király János indítványára gyűjtést rendeztek 
az 1848—49 lionvéd-betegsegélyzö- és temetkezési egy­
let javára, s a gyűjtés 12 írt 35 krt jövedelmezett, mely 
összeget Király János rendeltetési helyére, Krivácsy 
József ezredeshez Budapestre be is küldötte. —• Sü­
meg h polgársága az «önképzőkör» helyiségében ün­
nepelt. Hilner Sándor országgyűlési képviselő, mint a 
kör elnöke nyitotta meg az ünnepélyt. Könnye József 
tani ló felolvasást, Bánti Alajos igazgató tanító pedig be­
szédet tartott. A lakomán poliárköszöntőket mondtak 
Eitner Sándor, Bán fi, Kondor József, Eitner Zsigmond, 
Pozsonyi József slb. — Salgótarjánban délelőtt a r. 
kath. templomban isteniliszlelot volt, este közvacsorát 
tartottak, Ruttkay Sándor beszéde nagy hatást keltett. 
Volt számos folköszönlő, Nymfay László eltelte Kossuth 
Lajost, Luchkovicz Imre pedig a bran.ivzkói*hires csat

egyik jelen volt századosát Jakabfab ay Károlyt, Simor 
Károly elszavalta Inezédy alkalmi költeményét. Este a 
közönség kivilágította a várost. A polgári kör elnöke 
Szalay István indítványára — kinek az ünnepély sike­
rében oroszlánrésze volt — Turinba nagy hazánkfiához 
sörgönyl küldtek. — Rákos-Palotán : a kaszinó-egye­
sület márczius 15-ke előestéjén, az egyesület helyiség­
ben, nagy lelkesedéssel, a tagok és vendégek nagy rész­
véte mellett, társas vacsora, zene, alkalmi szónonlatok, 
költemények elszavallása s kedélyes tánczmulatsá««ai 
ünnepelte a nemzeti ünnepet. Meghaló jelenet fejlődött 
midőn a hölgyek, a kaszinó tulajdonát képező Kossuth 
arczkcpot, babérkoszorúval megkoszorúzták, nagy nem­
zeti szalagon : «Kossuth Lajosnak, tiszteletűk jeléül, a rá­
kospalotai hölgyek» díszes felirattá A rákospalotai füg. 
getlenscgi kör márez. 15-én, a Km helyiségében a tagok 
és vendégek nagy részvéte mellett, zene, társas vacso 
rával ünnepelt.

— Frigyes császár ozlvllliaztéja. Érdekes tudni 
hogy a nagy német birodalom semmivel sem járul csá­
szára udv mártásához, ugv hogy Németországban a csá­
szári méltóság a legnagyobb lizetésnélküli hivatal. — 
Mint porosz királynak azonban a következő jöve­
delmi forrásai vannak Frigyes császárnak: 1. A császári 
uradalmak és erdők jövedelmeiből részére leszámítandó 
járadék 7.759,296 márka értékben. 2. A kamarák bele­
egyezésével a többi állami kiadásokkoz liasonlólag éven- 
kint megái lapított dotáezió, mely körülbelül négy-öt 
millió márkát tesz ki. Összesen tehát 12.219,300 márka 
a császár jövedelme, o szerint mindennap 33.477 már­
kát költhet.

— Meggyilkolt esküdt. Temesvárról írják, hogy 
Gattaja községben Valcsou György esküdtet egy adó- 
végrehajtás alkalmával a végrehajtást szenvedő Vogel 
József agyonlőtte. A véres lettet a gyilkos délutáni négy 
órakor követte el s a szerencsétlen esküdt minden or­
vosi segély daczára, hat órakor elhunyt. Vogelt eddi« 
tisztességes és becsületes embernek ismerték. Tettél 
nagymérvű izgatottságában követte el. Valcsov után ba­
rom árva gyermek maradt.

— Felrobbant gőzhajó. Kalifornia South Vallejo 
nevű városából borzasztó szerencsétlenségről ad hírt a 
táviró. A «Julia» nevű gőzhajón, közvetlenül az indít- 
lásra kitűzött időpont előtt óriási robbanás történt, mel •- 
nek következtében az egész jármű egyszerre lángba bo­
rult. A hajón harrninczliat utas volt, a kik közül a leg­
többen odaégtek, vagy menekülésük közben a vízbe fúl­
tak. Mindössze csal; 14 ember életét sikerült megmen­
teni. Az égő hajótól meggyuladt a parthoz közel levő 
pelroleumrakodó is. Épen apály ideje volt s a kikötőben 
a nagy vízhiány miatt 600 lépésnyi kerületben minden 
porrá égett.

Magyar irodalmi munka külföldön. Asbóth 
János «Bosznia» czinni munkájának német fordításából 
már megjelent az első kötet és Németországon kivid is 
nagy elismeréssel szólnak róla. A legelterjedtebb angol 
lap, a naponként 170,000 példányban megjelenő Daily 
Telegraph kimerítő és rendkívül érdekes munkának 
mondja. «Asbóth ur gyönyörűen illusztrált munkájának 
mindjárt első lapjain megbecsülhctlen gyűjteményét 
nyújtja nemcsak az elragadó tájképeknek, hanem a ré­
giségeknek valódi unikumait is.» Nevezetesnek találja 
az ismertető, hogy a török-kor hagyta hatra a legke­
vesebb emléket, kevesebbet, mint a görög, római, 
byzanezi vcicnczei, szláv és magyar uralom és befolyás. 
Ha a török-uralom nemcsak rombolni, hanem építem is 
tudott volna, ma is rendületlenül állna uralma Kelet- 
Európábán. «Asbóth ur oly különös előnyök között 
utazott az okkupáit tartományokban, melyek folytán 
alapos betekintést nyerhetett úgy a társadalmi, va­
lamint a politikai viszonyokba. Szarajevóban ház- 
rúl-házra, utczárúl-iilczáról vezeti az olvasót, s o 
közben tömérdek tanulságos mondani valója van a 
legkülönbözőbb cs nagyerdőim tárgyakról Hogy az ál­
tala testeit képnek fényes színezése teljes legyen, kalei- 
doszkop-szerii világot dérit nem cgv részletre, mely kü­
lönben homályos maradna oly népnek mindennapi életű­
ben, mely a sötét éjből most küzdi fel magát a világos­
ságba. Elbeszélése mindenütt lelkiismeretes és félre nem 
vezethető megfigyelőre vall.» Nem csekélyebb elismerés­
sel nyilatkozik a németországi komoly kritika legtekinté­
lyesebb közlönye, a lipcsei Literarisches Central- 
blatt: «Az annyira érdekes területről az irodalomnak 
jelentékeny gazdagodása fekszik előttünk. A ki ismeri e 
szép országot, örülni log, hogy művelődéstörténeti és 
táj leírási szempontból egyaránt ennyire tanulságos, elő­
kelő munkával találkozik. Ezzel már megjelöltük A.-bóth 
müvének főalkatrészeit és kiválóságait. Nagy szorgalom­
mal dolgozta fel a történelmi forrásokat, melyek a kato­
nai és lüldbirtokos-arisztokrácziának százados múltjáról 
szólnak, és a lontosnak meg a lényegtelennek összeza­
varása nélkül mutatja be a jelen clettuljcs fejlődé­
sét a múltból. A Bulgáriából származó bogumilizmus 
hatalmas befolyása, az arisztokraezia szilánl-a.a, mely­
lyel uralmát a török fennhatóság alatt is épen tartja, a 
jólét bomlása ezen körülmény folytán, stb. érthetővé 
teszik a bosnyákok clientállá-át a modern, nyugati jog­
állami kormányzattal szemben.» . . . «De az osztrák­
magyar hatalom bizonyára nem fogja felállni többé ezt 
az országot, melynek előnyeit cs szépségét c diszmü 
számos képben magyarázza meg az olvasónak. A rajzok 
a legmagasabb elismerést érdemlik hűségükért és fel­
fogásukért.» . . . «Pártatlan jóindulattal és mindenütt 
dús konkrétizmussal folyik a szöveg, cs gondos válasz­
tással oszlik meg a nagyszámú rajz e «tanulmányok» 
minden részére.»

— Összezúzott gyermek. Elek arad megyei község­
ben a hét éves kis Kink Józsefet atyja az ottani olaj- 
malomba vitte s reá bízta a lovak hajtását. Hajtás köz­
ben a malomfogak megkapták a gyermek ruhája1 a ki 
egy pillanat alatt a kerekek közé kerüli, a honnan mar 
csak iszonyúan eltorzított holttestét lehetett kivenni. A 
hatóság szigorú vizsgálatot indított a lelkiismeretlen apa 
ellen.

— - Telefonozott táviratok. A közmunka- és köz­
lekedésügyi miniszter, a budapes'i m. kir. központi 
távirda-állomássa! összekötött (ávirnt-közvetiiő teleton- 
liivata! utján, a eziinzetlol már közlőit távirat felvételi 
lapjának — a fél kívánságára — utólagosan kézbesí­
tésűért, az eddig táviraton kint szedett 5 krajezarnyi 
külön dijat f. évi április hó 1-től kezdődőié« megszün­
tette.

— A szülői gondatlanság áldozata. M.-szigeti 
levelezőnk a következőket írja e hú 1 i-crol Takar Ká­
roly adófeliigyelőségi hivatalszolga egy ócska fegyvert 
tisztított f.-szlalinai lakásán és észre sent vette, hogy 
kis leánykája a hála mögé lopózott Egyszer csal; az 
üresnek Inti fegyver elsült cs a lövés szemen találta a 
leánykát, úgy, hogy a szerencsétlen gyermek negyed 
órai kínlódás után meghalt. A szédüli egyetlen gyerme­
küket vesztettek el benne. Elképzelhető tehát kétségbe- 
esésük. A szerencsétlen hivatalszolga azonnal jelentke­
zett a kir. ügyésznél s zokogva beszélte el szomorú 
tettél.

— Magánkézbe került kincstári fürdőhely. A
gyertyán-ligeti i Kabola-Pojána) iűr-löt, mint M.-Szigetről 
írják lapunknak, a kincstár árlejtés utján eladta dr. 
Widder Péter ungvári orvosnak, a ki 30,000 forintot 
adott érte. Evek előtt Priello Kornélia színművésznő is 
alkudott Gyertyánligetre, de akkor a kincstár nem akart 
megválni a fürdőtök

— A nyomor Montenegróban, mint Czefinjéh-u 
Írják, oly lukit, hogy Miklós fejedelem mindenféle állami 
munkálatokat vitt keresztül, hogy az éhezőket kenyér­
hez juttassa. E munkások nem pénzt, hanem élelmiszert 
kapnak munkájokérl. Ezenkívül a legszegényebb lakos­
ságnak az állami magtárak adnak elismervény mellett 
vetőmagot.

— Az öngyilkos bóosl ügyvédről. Mai lapunk­
ban röviden már jelentettük, hogy Pécsben dr. Neuman 
Frigyes ügyvéd irodájában agyonlőtte magát. Az esetről 
most a következő részleteket Írják : Dr. Neumann már 
a 70-os években pénzügyi zavarokkal küzdött. Csak mi­
kor bodron gróf hitbizományi pere neki 10—50,0 0 
fr*ot jövedelmezett, volt képes viszonyait rendezni, de 
mint kitűnt, okkor is csak ideiglenesen, úgy, hogy már 
két év elölt isinél kölcsönre sz mit és uzsoráskezekbo 
került. Tegnap dr. Neumann társával együtt ebedelt s 
csaknem vidám volt. Egy óra után, mikor az irodai 
személyzet távol volt, felment az irodába. Mikor segédet 
két órakor visszatértek, az iroda külső ajtaja zárva 
volt. Ez feltűnt s az ajtót lakatossal kinyittatták. Mikor 
beléplek, dr. Neumann! vértől elborítva egy pamlagra
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1888 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 22.
hátradőlve találták. A szőnyegen lmtlüvctil forgópisztoly 
lit veit. Gyor-nn a házban lakó orvoséit küldtek. Ez 
n/onban már csak beállott halált állapíthatta meg. 
Az asztalon levelet talállak e felírással : «Dr. Glogan 
Alfréd urnák. Végrendeletem.» Ebben dr. Neumann ki- 
je!vn!i. hegy zilált anyagi viszonyok miatt ölte meg ma­
ga», hogv uzsoráskezekbe került s többé nem birt sza- 
jjajulni kétségbeejtő helyzetéből. Többre becsüli, úgy­
mond, a halált a gendterhes életnél s kéri barátját és társát 
dr. Glogaut, hogy védje meg családját. Az asztalon volt 
továbbá egy arczkép, mely nejét és két fiát ábrázolta. 
Ennek hátlapjára ez volt irva : Hőn szeretett gyerme­
keim ' I tolsó leheletemig szerettelek benneteket. Védjé- 
t, :< meg anyátokat. Hr. Neumann Frigyes. Dr. Neumann 
Fri°vos Kassejovitzban Csehországban született és 4G 
én', volt, özvegyet és két fiúgyermeket hagyott bátra.

— Gzinházógós. Lisszabonból táviratozzak, hogy 
Oportoban a Baquct-szinliázban a tegnap esti előadás 
alkalmával az utolsó fölvonás alatt, gázrobbanás követ­
keztében tűz ütött ki, mely a színházat teljesen el pusz­
ilva. A színházban nagy közönség volt: sokan meg- 
s,.l„-sültek. A romok közt eddig tiz halottat találtak. Egy

,fli táviratunk szerint az opportói színház égése alkal­
mával sokan, kik az ajtót el nem érhették, az ablakon 
át az időzára ugrottak. Többen megfulladlak, mások 
r e ii.’ agyonnyomattak a kijáratnál. A áldozatok legna- 
cvo b részét a 3-ik emelet, a páholy és a karzatok nézökü- 
2ivisége szolgáltatta. Egész családok oda vesztek. Ed- 
,:i e'é s 1 holttestet találtak fel. A romok eltakarításán 
serényen dolgoznak. Több megszencsedett emberi test­
részeket, továbbá két egymást átkarolva tartó holttestet 
la ;tt.vk. Azt hiszik, hogy a legfelső kamaton jelen volt 
e, é;z közönség odaveszett. — Egy másik forrás szerint 
a tűz által elpusztultak száma meghaladja a százat. A 
holttesteknek a romok közül való kiásása nagyon nebe­
ln megy. de eddig már G4 iszonyúan eltorzult holttest 
került napfényre-

— Vasúti szerencsétlenség. A magyar-gáesorszőgi 
vasútvonalon az e hó 19-érül 2U-ára hajló éjszakán az 
árvíz Hadván és Zaboroz közt a nagy hirtelenséggel tá­
madt árvíz alámosta a vasúti töltést, a mit nem vetlek 
Őszre, s ennek következtében a vegyes vonatot rendes 
S7y!-ás szerint elindították. Éjjeli 12 órakor, mikor a 
vv.a; arra a helyre ért, a hol a töltés meg volt sé- 
i .,|ve. a vonat mozdonya a szénkocsival és néhány 
vaggonnal együtt alázuhant. A hivatalos jelentés szerint 
e vuiiatvczetü azonnal meghalt s a vonat személyzeté­
ből négven megsebesültek. Az utasok sértetlenek ma­
radtak. '

Gyilkosság. Eperjesről Írják lapunknak, hogy 
ott e hó 19-én egy kurta korcsmában Virosztek István 
asztaloslegényt megölve találták a rendőrök. A nyomo­
zást rögtön megindították s a tetteseket Lesesinszki 
litván és Krnetz Anna czigányasszony személyében 
siket ült elfogni. A Virosztek halálát késszurás okozta. 
Valószínűleg dulakodás közben szúrták le. Erre mulat 
az a körülmény, hogy az elfogott Lesczínszki Istvánon 
tgy pár kisebb sérülés látható, melyek bizonynyal a 
dulakodás nyomai. A tetteseket átadták az ügyész­
ségnek.

— Az Időjárás Budapesten. Ma volt a csillagá­
szati tavasz első napja: de valóban tavaszias volt a 
mai nap, a mennyiben enyhe és üde volt a levegő. A 
sétáló helyek megélénkültek és a városligeti Stelánia- 
köruton is sűrűn hajtattak egymás mellett az úri foga­
tok Délután 4 óra körül bcborult az ég és egy perezre 
szemezni kezdett az eső, de csakhamar elállóit. A lég­
nyomás reggeli 7 órakor 765'9 mm., a hőmérséklet 
-f-3-G C. volt. Lapunk zártakor kellemes időnk van, sű­
rűn ragyognak a csillagok.

Rövid hírek. A TnUn-Szt.-PöIteni helyi 
vasul lrosdorli állomásán vasárnap este Brankl 
vendéglős véletlenül a robogó vonat kerekei alá ke­
rült. Lábszárain oly súlyos sérüléseket szenvedeti, 
hogy mind a két lábát amputálták. — A sr:ent- 
hubevtl vasúti állomáson vasúti tolvajbanda ga­
rázdálkodott az utóbbi időkben, melynek tagjait : 
Krausz állomásfelügyelül, egy csomagoló!, egy vasúti 
őrt. s egy Bernhard nevű korcsmárost elfogtak. — 
Pozsonyban egy Willinszky Gyula nevű közös- 
hadseregbeli katona, azért, mert az önkéntességre 
nem szerezhette meg a jogot, agyonlőtte magái — 
Kőrösmezőről (Mármavosbúlj Írja levelezőnk, 
hogy ott egy veszett kutya a mull héten négy em­
bert megharapoll. A megmart emberek gondos or­
vosi kezelés alatt vannak. — Szépiákon Szencsy 
Antal plébános vigyázatlanságból a saját lábába 
lőtt. Az orvosok eddig nem tudták a golyói a seb­
ből kivenni. — liorossebesen Mészán György 
napszámos szobája mestergerendájára fölakasztotta 
magát és meghalt.

— tűz Ó-Buűán. Nagy tűz pusztított ma röggel 
Ó-Budán A tűz Jiothmiiller Ferem-z vörösvári-ut 
134. számú házában hajnali 4 órakor keletkezett, eddig 
smeretleri okból s a tetőzetet egész elhamvasztotta. A vész 
színhelyén a 11. és 111. tüzőrségek, továbbá az ó-budai 
hajógyári tűzoltóság jelent meg s két órai munka után 
lokalizálta a tüzet. Magát az épületet sikerült teljesen 
megmenteni.

— Huovéti tojások éa fecskendők Hertósz T.-nál.
— Hamar kifizetésre került biztosítás, f ritsch 

bécsi üvegkereskedő, a ki Burgring 1. szám alatl lakot! 
és itt a 3-ik emeleti lépcsőliázból történt lebukás kö­
vetkeztében életét vesztette, kevés hóval hirtelen halnia 
előtt biztosította in’gát családja javára az »Azienda» 
osztrák-franczia élet- s járadék-biztosító társaságnál. 
Özvegye ilykép, alig egy bélre férje elhalta után, az 
igényokmányok átadá-u ellenében kikapta a biztosított 
tökét.

^ Házi asszonyok figyelmébe. Nem elég vala- 
nut feltalálni, hanem sziUséges, hogy a találmány egy­
szerű és gyakorlati használata által mindenkire nézve 
ha znavehetö is legyen. Ez a Maggi Gyula és fia ez ég 
Bouillon és fűszer-kivonata. Egy kávéskanálnyi e 
kivonatból, egy csésze forró vízbe öntve, azonnal min­
den más pótlék nélkül kiváló erős és jóízű húslevest 
ad ezenkívül úgy a leves, mint a mártás-félék javítá­
sára kiválóan használható, a mi a mellett a legnagyobb 
megtakarítások érhetők el, a mennyiben egy evőkanálnyi 
e kivonatból oly erős húslevest ad, mint száz gramm 
legjobb minőségű és zsírtalanított ükörhus; lovábbá 
más hasonló készítmények felett az az előnye is meg 
van, hogy állati enyvet és zsírt nem tartalmazván, a 
iné, romlás veszélyének egyáltalában nines kitéve. Nem 
kevésbé ajánlható' készítménye a fentnevezelt < zúgnék, 
a hüvelyes vélemények magvából nyert ^ levesbe való 
liszt, melyet a forró buslébo öntve s lő—20 perczig 
lózve, belőle a legizletesebb és legtáplálóbb levest ké­
szül etjük. Husié hiányában a liszt közönséges meleg 
vizz-.-l is elkészíthető, csakhogy ekkor Maggméle bouil- 
lon-kivonatot is kell hozzá venni.

— aiiin-savanyuviz-forrás. A most már beérkező 
nagy megrendelések szükségessé tettek a Bilini savanyu- 
viz szétküldését már néhány nap előtt, nagyobb mér­
tékben megkezdeni, mint az év e szakában eddig szo­
kásos volt, úgy, hogy ha nem lesz ismét nagy fagy, 
akkor rövid idő alatt mindenütt lehet kapni tavaszi töl­
tésű frís Bilim suvanyuvizet.

Árvizek.

Budapestnél a Duna áradása tegnap óta ingadozó. 
Ma reggelig nőtt a vízálló-, délre már ismét apadt 3 
'.-méterrel s ekkor a Felőli-téren levő rnéreze ö öO mé­
tert mulatott. A zsilipeknél felállított szivattyugépek a 
mai nap folyamán is jó sikerrel működtek, igy a Ganz- 
zsilipnél 137, a lleim ich-zsilipnél 153, a vámliáz-zs lip- 
nél 147, a Rákos-zsilipnél 110, a molnárok és sütök 
malmának zsilipénél 110 és a közvágóliidénál 90 centi- 
timéternyi vizszinkülönbséget sikerüli a Duna és a csa­
torna vízállása között elérni.

A komáromi vízállás, mely tegnap reggel 458 cen­
timéteren állt, ma reggel 453 centiméter volt. Az apa­
dás tehát (5 cm.) kedvezőtlenebb a tegnapinál, a rnikor 
a Duna 9 centiméterrel apadt. Ez a kedvezőtlen arány 
kétségen kívül befolyással lesz a budapesti vízállásra. 
annál is inkább, minthogy tegnap a Vág áradását is je- 
.entették.

f ácztiál a Duna tegnap óta 2 óméiért apadt. 
Újpesten a gyárak egy része viz alatt áll s az ár a 

kikötő mólóját is elborította és igy a hajók bejárását is 
tetemesen megnehezítene. Az ó-budui hajógyár szintén 
veszélyeztetve van.

A Margitsziget felső részét s a kis jobboldali szi­
getet szintén elborította az ár.

O-Buüűn a kerületi vészbizollság Rózsa Péter taná­
csos elnöklete alatt már hétfőn megalakult és meg­
kezdte működését. Nehány kert az ó-budai töltés mentén 
el van öntve, de nem a Duna vizétől, hanem a Lajos- 
uiezai csatorna vizkiümlőjóbül kitódult gyári kékes viz 
állal. A vészbizottság tegnapi ülésén bejelentették, hogy 
a Spitzer-féle gyár zsilipjének a szivattyugépe rossz, s 
nem is javíttatja a gyáros, minek következtében a hét­
főről keddre forduló éjjel a gép nem is működött, en­
nélfogva a környék a gyári üzemviz által való elárasz­
tással van fenyegetve. A bizottság elrendelte, bogy a 
Spitzer-gyár a saját csatornája zsilipjét 24 óra 
alatt a rósz gép helyett teljesen jó szivattyugéppel lássa 
el s elegendő emberről is gondoskodjék, különben a gyár 
működése a nagy vízállás idejére be fog szünteltetni. 
Észrevették továbbá Ú-Budán, hogy a kereszt-utezai 
zsilip gépje sem működik sikerrel, bár két kézi szivattyú 
is van ott alkalmazva 9 munkás dolgozik velük. A szi­
vattyúk jók s a töltésen inneni vízből egész nap mégis 
csak 2 cm. felületet bírtak kiszivattyúzni, miért is attól 
félnek, hogy a töltés már átszivárog, de az is feltehető, 
hogy a begyekről lejövő viz gyűl meg olt foly­
ton. A házakban veszély nincs, bár a pinezékben sok 
helyütt van már viz, de ez magasabb vízállásnál mindig 
elő szokott fordulni. Az elöljáróság! tagok szakaszonkint 
ügyelnek a töltések állapotára, a szivaltyuzási munkála­
tokra, a munkásokra stb. Egyetlen egy ház van csak 
Ó-Budán, a töltésen kívül, melynek földszinti helyiségei 
el vannak öntve s a lakók a padláson alusznak* 
a Filatorin túl levő Kraut-féle ház.

,4 közlekedési minisztériumhoz a következő je­
lentések érkeztek :

Csaba, márcz. 21. D. c. 11 órakor. A Csabát védő 
élövizesalorna balparii töltésén, a vészéi Ilidtől, illetve 
elzárástól a város alsó végéig előfordult elszivárgások 
és csuszamlások helyreállítása, valamint a belvizek le­
vezetésére szolgáló zsilip betömést munkálatai beiejez- 
teltek. A város északi oldalán az élöviz-csatornából a 
kistélre kiömlő s a város felé visszatorlódó viz ellen 
szolgáló 1700 méter hosszú keresztgát magasbilása s 
erősítése a lehető legnagyobb erővel még folyamatban 
van. Az élüviz-csatornában az eddigi összes apadás 37 
cinétnr ; a város helyzete jelenleg még komoly, de nem 
aggasztó : újabb áradás vagy kedvezőtlen szél azonban 
a helyzetet súlyosbíthatja. Érre való tekintettel a város 
belsejében a magaslatok jelhasználásával a kisréten 
elterült árvíz ellen egy második védvonal is munkába 
vétetett.

,4 magyar északkeleti vasút igazgatóságának 
értesítése szerint, az általa üzemben tartott vonalakon 
a következő forgalmi akadályok liáritlaltak el: A ma­
gyar északkeleti vasúton: Debreczon-mármaros- 
szigeti vonalon Nagv-Károly és Kis-Majtény közötti for­
galmi akadály cl van hárítva. A Szamos áradása az 
északkeleti vasul vonalait nem rontotta meg. .4 szi­
lágysági vasúton: A forgalom Nagy-Károly és Ákos 
között megnyíltától!, a többi vonalak megnyitása 4—5 
nap alatt várható. .4 szatmár-nagybányai vonalon: 
Árvizek következtében forgalmi akadaly nem fordult elő. 
,4 taraczvölgyi vasúton: Nereznieze és Teresul- 
palak állomások között beállott hegyomlás miatt a for­
galom több napra be lett szüntetve; azonban az utasok 
és kir. posta Taraczköz és Nereznieze állomásig aka­
dálytalanul szállíttatnak. Szerencs-ujhely-kir iilyháza 
és ujhely-kassai vonalon, miután a Bátyú Som 
állomás közötti veszélyeztetés megszűnt, forgalmi aka­
dály nem létezik; hasonlúképen szabad a forgalom 
bátyú-, munkács-, lawoczne- és csap-ungvári vonalon. A 
csapi Tiszahid a jégzajlás által meg lévén támadva, 
Csap és Nyíregyháza között a személy és podgyász 
forgalom átszállás mellett tartatik lenn. ,4 nyiregyhá- 
za-mátéstulkai vonalon nincs forgalmi akadály. ,

*
Szeged város az idén se menekül szép szerével az 

árviz-puszlitás elül. Mig egyrészt a tanyák íüldesgazdái 
a folyóvá növekedő vadvizek ellen védekeznek s több 
tanya már viz alatt áll, addig a város tápéi 41)00 bold- 
nyi birtokát, melyen a múlt évben a kistiszai zsilipsza­
kadás folytán a Tisza tartott szomorú aratást, a Szá­
razér és a föld árjából keletkezett óriási belvizek teljes 
elöntéssel fenyegetik. A Szeged tulajdonát kepezü tapai 
réten e lapályosabb részeket már elöntötte a viz. Ezen­
kívül elfoglalta a növekedő ár a Fallavieini-uradalom föld­
jének a lapályosabb részeit is és a tápéi gazdák 
közül is sokaknak áll már a tanyája vízben. A szegedi 
lapok szerint a viz a vásárhelyi földekről mesterségesen 
szorittalik vissza a szegedi földekre. A szomszéd liold- 
mezűvásárhely hatósága a csaláiiosi és küdökerekel, 
melyek a vásárhelyi és a Pallavíeini-uradalmi földek 
között r lynak el, "betöméti s ezzel a vizei a szegedi 
és a Pallavicini földekre szorítják vissza. Pálfy Ferencz 
polgármester sürgönyt küldött Návay Imre miniszteri 
biztoshoz, bogy a csalánosi és ködük-erek betümetését 
akadályozza meg.

Rózsahegyről írják : A Vág folyó vízállása ember 
emlékezet óla nem volt oly magas, mint az idén. A 
megáradt folyó nagyon veszélyezteti az ideiglenes hidat 
és az ujliid építése körül eddig teljesített munkálatokat. 
Tegnapelőtt a viz két méterrel nőtt s csak a megjelelő 
gyors intézkedéseknek köszönhető, hogy nagyobb baj 
nem történt. A hétfői nagy vásár alatt különösen nagy 
volt a veszély, mert a különben is élénk forgalom óriási 
mérveket öltött. Mattijasovszky főszolgabíró csendőr­
séget rendelt ki, hogy kivált a liidon tartsák fönn a ren­
det. A védőmünek megerősítése Komor Arnold kir. mér­
nök vezetése mellett történik. — Alsó Kabinban az 
Árva kiöntött. Az eső két nap esik, tegnap valóságos 
felhőszakadás zúdult alá.

*

Győr, márcz. 21. A Rába napok óta árad, Sop­
ron megye alsó része Szanytól kezdve, valamint Győr- 
megye Marczal vidéke viz alatt állanak. Legnagyobb a 
veszély Solior községben, mely teljesen el van bontva. 
A régi töltések nem bírtak a vizáradalnak ellenállni, jólle­
het a hatóságok mindent elkövettek a védelemre. Gvőr- 
várost és Gyürszigutet az 1885-iki törvény alapján ké­
szült zsilipek minden eshetőség ellen védelmezik. Ezen 
uj munkálatok mindenütt teljesen szilárdaknak s jól ké­
szülteknek bizonyultak.

*

Az ország különböző folyóinak vízállásairól ma a 
következő hivatalos jelentés érkezett :

A Duna vízállása Pozsonynál 3-34 m., Komáromnál 
4-83, Budapestnél 5\>ü, Mohácsnál frúí), Újvidéknél 4’33, 
Pancsovánál 5 05, Ursovánál 4’50.

A Vág Szerednél 3 20.
A Tisza Máramaros-Szigelnél 1-58, V.-Nátnénynél 

8-S2, Tokajnál 7 14, Szolnoknál 5-50, Szegednél ü 13.
A Szamos Szalmáinál 5 32.
A Bodrog S.-Palakuál 502.
A Körös B.-Gyulánál 4-28, Gyoménál 5-95, Szarvas­

nál 5-89.
A Maros Aradnál 4 42.
A Dráva Barcsnál 2 74, Eszéknél 3-28.
A Szilva Sziszeknél 7-7U, Mitrovicznál G‘34.

A békósmegyei árvíz.
Csaba és Békés ma már tizedik napja küzdenek a 

rakonczátlan Körösük kiszabadult hullámaival, melyek 
eddig mintegy 00,000 hold szántóföldet borítottak viz 
alá. A veszedelem Békésmegye e városait váratlanul 
lapte meg. B.-Csabát ily áradat még soha som fenye­
gette, tehát a veszélyre nem is volt elkészülve.

A katasztrófát a Körösök helytelen szabályozása, de 
leginkább a rendkívüli nagy hőmennyiségnek hirtelen

beállott olvadása időzte elő. A Fehér-Körös Aradmegyé- 
ből, a Fekete-Körös Uiliarmegyébül szakad át Békés­
megyébe s az általános szabályozások alkalmával e se­
bes folyók szintén szabályozhattak s a két Körös Re­
mete alatt a póstelcki puszta és majorság irányában 
egyesül,- de a régi Fekete-Körös tovább kanyargó 
ágát meghagyták s ez Doboz községen át, félkört for­
málva, Vercbesz irányában halad és Békés alatt a tel­
jesen szabályozott Fehér-Körössel újra egyesül.

Mintegy tiz nappal ezelőtt a két Körös a hó olvadása 
folytán gyorsan megáradt s a két folyó gyorsan növekvő 
áradatát a Fehér-Körös nem volt képes befogadni, mert 
a Békés alatt lévő régi Fekete-Körösnek beömlő vize a 
Fehér-Körös vizének gyors lefolyását gátolta, s ez által 
a Fehér-Körös vonalán, a két egyesülési pont közt lévő 
területen nagy mérvű duzzadást idézett elő, s igy tőr­
jén!, hogy a térképünkön látható csaba-dobozi ország­
utat összekötő fehér-körösi hid alatt a gáttest márezius 
13-ún 100 méternyi szélességben összerogyott, s néhány 
másodpercz után kél öles vizoszlop tört ki a már he­
lyenként züldelü vetésekre. Az ár hihetetlen és szédüle­
tes gyorsasággal rohant Békésnek és a Csaba-dobozi út­
vonalnak, melyet pillanat alatt áthágott s keresz­
tül szakított. Az e határban levő néhány ezer holdat 
védő három méternyi korona szélességben kiépült, 
jó karban volt védgát o hó 14-én délig tartotta magát, 
ekkor a pósleteki halárban kiszakadt és a viz rohamo­
san terjedt tíerla és Gyula felé. Két órával később 
a békési útra hajló körgát is kiszakadt s a viz csak­
hamar az úgynevezett Szilvás-gátat ostromolta; ezt a 
gátat lázasan védték késő estig, de éjjel az árvíz itt is 
áttört. így az ián az áradat rohammal foglalta el Pás- 
telek, Szeregyháza. és Nagy-Hajlás pusztákat s Gerla 
községet. A gyula-békési ut meghálalásával aztán az 
áradat az Élöviz-csaiornába ömlött s eme zsilipekkel el­
zárt mederben megduzzadva, a védelem nélküli balpar­
tot is csakhamar meghágta s behatolt a közös csa­
torna és az Elő - viz csatorna közti három­
szög területre, elöntve a város elölt elterülő Ragy- 
Rétet, a vandházi pusztát, a csepcsányi ma­
jort, a felvégi legelőt, és márezius 17-dikén 
d. u. 3 órakor a viz a vásártérre futott be, elárasztotta 
a város alatt levő szép szülőskertokol s nyári lakokat, 
Csabának a Körös csatornáig terjedő jobb parti részét 
s a Bogárházak nevű cgé=z városnegyedet. A lakos­
ság innét tutajokon mentette meg ingóságát.

A védelem ily körülmények közt a Körös csatorna 
balpartjára és a Csabától-Békésre vezető feltöl­
tött országúira szorult. Beiiczay kormánybiztos idő* 
közben a Körös csatornától az alföldi vasultöltés vona­
láig, a város alatt körgát építését rendelte el, s a kilen­
dült közerő nagyobb részét ide összpontosította. Az

óvatosság és elő vigyázat nem bizonyult alaptalannak 
mert a márezius 19-diki nagy vihar folytán a Körös- 
csatorna részben még fennálló bal partja, úgy a bé­
kési feltöltött országút lelett a hullámok átcsaptak 
s éjfél után a gátszakadás csakugyan beállott. Az ára­
dat ekkor rohamosan hömpölygőit a földvári katlanba, 
csakhamar elárasztva Doboz-Megycr puszta közsé­
get s a többi lapályosabb területeket, úgy hogy a viz 
ma egyrészről a békési kör gátig, a földvári 
szárny-vasutig és az alföldi vasut-töltés vona­
láig terjed, mint ezt térképünk alaposan feltünteti.

Tagadhatatlan, hogy az óriási víztömeg által Békés 
városa épen olyan veszedelemnek van kitéve mint 
B.-Csaba, de Békésnek régebben épült jó karban levő 
körgátja van s igy védekezésének is meg van a kellő 
alapja, mig Csabánál csak rögtönzött, de folyton eiüsbi- 
telt úgynevezett riyulgátak védik a balparti város­
részt. Békés különben a körös-csatorna medrét kétszeres 
keresztgátlal is ellátta, nehogy ez oldalról az áradat vé­
letlenül meglepje.

A gyulai határ természoles védgátja Szeregyháza félő1 
a csikos-éri töltés s az Elü-viz csatorna jobb partja. 
Gyttlaváros el nem árasztott közvetlen külterülete jóval 
magasabb nívóval bir, mint a többi árral borítóit lefü­
lel, igy lehál itt nagyobb veszedelem nem fordulhat elő.

A Körötök további áradása esetén, a mennyiben 
Csaba a végső katasztrófát kikerüli, állói lehet tartam, 
hogy az óriási áradat a földvári vasut-töltés vonalán 
tör magának utat u ekkor újabb nagy területek, 
újabb százezer hold termő szántóföld kerül viz 
alá. A kormány a viz tovább terjedésének meggátlására 
minden lehető és szükséges intézkedést megtett s e czél- 
búl Mező-Berénynél. úgy Gyoménál már napok 
óla keresztgátakat épitlet arra az esetre, ha az áradat 
a földvári vasultöltés vonalán áthatolna, mely esetben 
az itt említett községek halárait viz alá borítaná.

A szomorú katasztrófa Békésmegye külterületi lakos­
ságát, az urad lmokat oly egészen váratlanul érte, hogy 
a gerla-pósleleki uradalom tisztjei s cselédsége csak 
puszta életüket menthették meg s ingó vagyonkájuk java 
része felett a hullámok csaptak össze. Szintúgy járt az 
áradatba szorult vandházi uradalom cselédsége is, a 
melyet színién tutajokon kellett kimenteni. A tanyai la­
kosok az egyszerű kis gazda emberek tanyáikat nem 
akarták elhagyni s ezeket erőszakkal kellett kimenteni, 
nehogy a vert falból készült tanya-épületek romjaik alá 
temessék.

Az Egyetértés olvasóinak teljes tájékozásául adjuk 
az árral borított területről jelen térképünket, melye1 
törzskari térképek felvétele alapján Kanitzer Géza, la­
punk dolgozótársa, készített.
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A békésmegyei árvízveszélyről ma a következő 
táviratokat kaptuk:

Bi'.iés, márcz. 21. A csabai kisréten kitört viz a 
Béke --földvári vasutat nagyrészben elérte. A vasutakat 
védelmezik. A békésiek a város alatti kürgátakat nagy 
erővel magasítják. A védvonal fenlarlását egy-két napig 
még elhúzhatják. Békés városa ma délelőtt a közleke­
désügyi minisztériumtól s'irgönyileg 1 U,OOU fit kölcsönt 
kért. A miniszter az összeget rögtön kiutalványozta, s 
intézkedett, hogy legrü/idebb utón rendeltetése helyére 
érjen.

Körös-Tarcaáról táviratozzék : Verölényes idő mel­
lett 1G8 talyigával és GU kocsival két nap óta 1U0I) 
munkás emberfölötti erőt fejt ki, hogy a köz­
ség alatt húzódó kereszt- és körgátakat — a me­
lyek hivatva lennének Körös-Tarosa községét az árvíztől 
megmenteni — elkészíthesse. Szentesről a társulat még 
lüUO munkást vár. Ha a békés-földvári vasultöltés leg­
alább még két napig tartható, az esetben mi mentve 
vagyunk, mert védgáljaink, ha az idő kedvez, két nap 
alatt elkészülnek. Torényi miniszteri biztos B.-Gyuláról 
tegnap itt volt és megtekintette a munkálatokat. A me­
gye részéről Chrisztó helyettes főszolgabíró, llaviár ál- 
lamépitészbli hivatalfönük és Weis államépilészeti mér­
nök, a társulat részéről Mikolay igazgató, Kupcsies fő­
mérnök és Csonka mérnök vannak itt és vezetik nagy 
erélvlyel a védelmi munkálatokat.

Békéa-Csaba, márcz. 21. Feladatott cl. u. $2 órakor. 
Az árvíz ellen emelt gátak jó karban vannak s az ár­
nak némi apadása is észlelhető, mindazáltal a veszede­
lem folyton tart. A nép a hosszú küzdelemben már tel­
jesen kimerült s dolgozni alig képes. Nagy szükség 
volna rá s igen nagy jótétemény volna, ha katonaság 
jönne a védekezési munkálathoz segítségül.

Békés-Csaba, márcz. 21. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A város helyzete némileg ja­
vult, miután az ólöviz-esalurna medréből kiszaba­
dult víztömeg a békési gátat átvágta s az ár rend­
kívüli erővel a csabai kis rétre hömpölygőit s 
csakhamar a békési határt is elborította. A békési 
gátak, úgy a földvári vasúti töltés által útjában fel­
tartóztatva, az ár Csaba felé tódul vissza és a vá­
ros felsővégi része komolyan fenyegetve van. A 
nép kitartó munkássága azonban a veszélyt lehetőleg 
elhárítani igyekszik s a felsővégi részen erősen dol­
goznak a vasúiig terjedő kürgál j kiépítésén. 
A viz már a körgátig hatolt s helyenkinl igen mély. 
Újabban ismét vagy 5000 hohl első rendű szántó­
földet árasztott el a tajtékzó piszkos áradat, romba

döntve minden útjában talált gazdasági épületet. A 
kormánybiztos egy második, belső körgát építését 
rendelte el újabban s a munkásnép lázas tevékeny­
séggel fogott a belső gát építéséhez, remélve, hogy 
buzgó önfeláldozásával s a munkában résztvevő ka­
tonaság segedelmével a rettentő vésziül Csabát meg­
tudja védeni. Sokan vannak, kik a védelemben már 
nem bíznak, lassankint a nép kezd kimerülni. A baj 
megelőzésére Beliezcy István főispán í>00 munkára 
kész kalóriát kért, hogy folytonosan elegendő munka 
erő legyen kéznél. Apponyi Albert gróf, kinek ill 
terjedelmes birtokai vannak, tegnap Csabára érke­
zeit s a gálákon mindenütt megjelenve, a népet ki­
tartásra s további munkára buzdítja. A városban a 
lakosság közi rendkívüli kétségbeesés uralkodik. A 
hangulat ma némileg kedvezőbb s a nagy veszély­
ben az az egy körülmény megnyugtató, bogy a csa­
torna vize legnap óla HO centimétert apadt.

Békés, rnárez. 21. (Az Egyetértés külön ludó- 
silójának távirata.) Az áradat ma teljesen ellepte a 
Békés, Csaba és B.-Földvár közt elterülő óriás 
uiedenczct. A békési tanyákra ma késő éjjel ért a 
viz, mire a megrémült tanyaiak menekülni kezdtek, 
többnyire értéktelen holmit vivo magukkal. Sokan 
nem tudlak idejében a városba bejutni, ezek a ta­
nyai épületek padlásain húzódtak meg s olt várlak, 
mig reggel csónakokon parira hoz Iák őket. Három 
család egy kisebb dombra menekült s onnan kiabál­
tak segítségért, mialatt körülöttük egyre fogyott a ta­
laj. A műszaki katonák vaspontonokkal járják körül a 
tanyákat s kimentik az ott rekedt lakosságot. A 
nagyobbára vályogból épült tanyák folytonosan re­
pedeznek s máris több összedőlt. Egy ronibadőlt 
ház maga alá. temetett egy olt maradt embert. Bé­
kés most minden oldalról körül ran fogva s óriás, 
mintegy 30 kilométer bosszú védvonalon nagy siet­
séggel dolgoznak a töltés emelésén és megerősíté­
sén. Eddig a városnak több mint 30,000 forint ki­
adása volt: a vészbizollság ma 10,000 forint állam­
kölcsön! kért a közmunka és közlekedésügyi mi­
nisztériumtól. Egyúttal táviratilag megkeresték Irá­
nyi Dániel orszúggy. képviselőt, megismertetve vele 
Békésváros veszedelmes helyzetét és felkérték, 
hogy a miniszternél támogassa a város kéré­

sé t, Baross Gábor közlekedési minisztertől ma a

következő távirat érkezett a vészbizot!Sághoz : ' Gor- 
lai szakadások lehelő leggyorsabb elzárása lek in te­
lében napok óta már ismételve rendelkezli-m. A 
hely sziliére kiküldött .lam sovies alispántól este vett 
jelentés szerint elzárásoknál sem anyag, se munka­
erő, se pénz nem kimélletik, munka éjjel-nappal 
folyamatban van, rendelkezésem folytán az alispán 
személyes ellenőrzése mellelI. Csak ne csüggedjenek, 
kilarlásra kérem a város veszélyezlelcll közönségét. 
Baross.»

Békés márcz. 21. (Az Egyetértés külön tudó- 
silójának távirata.) A Körösök folyton áradnak: 
Kernelénél 2í. Gyulánál Hl. Zerimlnvl 13 'Zenti­
meter emelkedés állt be. Az áradás egyre nagyobb 
tért hódit s már a békés-földvári szárny vasúiig ler­
jed s most ez szolgál védgálul. lér a vonni azon­
ban csal: rövid ideig tarthatja magát, mert ellen­
kező esetben aagg duzzaihis állana be, na tg Békésre 
könnyen végzetessé rőtnél;. A földvári vasuli töltési 
az áradás holnapig bizonyára állépi s ekkor Bérén 
és Tarosa lesznek veszélyeztet re. A veszedelemre 
mindkét helyen előre készülnek s körgálaka! építe­
nek az árvíz felfogásává. Megöberényrc táviratilag 
hívlak ezer kubikost. Szentesről, a kik a városi 
löltésvonalakal kiépítsék. A nép kétségbeesése nagy 
s a katasztrófát közellevőnck tartják. A helyzetet 
semmi sem jellemzi jobban, mini az, hogy Békés 
és Földvár közt ma es/v már a rasnH for­
galmi! is megszűnt s az utolsó rónaiul; ma 
többnyire ■menekülőket szállítottál;. Békés ezz-1 
jóformán el van zárva a világiéi: egy lenget’ 
veszi körül, melynek dagálya egyre fenyegetőbben 
bajija a kétségbeesell város felé a puszliló hullá­
mokat. Emberi segítségben nincs többé-bizalma sen­
kinek s a lelhargia a kéls.égboesés mentési munkája 
közben fokozatosan úrrá válik n sajtoltak lölött. 
Békés mindennek daczára is szívósan védeke­
zik. csakhogy a küzdelmei émbcrhlellivé lesz 
a megvédendő vonal bosszúsága. Unsz kilométerré 
terjed a fenyegetőit rész. melynek minden pontján 
tartani lehel a veszéíylől. Az egész vonalat elleptek 
a munkások, a kik a hnlálfélcm lazával dolgoznak. 
A remény, bármily halvány is az. erői ad izmaik­
nak és kitartást önt lelkűkbe- .lam-suvidi főszolga­
bíró Baross miniszter buzdító la viral a folytán a bí­
rót és főjegyzőt a töltésekre küldte, bogy a népet 
bátorítsák.

A városban minden alkalmas anyagot felhasznál­
nak a mcnlésí munkáiul okhoz. A vészbizollság ha­
tározata folytán még I az akúezlakat is kivagdaltuk 
s karókat és ezülöpöket faraglak belülök, minthogv 
egyéb anyag már nincs kéznél. Pedig a jobbparton 
erdő van, mely bőven szolgáltainá az anyagot, de 
ez az erdő most hozzáférhetetlen. Az árvíz meg­
semmisítene az összeköttetési s máskén!, mint tu­
lajjal vagy osolnakkal nem juthatni odáig. Erre 
azonban nincs idő, mert az erdő kissé távol esik. 
A nyomorba jutott nép védtelenül van kitéve a 
bizonytalan jövő esélyeinek. A katasztrófa bekövet­
kezése esetén gyámoltalanul fog állani. Weekheim Géza 
gróf valódi jóllevőjo és vigasztalója az elhagyatottak­
nak. Az ő kastélya magasabban fekszik s a nemes gróf 
felajánlotta a menekülőknek, hogy veszély esetére 
siessenek hozzá, ellátja őket lakással és élelemmel. 
De ez az áldozni készség, bármily szerencse is a 
lünkrejutoltakra, alig lehet elég arra, hogy a ve­
szélyben forgók mindannyian számíthassanak rá ; 
igy ez idő szerint csak gyenge vigasztalást ad ez 
az emberbaráti ajánlat.

Baross miniszter ma délután láviialilug kiutalvá- 
nyozla a város állal kéri tízezer forintot. Ezt az 
összeget az adóhivatal lizcli ki. Irányi kép­
viselő holnap ide érkezik. Az előttiéit tanyák­
ról és az uj városrészből egész nap csónakokon 
mentik a mi menthető. Teslileg-lelkileg kimerüli em­
berekkel eveznek védettebb helyre a szánalmas viz* 
jármüvek, asszonyok és gyermekek sírva búcsúznak 
romba dőlt otthonuktól, melyet sokan talán örökre 
elhagynak. A pusztulás képe mindenfelé. A vályog- 
házuk sorra ledőlnek és sárlalaik alá temetik az 
egyszerű nép minden vagyonát. Gazdáiknak nem 
marad egyebük, mint a puszta föld, a mezőségi telek, 
melyet sik egyformaságba borított a piszkos bullám. 
Estére gőzezülöpverögép érkezik Budapestről. A 
csabai országúinál az újvárosi körgát erősen szivá­
rog. Ezt is hízásán erősitik. Éjjel fáklyák mellett 
dolgoznak. A esercsnyc-hidat, melyből karvastagon 
lövői a viz, műszaki katonák védik, ezek ma bárom 
ezer homokzsákot siilyeszleltek le. Az ibrányi vá­
rosrész. különösen lényegéivé van. A viz lassan 
bár, de egyre árad. Csabán a helyzet változatlan. 
A veszély még mindig igen nagy. Az ár nem nő 
ugyan, de nem is apad. A körlöllések lazulnak és 
szivárognak, a lakosság teljesen kimerült. A főispán 
táviratilag egy ezred katonát kért a védelmi mun­
kához.

színház es művészéi;
— A nemzeti Eztnház drámablrúló bizottsága

ma délután lartoll illésén a következő darabokat ajánlta 
előadásra: A komikus, monológ, irta Kiirthy Emil. 
Falusi délutánok, Méray-llorválli Károly három lel- 
vonásos vigjáléka, melyről lapunkban már említést tet­
tünk, és .7 srihákok, bárom felvonásos vígjáték, irta 
Bérezik Árpád. — Ebhez a bárom érdekes újdonsághoz 
számíthatjuk Thurán. Annát, Bartók Lajos történeti 
drámáját, továbbá Az eladó leányt, (ierü Károly pá­
lyanyertes müvét és a Bálámon ezimii bibliai tragédiát, 
melvrül azt beszélik, hogy az i lei Karácsonyi-pályáza­
ton dicséretben és jutalomban fog részesülni s a mely­
nek szerzőjéül Dóczi Lajost emlegetik s végre Gsiky 
Gergely legujnbb színdarabját, a mely ma-holnap elkészül 
és a jövő szezonban már színre is kerül. Mindezt össze­
foglalva, az eredeti dráma-irodalom ez idei termése elég 
gazdagnak Ígérkezik s a nemzeti színház jövő szezonja 
nem lesz Injával az érdekes eredeti újdonságoknak, a 
melyek egyikéröl-másikáról a beavatottak igen kedvezően 
nyilatkoznak.

— A népezinházban ma este újra ünnepies elő­
adás volt. Több jótékony ezélra ismételték a «Két pisz­
tolyt» ugyanazzal a szereposztással és ugyanazzal a 
változatos beosztással, mint a minap, a mikor az elő­
adást kizárólag a hírlapiról nyugdíjintézet javára ren­
dezték. A nézőtér ma is érdekes képet nyújtott. A fő­
város előkelősége csaknem teljes számmal ott volt s 
még a harmadrendű helyeket is olyan közönség foglalta 
el, a mely rendes körülmények között csak az első so­
rokban szokott csoportosulni. Az előadás elejétől vé­
gig pompás szórakozást nyújtott ga közönségnek, mely
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valóságos ünnepi hangulatban volt. A népszínmű 
keretébe liehezett hangverseny, melyben az opera 
legjelesebb tagjai vettek részt, ma is nagy ha­
tást csinált, s a közönség minden számot zajosan meg­
tapsolt, síit egyiket-másikat ineg is njráztalta. Maliimé 
népdalait a közönség viharos tapsokkal fogadta, s a 
í’i-pirus . . . kezdetű dalt a művésznőnek ismételnie kel­
lett. Nem csekélyebb hatása volt a harmadik képben 
előforduló magyar túneznak, melyet az opera tánezkara 
járt, élén Müller Katiczával, a ki elegáncziával és tűzzel 
aprózta a csárdást. A mai előadás is szépen jövedel­
mezett a jótékony ezélokra.

— A misédé holnapután némi szerepváltozlatá.-sal 
kerül színre a nép-zinliázban. A «legfőbb minden egyéb» 
szerepét ismét Kassai játsza, a mikádót pedig a gyön­
gélkedő Makó helyett lloránd. Katisha szerepében Bé- 
Xiyeiné tesz még egy kísérletet. Megemlítjük, hogy a 
népszerű angol operettet ezúttal .‘L kupéban cziimi 
jpgvfelvonásos bohóság fogja megelőzni, melyet Kabos 
lédé lialal hirlapiró irt. A hollós ig két főszerepét Pál- 
imiy Ilka és Szirmai fogják játszani.

— Az orca. m k. zene- óa színművészeti aka­
démia zenészed osztályának dísztermében ma este sí­
ikéi ilt kamara zeneestélyt rendezett, melyen szokatlanul 
nagyszámú közönség volt jelen. A műsor Mozart, Men- 
jdelsohn és lieethoven egy-egy müvéből állott, melyek 
jiözii! különösen a ileetbovcn-lélo li-dur zongora-hármas 
egyike a kamara zene-irodalom legszebb gyöngyeinek. 
Áz első számot, .Mozart H-mull négyesét l.entz Rezső, 
tVi lcki Károly, Searamelli .lozelin és Popper Bódog 
adtál; elő. Az első bárom Ilubay, az utolsó Popper Dá­
vid növendéke. A négy növendék közül kétségkívül 
Copper 1 lódog áll a legmagasabb színvonalon, mert in- 
lonáeziója tiszta, tónusa meleg és széles és előadása 
intelligens, bár rliituikus érzéke kissé hiányos. Utána 
l.entz Rezsőt kell felemlítenünk, ki nagyon szép tcclmi- 
.kával rendelkezik, és felfogása is van, de inlnnácziója 
sok kívánni valót hagy bátra, s ezenkívül a mol- 
lékzüngékon sem tud eléggé uralkodni. Ha e bi- 
,búkat kicsiszolja, még jó hegedűs válliatik belőle. 
Az összjáték eleinte gyenge, később azonban a lám­
paláz legyőzése után, elég jó volt. A második 
számot Mendelssohn «Variations si-rieusesn-jét Hobbi 
Henrik jeles növendéke, Kelen Ida adta elő, kit a kö­
zönség, már a vigadó termeiből is előnyösen ismer. 
Technikája nem mindennapi, de játékából erősen kiérzik 
az inlerpretáczió és az önálló felfogás hiánya. Utolsónak 
maradt lieethoven remek II. dur triója, melyet Kun 
Margit (Gobbi növendéke) l.entz Rezső és Popper Bódog 
adtak elő. Kun Margit, a mennyire kivchetlük, intelligens 
előadása és pontos technikájával túl tesz Kelen Idán, 
d ; végi gr = Ítéletet csak önálló fellépése után hozhatunk 
róla. A másik két növendék ezúttal sokkal jobban ját­
szott, mint az első számban, s az összjáték is kielégítőbb 
volt. A közönség körében, minden szám után zajosan 
felhangzott, a szó szoros értelmében vett rokonszenves 
taps.

— A nevezeti zenede igazgatósága ma este Gobbi 
Alajos zene lei karnagy vezetése alatt, zenekari hang­
versenyt rendezett. Bevezetésül a zenekari osztály nö­
vendékei Weber «Üröm-nyitány»-át adtál; elő, egészben 
véve sikerültén, csak a fúvók voltak kissé indiskrétek. 
Ezután lludú Lajos játszotta Rubinstein E-moll zongora- 
versenyét szép technikával, de kissé szelesen, 
a mi fiatalságának tudható be. Pick Samu, Ilubay 
Suite-jébcn alapos tanulmányról tett tanúságot, de 
azért még ig- n sok tanulni valója van. Maga 
a mii igénytelen kis dolog. Mendl F.déné ének- 
tanárnő, Spitzer Matbild nevű növendékét mutatta 
be, a ki Liszt «Loreley»-ét énekelte zenekar kísérete 
mellett. A kisasszony keveset tud, de tanárnője tán még 
kevesebbet. A liangvilelröl fogalma sincs, s ezenkívül 
hangban is szűkölködik. Felső hangjai szinte fülsértők. 
Weber Klára, Mendelssohn D-moll hangversenyét ját­
szotta, és szép tehetségével feltűnést keltett. Khayll 
Antal növendéke. Az utolsó szám Brahms Serenatája 
volt. A közönség nem fukarkodott a taji-sal.

— Regi én modern Irének kiállítása. A műcsar­
nokban rendezett jótékonyczélu kiállításnak ma az esti 
órákban nagy közönsége volt, melyben különösen az 
ari-ztokrata társaságból jelentek meg számosán. A vil­
lamos világítás melleit késő éjfélig voltak nézői a festő­
művészet ama remekeinek, melyek az amateurök palo­
táinak képezik díszét csak c kivételes alkalommal 
hozzáférhetők a közönségnek. Különösen a színházi elő­
adások végeztével jöttök sokan s a bufíetnek is voltak 
vendégei, hol hideg ételek s thoa állottak a közönség 
rendelkezésére.

tíarali Bernhardt, az eddigi megállapodások sze­
rint. november első felében kezdi meg budapesti ven­
dégszereplését a népszínházban. A vendégszereplés ö, 
eseti-g Hl előadásra terjed. A helyárakat csak mérsé­
kelten fogják fölemelni. Sarah Bernhardt és a vele 
játszó frail--zia színtársulat Budapestről keletnek, Kon­
stantinápoly leié, majd Afrikának veszi útját és csak 
a jövő 1889-ik év nyarán tér vissza Francziaországba.

— Erkel Ferenoz jubileuma. Erkel Fcrencz kar­
nagyi fél százados jubileumának előkészítésére Beniczky 
Ferenc?, államtitkár kormánybiztos ina déli 12 órára 
értekezletet hivott össze az ojierabáz intondánsi helyisé­
gébe. Az értekezleten megjelentek: Mihalovicb Ödön, 
Fáik .Mik--a, Királyi Pál, Grecsák Károly, idősb Ábrányi 
Kornél, Cródy Zsigmond, Török József, Odry Lehel, ifj. 
Ábrányi Kornél, líákosi Jenő, IJrváry Lajos, Hajós 
Zsigmond, Hellovics Imre, Káldy Gyula, Siposs Antal, 
Ságli József, Ilubay Jenő, Nikolics Sándor, slb. Beniczky 
Fcrencz megnyitván az értekezletet, kiemelte annak 
ez ólját és jelenté, hogy a meghívottak közül Haynald 
l.ajos bibornok-órsek, Manoilovicb Emil kúriai biró és 
Bártay Ede zenedéi igazgató levélben mentették ki ma­
gukat, hogy a rnai értekezletre meg nem jelenhettek. 
Az értekezletre Schlauch püspököt is várták, de nem 
jelent meg. A mi a bizottság feladatát illeti, Beniczky szerint 
első dolog a megalakulás; elnököt, alelnököt és jegyzőt kell 
választani. Erre egyhangúlag Beniczky Eerenczet kiáltot­
ták ki elnöknek : Beniczky azonban tekintve rendkívüli 
elfoglaltságát, kérte a jelenvoltakat, hogy mást válasz­
tanak elnökké, a maga részéről Királyi Pált ajánlván 
eire. Királyi Pál Fáik Miksát hozta javaslatba, de Fáik 
Miksa Beniczky ajánlatához ragaszkodván Királyi Pál 
egyhangúlag elnökké kiáltatott ki ús rögtön el is foglalta 
az elnöki széket. Ezután alelnökké Michalovits Ödön és 
jegyzővé Ságli József választatott. Királyi Pál elnök 
szükségesnek tartja, hogy Erkel Fcrencz ötvenéves kar- 
nagyi jubileuma «hozzá, hozzánk és a nemzethez cgy- 
ir.Tiít méltó legyen.» Felkéri a jelenlevőket, hogy néze­
teiket és terveiket adják elő. Fáik Miksa a jelenlevő 
művészeket szólítja lel első sorban terveik előadására. 
Székely József felszólalására az értekezlet megállapo­
dik abban, hogy a jubileum országos legyen. Rákosi 
J ue’i azt kívánná, hogy ez a jubileum ne mozogjon az 
v-i ir.-i jubileumok kitaposott sablonjában : és ne legyen 
vég'-r- uménye egy koszorú, egy karnagyi páleza, vagy 
in;, ilyen sablonos ajándék. Szerinte a modus proeu- 
dendi az el-ö és erre egy szükebb bizottság kiküldését 
ajánlja, mely programmot dolgozzon ki és ,azt terjesz- 
szo a nagy-bizottság elé, és akkor döntsenek a konkrét 
indítványok részletei fölött. Öttagú szükebb bizottsá­
got ajánl s viszont előre ajánlja az öttagú bizottság­
nak, hogy a dolog előkészítésénél legyenek figyelem­
mel minden kulturális közintézetre úgy a fővárosban, 
mint az egész országban s úgy az akadémiák mint 
a dalárdák, színházak s más egyletek szólitlassanak 
fel, hogy akár a maguk körében is tartsanak ha­
sonló jubileumot ugyanazon a napon, akár a köz­
ponthoz csatlakozzanak, mindenesetre vegyenek részt 
akár pénzgyüjtésben, akár képviseletben, hogy igy a 
mozgalom elegendő anyagi és szellemi eszközökkel is 
rendelkezzék. Az értekezlet helyesléssel fogadta Rákosi 
Jenő indítványát. Nikolics Sándor a zenekarból még 
bárom meghívandó tagol ajánl a nagy bizottságba, ezek : 
Mészáros Imre, Bcnkö Henrik és Állaga Géza. Királyi 
Pál elnök kiemeli, hogy a bizottság úgyis l;i fogja ma­
gút még egészíteni, s a mondott bárom zenekari tag 
meghívását megígérvén, azokhoz többek indítványára 
még Rignio Lajost is megbivandónak mondja ki.

A szükebb bizottság nem öt, hanem bét tagban álla­
píttatván meg, elhatároztatott, hogy az Miehalovieh Ödön 
elnöklete alatt tartsa tanáeskozmányait. A bizottság tag­
jaivá megválasztanak: Rákosi Jenő, Odry Lehel. Niko- 
li -s Sándor, Lrváry Lajos, idősb Ábrányi Kornél, Bel- 
lovics Imre, Ilubay Jenő. A jegyzői tisztet, a nagybi­
zottság jegyzője, Ságit József viszi.

Az értekezlet minden áron Beniczky Ferencz állam­
titkárt óhajtotta diszelnökké választani, de az államtitkár ,

bokros teendőire való hivatkozással e megtiszteltetést 
nem fogadta el. Ezzel az értekezlet véget ért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ügyosztályok uj beosztására vonatkozó 

tárgyalásokat az elnöki osztályban megkezdték. Újabban 
felmerült az az eszme is, hogy a személyzeti ügyek 
azokba az ügyosztályokba soroztassanak, hova az illető 
szakosztályok tartoznak, de több geraueziát látszik nyúj­
tani a személyzeti ügyek csoportosítása az elnöki osz­
tályban. Tervben van egy külön forgalmi, illetőleg köz­
lekedési ügyosztály szervezése is.

— A tisztviselőtelep kibővítése. A belügyminisz­
ter jóváhagyta a házépítő tisztviselők egyesülete részére 
újabban átengedendő 95 leiekre vonatkozó közgyűlési 
határozatot.

— Adókivetés. A fővárosi mlóki vető-bizottságok e 
lió 22-én (csütörtökön) a következő uj helyrajzszámii 
házakban — uj adózókra nézve - összeírt Hl. oszt. 
kereső (adóija vasiatokat fogják tárgyain-, u. m : az_ I—II. 
kér. a vízivárosi 2051—8020; a ill. kér. a 4500-tól 
végig, a IV. kér. a 888—421, a VI. kér. a 3505—8025, 
a VII. kér. a 4781—4802, a Vili. kér. az 5809—5828, 
a IX—X. kér. a kőbányai 7957—8458.

— A közrendészeti bizottság pénteken d. u. 4 
órakor ülést tart, melyen egyebek közt tárgyalni fogja 
a főkapitányságnak a szarvasmarhák hajtására voatkozó 
szabályrendelet módosítása iránti átiratát n a közúti 
vaspályr.lársaság nyári menetrendjét is meg fogja álla­
pítani.

— A fohér-kereezt egylet hangversenyén nem
mutatják be a Jankó Pál-léle uj zongorát. Az érdekes 
magyar találmány bemutatása a Gulyás Gizella által 
rendezendő hangversenyre marad.

— Magyar gyermek-előadások lesznek április 
1 -tül kezdve a városligeti színkörben. Az előadásokat 
Feld Zsigmond, n színkör bérlője rendezi, és első elő­
adásul a Hófehérke és a hét törpe van kiszemelve.
I gy látszik, hogy a szülők nem mutatnak nagy hajlan­
dóságot e gyermek-előadások iránt, mert a színkör bér­
lője még most is elfogad újabb jelentkezéseket. Ré­
szünkről nem vagyunk a nyilvános gyermek-előadások 
barátai.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat mai ülésén 

llosvay Lajos dr. műegyetemi tanár «Egy régi magyar 
természettudós működéséről» czimmel tartott érdekes 
felolvasást. Nyúlás Ferencz dr. működésével foglalkozott. 
Nyúlás mint gyakorló orvos 1795-ben a pestis járvány 
idején nagy érdemeket szerzett magúnak. Irodalmi mű­
ködését két hátramaradt munkájából Ítélhetjük meg. Az 
egyik «Az erdélyországi orvosvizeknek bontásáról' kö­
zönségesen», megjelent 1800-ban Kolozsvárott, a másik 
«A kolozsvári tehénhimlő», mely 1802-ben jelent meg. 
Mindkettőben több adat van, mely meggyőz arról, hogy 
ő nemcsak szorgalmas és lelkiismeretes író, hanem hi­
vatott természetvizsgáló volt. Az elsőben közli az ás­
ványvizek elemzését s leírja ama vizek használ és a 
velők való bánásmódot. Több apró, de nagyon ér­
dekes megfigyelések leírását is adja. Az előadó 
kiemelte, hogy Nyúlás Ferencz már a múlt század 
végén belátván a különféle országok eltérő mértékrend­
szerének káros voltát, sokszor hangoztatta annak szük­
ségét, hogy országszerte ugyanazon mértékrendszer hasz- 
náltassék. — A szakülést választmányi ülés követte, 
melyen Jjcngyel Béla titkár bejelentette, hogy a magy. 
tud. akadémiától a társulat több kötet természettudo­
mányi munkát vett át sokszoros példányokban, bogy a 
tagok közt ajándékul kioszsza; az érdeklődök a titkár­
ságnál ingyen kaphatják a munkál. A könyvkiadó válla­
latnak 1400, a Pótfüzetnek 8100 megrendelője van. 
liólh Samu dr. lőcsei tanár 8u írttal az alapitó tagok 
sorába lépett; kívüle 82 uj tagot választottak, a kikkel 
a tagok száma 5805 lolt.

— A budapesti ügyvédi kamara közzé telte ez 
évi közgyűlése elé (eresztendő jelentését. Az ország 
el-ö kamarája 1887-ben 59 uj ügyvédet jegyzett be és 
csak 40-et törölt. A szaporodás tehát a lefolyt évben 
még mindig 19, úgy, hogy a kamara jelenleg 809 (ag­
gul rendelkezik. Az ügyvédjelöltek száma 451-re rúgott, 
10-el kevesebbre, mint az elmúlt évben. — A fegyelmi 
bíráskodás igen élénk volt. A lefolyt évben 14 í- ügyvéd 
ellen érkezett panasz. A kamara ügyésze 10 cselben 
hivatalból emelt panaszt. Fegyelmi eljárást 211 esetben 
rendeltek s vizsgálatot 20 esetben s 14 vugtárgyaláson 
7 esetben találtak ügyvédi vétséget. — A kamara pa­
naszkodik, hogy az ügyvédek a kar ügyei iránt nem 
érdeklő inek s a közgyűléseken alig 14 tag verődött 
össze. Az uj ügyvédrendtartási javaslatot a kamara bi­
zottságilag tárgyalja s rendkívüli közgyűlés elé fogja 
hozni véleményét. kamara segélyalapját Rudnyánszky 
Ferencz 2 íOÜ forintos alapitványnyal gyarapította. — A je­
lentés a jogi törvényhozás egyes müveiről is nyilatkozik. 
Elégtétellel veszi tudomásul az 1887. évi 18. t.-czikket, mely 
az ügyvédi kart liivaláskörébon kivette a rendészeti bí­
ráskodás alól. A telekkönyvi ügyek elintézéséről s a tör­
vénykezési szünidők újabb szabályozásáról szóló törvé­
nyek is föl vannak említve, az utóbbi azzal, hogy ennél 
a kár véleménye mellőztetek s ez nem szolgált a tör­
vény előnyére. — n jelentés végül az igazságügyi mi­
niszter reformprogrammjával foglalkozik s kiemeli, hogy 
a tervbe vett javaslatok értékét az fogja eldönteni, váj­
jon mily elvek szerint készülnek s tagjai lesznek-e egy 
egységes, czéltudatos korrupeziónak. A szóbeliséget a 
jelentés ismét erőteljesen sürgeti. Az anyagi jog terén a 
készülő kódexeken kiviil a házassági perek szabályozá­
sának égető szüksége van kifejtve. Végül a törvényke- 
zes menetéről, a hátralékokról s az igazságügyi palotá­
ról tesz a jelentés néhány megjegyzést, de a kisegítő 
bírák intézményéről, melyet gyárszerii intézmény gya­
nánt tüntet föl, kedvezőtlenül nyilatkozik s attól sikert 
nem igen vár. — A kamarának a lefolyt évben 15,255 
forint bevétele volt 12,829 forint kiadással. Segélypénz­
tára 41,284 frlra mg.

— A kereskedő ifjak önsegélyző-egylete már-
czius 25-én d. u. 8 órakor a budapesti áru- és érték­
tőzsde nagytermében tartja meg rendes évi közgyű­
lését.

— A tud. és műegyetemi olvasókör márezius
25-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor a vármegyeház 
nagy termében szépirodalmi matinét rendez. ,

— A protestáns Irodalmi társaság alapitó tag­
jainak szama 150-ro emelkedett s igy a társulat törzs- 
vagyonaként 15 ezer fit van eddig is biztosítva.

— A földrajzi társaság holnap tartandó ülésén 
Magyarország hivatásáról a Keleten czirnmel 
Veisz Berthold gyáros, a Balkánfélsziget alapos isme­
rője, felolvasást tart, melynek kiváló aktuális érdeket 
kölcsönöz a belgrád-szaloniki vonalnak kilátásba helye­
zett megnyitása.

— A vöröskeresst-egylot orvosai Trefort Ágoston 
vallás- és közoktatásügyi miniszter engedélyével sama- 
ritánus előadásokat tartottak a két budapesti állami ta­
nítóim kepezdéen. Az előadások e napokban fejeztettek 
be mindkét helyen. Az Andrássy-uti tanitónöképezdé- 
ben Dr. Elischor Gyula Erzsábet-kórliázi főorvos, 
és a budai tanítónő képezdében dr. Kovács Jó­
zsef Krzsébct-kúrliázi alorvos tartották azokat, amott 
•)0, itt pedig 92 növendék rénzvételo mellett. 
Zirzen Janka és üzv. Dusóczky Károlvné igazgatónők 
figyelemmel kísérték az előadottakat és" a befejező elő­
adás alkalmával a növendékek feleleteiből meggyőződlek 
arról, hogy a kitűzött czél örvendetes módon eléretett, 
és bogy a lelkesedés, mely a növendékek soraiban az 
eszme iránt nyilvánult, a szükség beálltával hasznára 
log válni a szenvedő emberiségnek.

— A fővárosi Bzegény-gyermekkert-egylet va­
sárnap márcz. 25-én tartja IV. évi rendes közgyűlését.

— A Bzent-Iatván-társulat márezius 22-én dél­
előtti 9.1 órakor a központi papnövelde dísztermében 
tartja XXXV. rendes nagygyűlését, kilencz órakor szent­
mise az egyetemi templomban s utána közvetlenül a 
gyűlés megnyitása.

— A blharmegyel-kőr a fővárosi vigadó régi étter­
mében felolvasó estélyt rendez. A rendező bizottság 
élvezetes programmal goodoskodott a közönség inulat- 
tatásáról.

— Az I. kerületi kelenföldi, klededóvd-egyesü-
let márezius 22. napján délután 4 órakor az uj város­
ház társalgó termében közgyűlést tart,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó klr. közjegyző. Nyiry Aladár ercsi! 

közjegyző bűnügyében a székesfehérvári kir. törvény­
szék, mint tudósítónk távirja, ma folytatta a tárgyalást. 
Első sorban dr. Hermann Sándor, Takács Benő tanuk 
hallgattatlak ki. Takács Benő a Laky Vilma — Sitz- 
bini Pál elleni végrehajtási ügyben fontos, vádlottra ter­
helő vallomást lévén, megfeleltetik a törvényszéke által. 
A vádlevél szerint Nyiry Aladár Murányi Ádám rácz- 
rlmási lakos 128 frt bánatpénzét elsikkasztotta. Elnök: 
Emlékezik-e «rre vádlott? — A vádlott: Nem, de 
beismerem. Szhv.nrcz Géza jelenlevő panaszos kiball- 
fp.tása következik. Panaszos Schwarcz Géza ingatlan­
vevő 120 frt elsikkasztott bánatpénzét igényli, melyet ő 
Tury kezére fizetett. Az elnök: Felvette ön Turvtól? 
V. igen. Keller József és Anna hagyatékából 18 fit 
37 kr, illetőleg 35 frt 37 kr. elsikknszlása is terheli 
vádlottat. Gonyó András és Péter hagyatékából vádlott 
124 fit 14 krt sikkasztott, ezt vádlott beismeri. 
Hiitmirovics hagyatékából 30 frt sikkasztását ismert be 
vádlott. — Védő : Ez ügyben tévedés van, mert ez 
törvényesen cl van számolva. Érdekes, hegy ennek dá­
csára vádlott igent mondott reá, hogy itt is sikkasztást 
követelt cl. Erstes Juliánnálól vádlott 35 frtol jelenlevő 
panaszos vallomásai szerint elsikkasztott. Vádlott ezt be­
ismeri. Nyíri Aladár magatartásával a törvényszékre 
minden áron azt a pressziót akarja tenni, hogy elme­
beteg. Mindenre igent mondott, vissza nem emlékezik 
a legcsekélyebb körülményeire sem az általa elkövetett 
rikkssztásoknak. Szemei zavartak, lmja kuszáit s a 1c- 
borotvá t bajusztalan arcza telve barázdákkal, lázasan 
zihál s többször sir és sóhajt. Mind az által ma sokkal 
nyugodlabb. Mind eme vádakat első vallomásakor be­
ismerte s most elnök a 30 sikkasztási cs'tel a vádjegy- 
zökönyvből felolvasván, vádlott újra beismerte, de olymó­
don mint a ki a beismerést nem öntudatos módon teszi. 
A bizonyítási eljárás befejeztével a vád és védbeszédek 
tartattak meg. A közvádló közokirathamisiíásban, har- 
mincz esetben való hivatali sikkasztásban kéri vádlottat 
elmerasztaltatni, hangsúlyozza c mellett az enyhítő kö­
rülményeket, melyek miatt a büntetés enyhe kiszabását 
kéri a törvényszéktől. A védő teljes felmentést kér. Meg­
kísérti annak bizonyítását, hogy vádlott beszámíthatatlan 
állapotban követte el a terhére rótt cselekményeket. A 
tárgyalás este fél hét órakor végződik. A törvényszék 
holnap d. u. 4 órakor hirdeti ki az Ítéletet.

- A buda-oörsl zavargások vádlottja: Manswirth 
Jakab súlyosan megbelegvén, az ügynek a pestvidéki 
törvényszéknél kitűzött tárgyalását bizonytalan időre el 
kellett halasztani.

— Arczul ütött kisasszony. Annak idején részle­
tesen megemlékeztünk a székesfehérvári botrányról, 
melynek szereplői Sitnli Mariska kisasszony és Füstér 
Imre, odavaló kárpitos voltak. Az utóbbi tudvalevőleg a 
kisasszonyt, egyik odavaló újságban közzétett tárcza- 
ezikk miatt nyílt utczán kétszer arczul ütötte. A szé­
kesfehérvári járásbíróság, hol a kisasszony magánlaksér­
tés, becsületsértés, veszélyes fenyegetés és könnyű testi 
sértés miatt emelt vádat Füstér ellen, — az utóbbit 
csak könnyű testi sértésben mondta ki vétkesnek és 
ezért öt ÍUO frt fő- és 1U frt mellékbüntetésre Ítélte. A 
panaszosnü a minősítés ellen fölebbezett, de ma a kir. 
tábla Barg Lajos biró előadása alapján helyben­
hagyta az első bírósági ítéletet.

— A Schönerer ügy. Az osztrák képviselöház el­
nöksége már értesítette a törvényszéket Schönerer ki­
adatásáról. A N. W. Tgbl. szerkesztőségében piovokált 
botrányos erőszakoskodás ügyében a vizsgálatot nemso­
kára befejezik, s igy a véglárgyalást alkalmasint még 
áprilisban megtarthatják. Dir szerint ezzel egyidejűleg 
fogják tárgyalni a «Teutonia» lakomáján történt bot­
rányt is.

— Halálos Ítélet. Olmiitzből táviratozzék mai ke­
lettel, hogy Neubauer Venezel fegyenezut, a ki a miinzi 
fegvházban egy másik társát leszúrta, ma az olmützi 
esküdtszék halálra Ítélte.

— Zágráb, márcz. 21. (0. E.) A királyi ügyészség 
vádat emelt az «Agramer Tagblatt» ellen a miatt, 
mert téves híreket terjesztett az országos pénztárnál 
állítólag történt visszaélésekről.

Izgató oláh újság.
Érdekes esküdtszéki tárgyalás volt ma a kolozsvári 

törvényszék előtt. A vádlottak padján két oláh újságíró 
ült ; Jluresianu Aurél a «Gazella Transilvanie» czimü 
oláh újság szerkesztője és Bobancu István, a lap se­
gédszerkesztője. A tárgyalást Péterffy törvényszéki el­
nök vezette. A tárgyalás iránt szerfölött nagy volt az 
érdeklődés már napokkal ezelőtt, úgy hogy a törvény­
szék elnöke elrendelte, hogy a különben nem nagyon 
tágas tárgyaló terembe csak belépőjegygyel bocsássák 
be a hallgatóságot. Minduzáltal, a mint Kolozsvárról 
táviratozzák, a tárgyaló-terem már 9 órakor szorongásig 
megtelt.

Az inkriminált czikkeket a «Gazella Transylvanei» 
válasz gyanánt irta a «Nemzet» múlt évi augusztus 
17-iki számának czikkére. Az inkriminált közlemények 
a «Gazella» 176. és 179. számában jelentek meg. Az 
ügyészség által benyújtott védlevél szerint mindkettőben 
evidens a magyarság elleni izgatás.

A tárgyalás lefolyásáról a következőket táviratozzák 
Kolozsvárról :

Péterffy elnök megnyitván az eljárást, konstatálja, 
hogy a vádlottak személyesen jelentek meg, Damián 
brassói ügyvéd védőjükkel. A kir. ügyészséget dr. Biró 
ügyész képviselte. Ezután kisorsolták az esküdteket. Az 
esküdtszék megalakulása után az ügyész felolvasta a 
védlevelet, mely a Gazella 17(S. számának vezérczikké- 
ben (hol a magyarokról van szó), a következő pontokat 
inkriminálja:

1. Elbizakodottságukban megsemmisítéssel fenyegelik 
a románt, mint a szászt, a szerbet mint a szlovákot, ha 
nem olvadnak be a «nagy nemzet»-be és ha nem táp­
lálkoznak az ő műveltségűkkel. 2. Ebben leli magya­
rázatát .... a románoknak, és szászoknak, valamint a 
szerbeknek és szlovákoknak üldöztetése, elnyomatása és 
kinozása. 3. A nem magyar nemzetiségek dolgoznak 
éjjel, nappal, kínokat és fájdalmakat szenvednek, eről­
ködnek és izzadnak, szükséget szenvedve s küzdve 
számtalan nélkülözéssel, mind ezt azért, hogy a hatalom 
birtokában levők fényesen élhessenek. 4. A mi ellenfe­
leink, hogy biztosíthassák maguknak ezt az állapotot.. . 
kifosztván a nem magyarokat, terrorizálják, üldözik, be­
feketítik és rágalmazzák azokat, kik nem az altáji hegy­
ségek aljából származnak. A «Gazella» 179. számának vc- 
zérczikében a magyarokról lévén szó, a következő kifejezé­
sek loglaltatnak : 1. A magyarok mindig ol akarták fujtani 
az erdélyi román szavát, hogy politikai rabszolgát csinálja­
nak belőle. 2. megesküdtek, hogy ne engedjék többé úgy 
élni ebben az országban a románt, mint román. E kife­
jezések a királyi ügyész szerint «alkalmasak arra, hogy 
a magyar nemzet ellen a gyűlöletet terjesszék és igy 
gyűlöletre való izgatást képeznek, minélfogva a büntető 
törvénykönyv 172. §. 2-ik czikkelyébe ütköző vétség 
tényálladékát képezik.» A vizsgálat folyamán Muresiánu 
Aurél a «Gazella» szerkesztője kihallgattatván, azt val­
lotta, hogy a «Gazella» 176. számában megjelent vezér- 
czikket Bobancu István segédszerkesztő irta. Muresiánu 
felszólította Bobanrut, hogy a «Nemzet»-nok ugyancsak 
múlt évi augusztus 17-ki számában megjelent egyik 
czikkére válaszoljon, mert arra okvetlen válaszolni kell.
A 179. számban foglalt vezérczikket Muresiánu magáé­
nak vallja. Bobancu segédszerkesztő beismerte, hogy a 
Gazella 176. számának vezérczikkét ö irta.

A vádlevél fölolvasása után az elnök fölszólította a 
vádlottakat, elvállalják-e czikkükért a törvény előtti fele­
lősséget ? — A vádlottak kijelentik, hogy elvállalják 
n lelelüsségot, de kijelentik azt is, hogy magyarul nem 
tudnak. — Az elnök: A román tolmács, Isacu ur jelen 
van. — Muresiánu.: (olálnil) Tek. elnök ur I Nem 
tudom, képesek lesznek-e a t. esküdt urak a pör tárgyát 
megérteni, mert nein tudom, hogy birják-e a román 
nyelvet s megérthetik-e védelmünket, mert e nélkül hí­
ven az igazságnak megfelelően és közvetlenül ítélni nem 
lesznek képesek. *- Elnök; Országos törvényeink az

állam hivatalos nyelve gyanánt a rrtagyar nyelvet jelölik 
meg. A védő ur védheszédét magyar nyelven fogja elő­
terjeszteni, az önök védheszédét pedig tolmács utján 
fogjuk az esküdi urakkal megértetni. Ezenkívül az es­
küdt urak közt kelten a román nyelvet is tökéletesen 
bírják. — .Muresiánu, (vádlott): A védő ur nem ter­
jesztheti elő teljesen a mi védelmünket, mi öt csak az 
alakiságok kifogásolása végett hoztuk magunkkal. Az 
anyagi védelmet kizárólag magunknak tartjuk fönn. — Az 
elnök'. Azért a tárgyalás nem fog hátrányt szenvedni. — 
Muresiánu (vádlott): Csak mi ismerjük igazán a czikkek 
rugóit, a románok helyzetéről irtunk, s ennek javítására 
vagyunk hivatva. Ügyünket tehát csak magunk védel­
mezhetjük. Ha a t. elnök ur neir. alakit olyan esküdt­
széket, melynek minden egyes tagja bírja a román 
nyelvet s megérti védelmünket, akkor az egész esküdt­
széki intézmény illusorius. A románul nem értő esküd­
tek a mi ügyünkben közvetlenül és igazságosan Ítélni 
nem képesek. Ha tehát a t. elnök ur a román nyelvet 
értő esküdtszéket megalakítani nem akarja, akkor mi a 
magunk és védőink részéről a védelemről lemondunk. 
(A vádlott eme felszólalása csupán hatásra volt szánva, 
de annak épen ellenkezőjét idézte elő.) — Elnök. A 
törvény megadja önöknek a jogot a védelemre s e tekin­
tetben igénybe vehetik a berendelt tolmács működését. 
Ha ebbéli jogukat nem akarják felhasználni, akkor azt 
csak magunknak tudják be hátrányuk Ezzel a bizonyí­
tási eljárás az inkriminált ezikkeknek magyarul és romá­
nul való felolvasásával és néhány lényegtelen vizsgálati 
irat beterjesztésével befejeztelett.

Biró kir. ügyész terjesztette ezután elő vádbeszédét, 
kérvén a vádlottaknak a megsértett jogrend nevében 
való szigorú elitélését. A vádlottak szenvedélyes czik- 
kekkel akarják kiirtani a magyarok iránti rokonszenv 
utolsó csiráját a nem magyarokból. Mindenki a ki nem 
magyar, szerintük cl van nyomva és üldözve. A ma­
gyarok parasiták, kik politikai rabszolgákká akarják 
tenni a nem magyarokat, pedig a magyar saját initiati- 
vájából adta meg a jogegyenlőséget. Bobancu a 176. 
számban foglalt czikkért a felelőséget elvállalta azzal a 
védekezéssel, hogy az csak azon újságírók ellen irá­
nyult, ki!; a románok ellen első sorban vétkeznek ezik- 
keikkel. He Bobancu tényleg üt millió magyar ellen iz­
gat. Hasonlókép járt el Muresiánu is, ki szintén kibúvót 
keresett a vizsgálat folyamán. A törvényben körülirt 
gyűlöletre szitás fogalma nyilvánvalóan benne van a két 
czikkben. S ezért kéri a kút vádlottat vétkesnek kimon­
dani.

Az elnök: Bár a vádlottak a védelem jogáról le­
mondtak, az ügyész vádbeszedét részletesen tolmá- 
csollatja nekik, fölszólítván őket újra védelmük előter­
jesztésére.

.Muresiánu ismétli, a mit mondott. Kérdem — úgy­
mond — nincs-e Kolozsvárit tizenkét román vagy ro­
mánul értő esküdt, nem lehetne-e ezekből uj esküdt­
székei alakítani az ügy igazságos elbírálására ? Ilyen 
esküdtszéket kérek, mert csak ilyen volna Képes meg­
érteni védelmünket és Ítélni igazságosan. Az esküdteket 
becsületes embereknek tartom, de nem hiszem róluk, 
hogy igazságosan ítélhessenek.

Az elnök: A törvény nem intézkedik ilyen esetekre 
másról, csak tolmács alkalmazásáról. Ez megtörtént. Az 
önök védőjét, a ki magyarul tudni köteles, az esküdtek 
megértik. Nyilatkozzanak arról, élnek-o a védelemmel, 
vagy sem, mert különben a tárgyalást bezárom. .Mure- 
sianu két pereznyi időt kér, hogy védőjével értekez­
hessek. Az elnök: Megadatik.

A szünet után Muresiánu kijelenti, hogy kényszer­
helyzetben van, nern érthetik meg az esküdtek s igy 
nem fejtheti ki az intencziókat, melyek öt és társát ve­
zették. Tulajdonképem védelemről társával együtt le­
mond, de jogi szempontból a szükségeseket védője elő 
fogja terjeszteni.

Domianu védő a «Gazella» 176. számában foglalt 
czikkro nézve alaptalannak tartja az ügyészség vádját. 
Ez a czikk nem inás, mint egyszerű polémia. A «Ga­
zella» ezikkében nincs gyűlöletre izgatás. A ezikkiró 
nem ir a magyarról mini «nemzetről», hanem ir egyes 
magyarokról. A védő föl akarja olvasni a «Nemzet» 
czikkét, de az elnök ezt nem engedi meg, mert annak 
idején a vádlottak a czikk felolvasását nein kérték. Erre 
a védő röviden jelzi a «Nemzet» czikkének tartalmát, 
mely szerinte ellenzi az idegen nemzetiségek előnyükben 
részesülését s csak a munkát és terhek viselését rójja a 
nemzetiségekre. Ebben van az elnyomatás s a «Gazolta» 
176. számának czikke ezért ir az elnyomatásról és az 
ellen. Védbeszédének további folyamában politikával és 
a választási törvénynyel kezd foglalkozni. Ezért az el­
nök háromszor rendre utasítja. Majd a védő áttér a 
«Gazella» 179. számában foglalt czikkro s előadja, hogy 
az csak a román nép létjogosultsága mellett tör lándzsát. 
Az államhatalommal rendelkező magyarság megnyirbálta 
a jogegyenlőséget . . . Az elnök (közbe vág) : Ezért 
a kifejezésért önt rendre utasítom. Ez nem tar­
tozik a tárgyra. — ,d védő (folytatja) ; A magyar­
ság átlépte az alkotmányosság korlátáit . . . Az el­
nök (közbevág): Ezért önt ismét rendreutasitom. — 
A védő: Ezt csak azért mondtam el, hogy a 
«Gazella» 179-dik számában foglalt czikk inkriminált 
pontjának jogosultságát bebizonyítsam. A czikkben nincs 
izgatás és gyűlöletre szitás. Annyit, a mennyi a két 
czikkben van, a magyar sajtószabadság megenged. De 
ha a sajtószabadságot igy elnyomják, mint a jelen eset­
ben a per is bizonyítja, akkor igaz, hogy nálunk a 
nemzetiségek el vannak nyomva. (Nagy zaj.) Kéri vád­
lottak fölment ősét.

A vád és védbeszéd elmondása után az elnök a kö­
vetkező kérdéseket teszi fel az esküdtszékhez: 1. A 
«Gazetta» 176-ik számának vezérczikkében foglaltatnak-e 
izgató kifejezések? 2. Szerzője-e a czikknek Bobancu? 
8. Vétkes-e Bobancu az izgatásban. 4. A «Gazella» 
179. számában közöltvezérczikkben foglallatik-e izgatás? 
5. A kérdéses czikknek szerzüje-e Muresiánu ? 6. Vét­
kes-e Muresiánu ? Az esküdtszék az 1-ső kérdésre nyolez 
igen, hat nem; másodikra tizenkét igen; harmadikra hat 
igen, öt nem; negy edikre tizenegy nem, egy igen ; ötö­
dikre tizenkét igen; hatodikra két igen, tiz nem. Az esküdt­
szék verdiktje alapján Muresiánut a bíróság felmentette. Védő 
ügyvéd ama kéréssel járul a bírósághoz, hogy Bjbancu 
pénzbüntetésre Ítéltessék el. Ügyész, a védő kérel­
mét teljesilbellennek mondja. Három órakor elnök ki­
hirdeti az esküdtszék verdiktje alapján hozott ítéletet, 
melynek értelmében Bobancu négy havi államfog- 
házra és ötven forint pénzbírságra, behajtliatlan- 
ság cselére újabb tiz napi államfogházra Ítéltetik cl. Az 
eljárási költségekben vádlottak elmarasztaltatnak. Bo­
bancu és ügyész semmiséget jelentenek be.

MULATSÁGOK.]
T- A budapest-Józsefvárosl noegylet javára 

Paulay Ede nemzeti színházi igazgató márezius 24-én 
a vigadó nagy termében hangversenyt rendez. Közre 
működnek: Fisclil Margit, Takáts Mihály, a m. kir. 
operabáz tagja, Vizváry Gyula, Vaszilievics Adél k. a., 
G. Csillag Teréz és Benedek Lajos.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Vályi Árpád szatmármegyei nagy- 

birtoKos, a függetlenségipárt e kiváló tagja, Vályi János 
tiszántúli ref. lögondnok fia eljegyezte Teleki Blanka 
grúfkisasszonyt, özv. gróf Teleki Miksáné leányát.

— Esküvő. Gescheit. Armin márcz. 25-én vezeti 
oltárhoz Friedmann Leát, özv. Friedmann Fanny 
leányát.

GYÁSZROVAT.
Somogyi Károly apátkanonok, a szegedi Somogyi 

könyvtár megalapítója, a magyar főpapság egyik legszé­
lesebb^ műveltségű és legalaposabb tudománya tagja, 
mint Esztergomoól jelentik, ma éjjel jobb létre szende- 
riilt. A boldogult régóta veszedelmes szembetegséggel 
küzdött, mely majdnem teljesen megfosztotta szeme vi­
lágától. Nagylelkűséget igazi keresztyéni módon, feltűnés 
nélkül szerette gyakorolni, nagy összegű alapítványokat 
tett egyes jótékony intézetek javára, nevét emlékezetessé 
tette azzal, midőn unikumokban gazdag kincseket érő 
könyvtárát Szeged városának adományozta. Somogyi 
Károly született 1811. ápril 1-én. Tudományos és iro­
dalmi hivatásánál fogva sokáig katb. hetilapok szerkesz­
tésével foglalkozott. «Katii, iskolai lapok», «Családi 
lapok», mnjdmeg a «Religio s Nevelés» az ő mun­
kája s gondozása alatt láttak napvilágot. Somogyi 
Károlyt bíboros főpásztora, Scitovszky herezegprimás 
a pozsonyi társas káptalanban kanonokká tette. Időköz­

ben a Sz.-Islván-társulat regeneráltalván, Somogyi Ká­
roly választatott alelnökké s Pozsonyból, utóbb" pedig 
mint esztergomi kanonok, innen járt le alelnöki ti«zte 
ellátásúra. Rendbe hozván nagyjából a Sz.-István-tár.=u- 
lat ügyeit s nem tehetvén át Iákását Esztergomból Bu­
dapestre : leköszönt. Somogyi K. aztán nyugodt literá- 
tori munkásságnak adhatta magát által s rendezni 
kezdte Esztergomban tudományos kéziratainak na.-y tö­
megét. Időközben római utat is tett még IX. Piusz’ ko­
rában. Beállvan szembetegsége, a tudós kínosan tölt« 
napjait könyvtárában, rniglen sokszorosan olbei->gedett 
amely állapotot keresztény türelemmel viselte, rniglen 
isten a mai éjjelen véget vetett a hosszú szenvedésnek.

Seiai Károly magánzó márezius 20-án életének 
75-ik és boldog házasságának 34-ik évében elhunvt. 
A boldogoknak hült tetemei f. hó 22-én d. u. }4 órakor 
fognak a gyászházban: IV. kor., korona herczcg-ulcza 
17. sz. a. róm. katb. hitvallás szertartása szerint be­
szenteltetni és a budai németvölgyi sirkerlbm ütök 
nyugalomra tétetni.

©alantba! Balogh Kálmán Komárommegys volt 
árvaszéki ülnöke márcz. 20-án, életének 44-ik s boldog 
házasságának lU-ik évében elhunyt. A boldogoknak hült 
tetemei e hó 22-én csütörtökön d. u. 4 órakor (Buda­
pesten, II. kér. kékgolyó-uteza 12. sz. a.) a római kath. 
hitvallás szertartása szerint fognak beszenteltetni és a 
németvölgyi sikertben örök nyugalomra tétetni.

A hivatalos lap márcz. 21. számából.
Einavszéa. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter S/robl Alajos szobrász-tanárt az országos képző- 
művészeti tanács tagjává ; — a budai m. kir. pénzügyi 
igazgatóság : Kiss Ernő díjtalan fogalmazó-gyakornokot 
díjas fogalmazó-gyakornokká, Hankiss János logalmazó 
gyakovnokjelöltet díjas fogalmazó-gyakornokká, továbbá 
Strecker Józsefet, a pestmegyei m. kir. ndófeliigyelö- 
nél alkalmazott díjtalan számgyakornokot 
gyakornokká, végül Neubauer Gusztávot 
Lürinczet számgyakornokjeloltukké : — a 
kir. törvényszék elnöke ; Ernuszt Gyula 
gászt a muraszombati kir. járásbírósághoz 
gyakornokokká nevezte ki.

díjas szám­
os ifj. Tóth 
szombathelyi 
végzett jó- 
dijtulan jog-

TÁVIRATOK.
Becs. márcz. 21. (Az Egyet-rtés távirata.) Pol. 

Corr. Hava Gruics tábornok szerb miniszterelnökül, 
a ki Berlinből hazautazlában iné érkezett, tegnap 
délután a király külön kihallgatáson fogadta. A tá­
bornok, a ki a mai udvari ebéden is részt vett, 
ma hosszabb látogatást tett Kálnoky gróf külügy­
miniszternél. Gruics miniszterelnök holnap indul 
Belgrádija.

Eéos, márcz. 2í. Az itt időző föherezegek ma láto­
gatást tettek Károly román királynál, ki viszonozta a 
látogatásokat. Kálnoky gr. külügyminisztert Károly 
király magánki hallgatáson fogadta.

Berlin, márcz. 21. Vik'ória császárné— mint 
kilátásba van helyezve — szombaton fogadja a 
eliarlottenburgi kastélyban a tisztelgőket, kik rész­
vétüket fogják kifejezni. Vilmos trónörökös ma dél­
ben Bismarck herezeg birodalmi kanczellárt fo­
gadta. A kanczeilár délután a császárhoz megy.

Berlin, márcz. 21. A porosz képviselöház mai 
ülésében csaknem vita nélkül elfogadta a k »Itség- 
vetést és a költségvetési törvényt, valamint több 
más törvényjavaslatot harmadik olvasásban és el­
intézett több kérvényt, mire üléseit ápril 11-éig 
elnapolta.

Paris, márcz. 21, (Az Egyel rétes távirata.) A 
radikálisok és szoczialislák nagy ellenlábasa miatt 
Boulanger barátja! valószínűleg visszavonják a tá­
bornok inarseillesi jelöltségét. Pyat nem akar Bou­
langer javára visszalépni.

Paris, márcz. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
képviselöház tegnapi szavazásánál 100 monarkhista 
képviselő tartózkodott a szavazástól. A többséget 
268 republikánus és 71 jobboldali kéyviselő adta. 
A lapok általában meg vannak elégedve a válasz- 
iá« eredményével. Boulanger állítólag azt mondta, 
hogy, mert katonai kötelességek többé nem tartóz­
tatják. most már csatlakozni tog bar áljainak propa­
gandájához.

Pária, márcz. 21. (az Egyetértés távirata.) A 
Boulanger tábornokra vonatkozó tegnapi képviselőházi 
szavazás csak a monarchislákat elégíti ki. Boulanger azt 
mondta, hogy a bizottság előtt nem jelenik meg, ha el­
lenségeiből állítják össze. Laguerre képviselőhöz intézett 
levelében pedig tiltakozik ama feltevés ellen, hogy a 
Cocarde-dal egyetért.

Páris, márcz. 21. A hírlapok szerint Boulanger 
tábornok ügyében szombaton vagy hétfőn ül össze 
a tanács. Hogy kik lesznek a tanácsban, az még 
ismeretlen. Boulanger tábornok nem tért vissza 
Clermonl-Ferr.mdba.

Pária, márcz. 21. Félhivatalosan megezáfoljúk 
a köztársasági elnök utazásáról tegnap terjesztett 
híreket, azzal a kijelentéssel, hogy Carnot elnök 
esetleges északi utazásának ideje és czélja még 
nincs megállapítva.

Páris, márcz. 21. Fhurcns külügyminiszter 
megküldte Montebello gr. franczia nagykövetnek a 
franczia és angol kormányok válaszát a portának 
a Szuez-csatornára vonatkozó ellenjavaslataira.

Róma, márcz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A madridi pápai nunczius, a Vatikán megbí­
zásából tiltakozott ama változtatások ellen, melye­
ket a Sagasta kormány a házassági osztályokon ün- 
kcnyüleg tett. Ezek szerint ugyanis Spanyolország­
ban polgári házasság, abban az esetben, ha a poli­
tikai hatóságoknak be van jelentve, jogilag egyen­
értékű az egyházival. Éhez az egyezményhez a 
spanyol kormány egy toldalékot csatolt, a melvban 
a spanyolok közt külföldön kötött házasságokról 
intézkedik. A spanyol kormány most beleegyezett 
abba, hogy ezt a toldalékot a vatikán elé terjeszsze, 
jóváhagyás végett.

Róma, márcz. 21. A pápa ápril 11-én név- 
iinnepe alkalmából misét fog tartani a Péter-tern- 
plomban, melyen számos zarándok, közte franczia 
és osztrák zarándokok fognak részt venni.

Brüsszel, márezius 21. (Az Eyyetértés távirata.) 
A Journal de Bruxelles azt Írja, hogy Lipót király 
minisztertanács alapján hitta meg a franczia köz­
társaság elnökét. A félhivatalos lapnak ez a közle­
ménye eléggé bizonyítja, hogy Brüsszel és Páris 
közt a viszony a világkiállítás miatt igen feszült 
lehetett, s hogy a belga kormány barátságos érzü­
letének eklatáns bizonyítékát akarta adni.

London, márcz. 21. A királynő ma délután 
megkezdte olaszországi útját Battenberg herczeg- 
nüvel és kíséretével.

London, márcz. 21. Az alsóház mai ülésében 328 
szavazattal 243 ellenében elvetette, második olvasásban 
Parnell novelláját, melyet a földtörvényhez nyújtott be, 
s mely a hátralékos bérpénzek leszállítását és a kiköl­
töztetés megakadályoztatását ezélozta, ellenben elfogadta 
320 szavazattal 230 ellenében Powell William indít­
ványát, melyhez a kormány is hozzájárult, s a mely 
kimondja, hogy az illető törvénynél a bérlők összes 
adóssága tekintetbe veendő.

London, márcz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A Daily Telegraph értesülése szerint Németország 
külpolitikája Frigyes császár alatt olyan lesz, hogy 
London és Berlin közt szorosai)!) viszony fog fej­
lődni, mint Berlin és Pétervár között. A bolgár 
kérdésben Németország a czárt mindaddig támo­
gatni fogja, mig a berlini szerződés keretén belül 
fog mozogni; de ha Ferdinand fejedelmet erőszako­
san akarná Bulgáriából eltávolítani, a támogatás 
azonnal megszűnik s Oroszország egyedül marad.

Odessza, márcz. 21. (Az Egyetértés távirata. 
Corr. de l’Est. Ma egy külön bizottság érkezeit ide 
hogy tüzérségi lőszerek ideiglenes elhelyezésére al 
kai más raktárakat foglaljon le. Hogy a lőszereke 
églegesen hova szállítják, az bizonytalan.
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Konstantinápoly. márcz. 21. (Az Egyetért 
ti- távirata.) Pol. Corn. Sir. II. Drummond Wolff, 
Angliának újonnan kinevezett teheráni képviselője, 
e hó 16-án érkezett ide s pár nap múlva tovább 
folytatja útját rendeltetése helyére, Teheránba. Sir. 
Drummond Wolff itten csak egy nehány sze­
mélyes ismerősével érintkezett. Rest-ig az oda való 
k;nevozett angol konzul, Stewart ezredes társaságá­
ban fog utazni.

Konstantinápoly, márcz. 21. A bolgár kér­
désben semmiféle változás sem történt. Nelidov 
orosz nagykövet nem tett újabb lépést. Ha Bulgá­
riát illetőleg tárgyalások folynak, ez közvetlenül a 
két kormány között történik.

Konatantlnipoly, márcz. 21. A hamavendek ván­
dorló törzse Mosszul ds Iverkuk mellett betört a bag­
dadi kerületbe, több helységet kifosztott és fölperzsolt, 
és sok parasztot megölt. Kurd Izmail pasa mint rend­
kívüli biztos a helyszínére megy.

Belgrad, márcz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. ('.orr. A hadsereg újjászervezésére vonatkozó 
javaslatot az illető bizottság már véglegesen meg­
állapította. A javaslat szerint Szerbiának hadiereje 
rendes hadseregből és népfelkelésből áll. A rendes 
hadsereg az állandó eadre-ekből és a tartalékosok­
ból alakul, inig a néptölkelés, a miliczia, a maga 
első és második korosztályával bizonyos fajta nem­
zetőrséget alkot. Ezzel az újjászervezéssel, háború 
esetére, jelentékenyen növekszik a hadi erő. — A 
korona ezúttal nem vette teljesen igénybe azt a 
jogát, hogy a skupesina tagjainak egy harmadát ki­
nevezze. a mennyiben a maga részéről 52 képviselő 
helyett csak 40-et küldött a skupcsinába. — Azt 
hiszik, hogy a radikális párt, melynek Belgrád köz- 
ségtanácsában eddig alig volt képviselője, a már- 
czius 25-én megtartandó községi választásoknál a 
megüresedett helyek egy részét megnyeri. — Milán 
király a szerb-bolgár háború alatt tanúsított ma- 
guktartása miatt elitéit piroti lakosok közül huszon­
négynek megkegyelmezett.

Hága, márcz. 21. Sohoterlandban a pólválasztásnál 
Domela A'ienwenhuis, a szoczial-demokrata párt ve­
zére választatott meg a második kamarába képviselővé, 
Menuenhuis 2203 szavazat közül 1167-et kapott. Ü 
az első szoeziaiista-párti képviselő.

Az uj német császár.
Ama rövid szünet után, melyet a Frigyes császár 

egészségi állapotáról szóló hírek gyártásában Németor­
szág gyásza előidézett, ma már ismét egész raja a hí­
reknek kelt szárnyra, hogy felkeltse újra a rövid időre 
lepihent izgatottságot. Eme hirek legnagyobb része a 
Köln. Ztg legutóbbi aggasztó híreinek czáfolatával fog­
lalkozik.

Igv egy tegnapi keletű berlini távirat a következőket 
jelenti : Ma az összes lapok megegyeznek abban, hogy 
a császár az éjszakát jól töltötte és már kora reggel 
felkelt és nagyobb sétát tett a charlottenburgi park na­
rancsházában. A Fos.1?. Ztg határozottan megezáfoija 
azt a hirt, hogy a császáron újabb műtétet akarnak 
végrehajtani. A császár állapota állandóan kielégítő'. 
Mindama hirek, melyek a legutóbbi napokban a császár 
állapotának rosszabbra fordultát jelentették, teljesen alap­
talanok. A császár már kezdi kipihenni az utóbbi 
idők nagy fáradalmait és izgalmait. Természetesen 
a javulás gyorsabban haladna előre, ha az idő kedve­
zőbbre váltznék Henrik herczeg és a három herczegnö 
ma meglátogatták a császárt, a ki ma is igen sokat fog­
lalkozott államügyekkel. Az orvosok unszolására ma az 
udvari hivatal azt az utasítást adta ki, hogy a császárt 
délután 4—5) óra közt nem szabad háborgatni. A csá­
szárnét az utóbbi napok fáradalmai szintén egy kissé 
megviselték, állapota azonban nem ad okot aggoda­
lomra.

Mint mai kelettel Berlinből táviratozzál.-, a hírlapok 
ama hírével szemben, hogy a császáron az elhalt porcz- 
részek eltávolítása végett újabb műtétet akarnak végre­
hajtani, a Kationalzeitnv g hiteles értesülések alapján 
kijelentette, hogy a kezelő orvosok között ily műtét soha 
szóba sem került; azok a korábbi hirek, hogy a por- 
ezon oly betegség észlelhető, mely a műtétet szüksé­
gessé teszi, rég elnémultak és most sem hallani semmit 
arról, hogy a porez egy része beteg volna, vagy műtét 
által való eltávolítása válnék szükségessé. Frigyes csá­
szárnak Berlinbe érkezése óla tegnap volt a legjobb 
napja Minthogy mindennemű izgalomtól távol tartják, 
állapota annyira javult, hogy az orvosok reménye sze­
rint öt-hat nap alatt teljesen ura lesz hangjának. Ez már 
azért is fölöttébb fontos volna, mert lényegesen befoly 
hatna kedélyállapotának földerítéséhez. Egyelőre minden 
az időjárástól függ. Mihelyt az idő megengedi, a császár 
át fog költözködni Wiesbadenbe, de a jövő hét vége 
elölt semmiesetre sem.

*

Frigyes c=á«zár kívánságára egyelőre Stolberg gróf 
marad az udvari miniszter. Pnrponcher föudvari marsall 
rr.ár visszalépett. Perponcher mindig rossz viszonyban 
volt a kanczellárral. Lemondását siettették a temetés 
alkalmával a székesegyház körül lejátszódott botrányos 
jelenetek, melyeket részben ö idézeti elő a rendőri in­
tézkedések önkényül áthágása által. Parlamenti körükben 
egész bizonyossággal beszélik, hogy Putlkamer és Rieht« 
Lofen is visszalépnek.

*

Az elhunyt császár temetése alkalmából Berlinben 
volt összes fejedelmi vendégek közül egy sem részesült 
olyan meleg fogadtatásban, mint Rudolf trónörökös. 
Szombaton, mikor már az összes vendégek elbúcsúztak, 
Rudolf trónörökös a császár sürgetésére meg harmad­
fél óráig maradt ott szűk családi körben s csak akkor 
tért vissza Berlinbe, mikor már az elutazás ideje eljött.

Dr. Jelenffy Zoltán budapesti gégegyógyász, egy 
visszapillantásban a gégeföbetegségek történetére és 
azoknak múlt évi irodalmára, a Gyógyászat czimii 
folyóiratban többek közt kifejti, hogy a Frigyes császár 
betegségének lefolyásáról hivatalosan köztudomásra ju­
tott összes adatok egyetlen egy biztos tünetet sem mu­
tatnak arra, hogy akár rák, akár pedig perichondritis 
jélentéte forogna fern. Személyes látás nélkül 
bajosan lehet ugyan apodiktikus diagnózist fel­
állítani, mindazáltal az összes tünetek kivétel nél­
kül csak egyetlen egy hypothézis mellett találnak 
teljes és merőben fesztelen magyarázatra, hogy a csá­
szárnál a Morgagni (gége)-übölben most már természe­
tesen a hangszalag-szerkezetbe mélyen befészkelődve s 
valószínűleg a porozok közvetlen szomszédságában va­
lamely idegen test létezik. A Morgagní-féle öbölben 
t. i. az ál- és valódi hangszalagok közli időzés után, 
felfelé genyedés állott Le, mely novemberben utat tört 
kifelé s a Virchow által megvizsgált váladékot okozta s 
azután természetesen behegedt. Az idegen test ez­
után lassankint lejebb sülyedt s január végén, feb­
ruár elején, a genyedő daganat lefelé kezdett nagyob­
bodni, légzési nehézségeket okozott s előidézte a tra- 
cheotomia szükségességéi. Egyedül ez a folyton genyedő 
seb magyarázza meg a köhögési ingert s a véresre fes­
tett kiköpést. Az idegen testnek jelenléte, valamint a 
folyton genyedő daganat mindazonáltal veszélyt képez, 
de az idegen testnek akár kiköhögés, akár műtői köz­
reműködés folytán bekövetkező eltávolításával a gyó­
gyulás tökéletesen s aránylag igen gyorsan beállhat.

Éjjel érkezett távirataink a következők:
Berlin, márcz. 21. Frigyes császár jól töltötte 

az éjét és erősebbnek érzi magát. Délután yúszta 
Viktória trónörökösnét fogadja.

Berlin, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A császár ma délután két órakor a
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trónörökösnét fogadta. A császárné jövő szombaton 
a charlottenburgi kastélyban gyász-fogadást tart. A 
kanczellárt ma délben előbb a trónörökös azután a 
császár fogadta.

Berlin, márcz. 21. (Az ,Egyetértés távirata.) 
A császár, aki igen jól érzi magát, tegnap egész nap 
több óráig dolgozott. Az orvosok határozott javulást 
konstatálnak. A császárnak láza nincs, a köhögési 
ingere is csillapult. A tervezett utazásokat a foly­
tonos havazás lehetetlenné teszi. A császár minden 
nap megjelenik az ablaknál, hogy a nép lássa. Az 
utolsó napok izgalmaitól a császárné is rosszul lett, 
de komolyabb következmények nélkül.

Berlin, márcz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ama feltevések, mintha Bergmann tanár azért láto­
gatná meg a császárt, mert újabb műtét válik szük­
ségessé, alaptalanok-, Bergmannt csak azért szólí­
tották fel a császár kétszeri meglátogatására, 
hogy a nép lássa, hogy az ápolást ép oly gondo­
san és pontosan teljesitik, mint San-Remoban.

Jberlin. márcz. 21. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Vilmos trónörökös ma azzal örven­
deztette meg a császárt, hogy San-Remobúl való 
visszatérése óta először vezette elé unokáit. Az őr­
ség ma ismét zenével vonult fel. Mackenzienak egy 
jelentését tették ma közzé, melyben azt mondja, 
hogy a nélkül, hogy a részletekbe bocsátkoznék, 
örömmel jelen!i. hogy a császár jó élvágygyal eszik 
s általánosságban sokkal jobóan érzi magát, mint 
három héttel ezelőtt.

KÖZGAZDASÁG.
Eéco, márcz. 21. A szeszadó ügyében kiküldött al­

bizottság mai ülésében Dunajevszlcy pénzügyminiszter 
kijelenté, hogy a korcsmáltatási jog mint ilyen az uj 
szeszadó-törvény által fentartásában legkevésLbé sem 
érintetik. Az állami törvényhozás a legutóbbi évtizedek­
ben ismételve tett változtatásokat a szeszadó terén, a 
melyek azonban mindenkor a jövedelem növekedését 
eredményezték a nélkül, hogy ebből az italmérési jogra 
mint ilyenre következtetéseket vontak, a vagy hogy a 
korcsmáltatási jog tulajdonosai részéről az ezáltal min­
denesetre beállott jövedelmi csökkenés miatt bármily 
igényeket emeltek volna. A kormány nem tart attól, 
hogy az adó felszerelése következtében a szesz fo­
gyasztása nagyobb mérvben csökkenne. Az ital- 
mérési jogból befolyó jövedelmek csökkenésére vo­
natkozólag megfontolandó, hogy a szeszfogyasztás 
esetleges csökkenése valószínűleg a sörfogyasztás növe­
kedését fogja eredményezni, de megfontolandó azon kö­
rülmény is, hogy a korcsma a jelentékeny haszonnal 
dolgozó ilalmérési jog bérlőjénél mindenkor a kereske­
delmi tevékenység központját képezi, mely az egész vi­
dékre kiterjed s nem kevésbé fényes haszonnal jár, 
mint a korcsmáltatási jog gyakorlása. E jog bérlőire 
nézve a legtöbb esetben ily központ nyerése legalább is 
ép oly nagy fontossággal bir, mint a korcsmáltntásmaga. 
Ily körülmények közt valószínűtlen, hogy az adófeleme­
lés által okozott áremelkedésnek okvetlenül az a követ­
kezménye lesz, hogy a korcsmáltatási jog tulajdonosainak 
jövedelmét csorbítsa. Minthogy azonban a bizottságban ha­
tározott indítvány tétetett, hogy a korcsmáltatási jog jövedel­
meinek csökkentése akként akadályoztassák meg, hogy a 
méltányosság szempontjából, a jelzáloghitei és a köz­
ségek háztartása érdekében a korcsmajogok tulajdono­
sainak az állam részéről bizonyos megtérítés nyujtassék, 
a kormány a bizottság által kezdeményezett ez indít­
vány elül nem akar elzárkózni, be akarja azonban 
mily módon, mily összeg erejéig és mily feltételek alatt 
kívánja a bizottság az állam részéről a támogatást ki­
mondani. Monger indítványa, bogy a törvényjavaslat ik 
az élesztő-kivitel kedvezményezése, a likőr gyártásra és 
az átmeneti intézkedésekre vonatkoró határozatai tár­
gyában ankét tartassák; nagy többséggel elfogad­
tatott. Ezután elhatároztatott, hogy megkezdik a részle­
tes vitát.

Béou, márcz. 21. Az osztrák tartományi bank mér­
lege 2,455.322 frt tiszta nyereséget mutat. Az igazgató- 
tanács elhatározta, hogy részvényenként 226/10 frk osz­
talék fizettessék és 196,322 frt a jövő évre átvitessék.

Trieszt, márcz. 21. Az osztrák-magyar Lloyd- 
társulat mai közgyűlésen 3 órai beható vita után 285 
szavazattal elfogadták a közös és az osztrák kor- 
mánynyal kötött szerződéseket. Az ezután következő 
tárgyalásnál elfogadta a közgyűlés a javaslatba ho­
zott változtatásokat és elfogadta az erre szükséges 
kétharmad többséggel.

Paris, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.07; olasz járadék 94.65, 
Ottoman bank —.—, magyar aranyjáradék —.—. 
Csendes.

VEGYES KÖZLEMÉNYBE.
* Borjú, bár&ny atb. huo behozatala a fővá­

rosba. A Budapest fővárosi közvágóhidról én marha­
vásárról szóló szabályrendelet határozmányai szerint, 
eddigelé marha, borjú-, juh- ős bárányhus küldemények­
nek a főváros területére való behozatala birság és 
elkobzás terhe alatt tiltva volt. A magy. kir. állam­
vasutaknak a főváros küzélelmezésének előmozdí­
tására irányzott törekvése következtében kivételkép 
megvolt ugyan engedve, hogy a magánfogyasztásra 
szánt egész (bőrben lévő) borjukból álló podgyász 
vagy gyorsam küldemények emlitett vasutak Buda­
pest személy-pályaudvar állomására feladathattak és a 
fővárosba be is hozathatták, most pedig a főváros ta­
nácsa engedélye szerint nem eladás czéljából, tehát ma­
gánosok számára való legfeljebb 10 krgnyi mennyiségű 
marha-borjú juh és bárányhus-küldemények, a mennyi­
ben podgyászkénl vagy gyorsáruként szállíttatnak és az 
általános egészségügyi követelményeknek megfelelnek 
és ha mindenkor a fogyasztási adón kívül vágó ós egy­
szersmind vásárdíj fejében kg.-ként 2 krajezár fizettetik, 
egyelőre a in. kir. államvasutak budapesti személypá­
lyaudvar állomásán levő fogyasztási adóhivatalnál hoz­
hatók be a főváros területére, illetőleg egyelőre kizáró­
lag ezen budapesti állomásra (Ferenczváros állomásra 
azonban nem) vehetők fel. Ily küldemények tehát immár 
akadálytalanul adhatók fel említett állomásra, mig az 
ellenkező módon behozott ily küldemények elkoboztat- 
nak. A fővárosi tanács ama korábbi kedvezménye, hogy 
a magán fogyasztásra szánt egész (bőrben levő) podgyász 
vagy gyorsamként oda feladott leszúrt borjuk, juhok és 
bárányok a főváros területére ezen állomáson be voltak 
eddig is bocsáthatók, érvényen kivid helyeztetett, ezek 
tehát ennéllogva ezentúl, mint az előtt, Budapestre 
rendelve, csakis a m. kir. államvasutak Budapest 
Ferenczváros állomására adhatók fel podgyász-, gyors­
vagy teherárnként. A sertés-, szárnyas- és vadhús 
Budapest területére nézve szabad bevitelt élvez s ha 
az általános küzegészoégi követelményeknek megfelelnek, 
a m. kir. államvasutak állomásaira podgyász-, gyors­
vagy teherárnként akadálytalanul felvehetők.

Kimutatás
a ni. kir. államvasutak' 1888. évi tizenegyedik 

heti bevételeiről.
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IPARÜGYEK.
— a magyar Iparművészeti múzeumnál újab­

ban hat dtirab galvanoplastik ■' másolatot vásárolt egy

szentpétervári miiipariskola. A londoni Kensington mú­
zeumon kívül ez az. intézet vásárolt legtöbbet az ipar­
művészeti társulat készítményeiből. Az intézet a külföldi 
kiállításokon is részt vesz; tegnap küldték el a briisz- 
szeli nemzetközi kiállításba az 1500 fit értékű galvann- 
plnstikai másolatokat s e hó végével ugyanilyen gyiij- 
teménynvel vesznek részt a kopenhágai "kiállításban. — 
A múzeum újabban több érdekes tárgyhoz jutott. Lázár 
Jenő gróf egy régi perzsa szőnyeget ajándékozott : vétel 
utján szereztek : két 1701-ből származó felsőmagyaror­
szági tányért s több modern japáni zománczoll tárgyat.

A technológiái lparmuzeum téli tanfolyamait 
a végzett iparossegédek rajzaiból rendezett kiállítást f. 
hó 25-éu, vasárnap délelőtt 10 órakor nyitják meg.

KERESKEDELEM ÉS TÓZ&DE.
** Állami pénzügyek. A hivatalos lap mai száma 

közli az 1888-ik évi állami költségvetésre vonatkozó 
szentesített törvényt. A hiány fedezése tekintetében nem 
kell a kormánynak a pénzügyi csoporttal külön tárgya­
lásokba bocsátkozni, mert e szükségletről már a 30 
millió frfnyi aranyiáradék legutóbbi kibocsátásánál szer- 
ződésszerííleg gondoskodtak. A mint hírlik, a konzor- 
czium a deficzit-járadékot is fix árfolyamon veszi át. 
Jelenleg azonban e 12) milliónyi összeg fedezése nem 
sürgős.

** A Ganz és társa vasöntő- óa gópgyár-rósz- 
vónytársulat ma délután tartotta évi rendes közgyű­
lését, Wahrmann Mór elnöklete mellett. Az elnök meg­
állapítván a közgyűlés határozatra képességét, megem­
lékezett a részvénytársaság volt elnökének, Somssich 
Pálnak érdsmoiröl, a melyeket az intézet létesítése s 
lentartása körül kifejtett. Somssich Pál nem tar­
tozott azok közé, a kik egy-egy intézet létesíté­
sekor csupán a nevüket adják oda, hanem azoknak 
élén állt, a kiknek buzgósága s utánnézése tartotta 
lenn nehéz viszonyok között is a részvénytársa­
ságot. Kéri tehát a közgyűlést, hogy a nagy veszteség 
fűlött mély fájdalmának adjon kifejezést a jegyzőkönyv­
ben. A közgyűlés tagjai, a kik Wahrmann Mór beszédé­
nek Somssich Pálra vonatkozó részét állva hallgatták 
végig, egyhangúlag hozzájárultak a tett indítvány­
hoz. Az igazgatóság jelentése, a mely első sor­
ban szintén a volt elnökének elhunytéról emlé­
kezik meg, a következő adatokat tartalmazza: Az 
igazgatóság a múlt év folyamában Ausztriában is 
liók-gyártelepet alapított, a mely Leobersdorfban van 
és legutóbb a Rappapor-féle hagyatéknak volt tulajdona. 
A vételár, az összes gépekkel együtt, 165,000 frt volt s 
már ki van fizetve. A részvénytársaság által kiadott 
áruk faktúrái értéke: összesen 5.317,591 frt 04 kr. Az 
összes nyers nyeremény 446,008 frt 85 krra rug, A 
különböző levonások után fönmaradó összegből, a 4800 
részvény után osztalékul 55 forint esik rész­
vényenként s ez 264,000 forintot tesz ki, a tar­
talékalap gyarapítására 109,891 forint fordítandó, a 
miáltal az egy millió jrtra emelkedik; 20,000 frt a 
hivatalnokok nyugdíjalapjához lesz csatolva s a 93,595 
frt 46 krnyi végleges maradékot uj számlára viszik át. 
A közgyűlés meghallgatván ezután a felügyelő bizottság 
jelentését, úgy ezt, mint az igazgatóságét jóváhagyólag 
vette tudomásul s a benne foglalt javaslatokat egyhan­
gúlag elfogadta. A közgyűlés egyhangúlag megválasz­
totta újra az előbbi tagokat, u. m.: az igazgatóságba: 
Brüll Miksát, Hegedűs Sándort, Heinrich Ödönt, Mechwart 
Andrást, Országh Sándort, Trebitsch lgnáczot, Wahr- 
mann Mórt, a felügyelő bizottságba pedig: Hollán Ernőt, 
Belli lgnáczot, Krausz Izidor dr.-t és Mandello Károly 
dr.-t. Végül a közgyűlés köszönetéi szavazott úgy az 
igazgatóságnak, mint Mechwart vezérigazgatónak s az 
összes tiszti karnak. Az osztalék kifizetése április hó 
4-ikén veszi kezdetét. — A közgyűlés után az újon­
nan választott igazgatóság megalakult és az elhunyt 
Somssich Pál helyébe Wahrmann Mór választatott 
meg elnökké, Brüll Miksa pedig alelnökké.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Schaum- 
lechner Czeczilia papirkere.skedö St. Pollenben, Giovanni 
Battista Brandolini Cormonsban, Weis/ Ignáez kereskedő 
Szarajevóban, Morgenbesser Ghana kereskedő Skutari- 
ban, Rottenstein József szatócs Debreczerften, Kövesd! 
és Bcrényi kereskedő ezég Kaposvárott, Maestos Sala­
mon A. kereskedő ezég Szerajevoban, Gissingen Eduard 
kereskedő Tapolczán, Kálmán Joel kereskedő Széesény- 
ben, Wender Adolf kereskedő Csernoviczon, Alter A. J. 
vas- és norinbergi áru kereskedő Lembergben, Schaffer 
Lajos kereskedő Gurahumoraban, Deutsch Zsigmond 
kereskedő Békés-Gyulán, Bariba Abrahám és Lujza 
kereskedő Zloczovban, Schmidt Zsigmond Prosnitzban, 
Kosztics Milajko leereszkedő V.-Raczában (Szerbia).

BUDAPESTI ÁBD- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Márczius 21. —

Gnbona-iösade»
A 6zíza-iizlet ma is szilárd irányt követett. A kínálat 

mérsékelt, a bevásárlásban csak nehány malom vett 
részt, melyek azonban kedvező vételkedvet fejtettek ki 
és mintegy 15,000 mm. adatott el teljes tegnapi ára­
kon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változatlanok marad­
tak. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 7.45 forint, 
1100 mm. 80 k., 700 mm. 78.8 k. és 1400 mm. 77 
k. 7.37) frt, 100 mm. 79.5 k. 7.37) frt, 1500 mm. 
79.3 k. 7.47) frt, 200 mm. 79 k. 7.42) frt, 100 mm. 
77.5 k. 7.27) frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 800 mm. 80.3 k. 7.45 frt, 450 mm. 
79.2 k. 7.35 frt, 100 mm. 79 k. 7.30 frt, mind há­
rom hónapra.

Becsei 3200 mm. 79 k. 7.40 frt; három hó­
napra.

Bácskai 100 mm. 79 k. és 400 mm. 78.5 k. 7.40 
frt, mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei 1200 mm. 78-5 k. és 800 mm. 80 k. 
7.35 forint, mindkettő három hónapra.

Árpa 300 mm. 6.85 frt, 250 mm. 6.80 frt és 100 
mm. 6.65 frt, mind készpénzfizetés mellett..

Zab 100 mm. 5.15 frt, 100 mm. 5.40 mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Tongorl 200 mm. 5.90 frt, 100 mm. 5.85 frt és 300 
mm. 5.90 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnia uj bánsági. , ,;. 77-81 */,

frltól frtig
— » tiszavidéki .... 77-81,, 7.05 7.40
— » pcstvidéki . .., 77-81'. 7,— 7.25
— » fehérmegyei .,. 77-81 » 7.05 7.40
— » bácskai. ..... 77-79 o 7,10 7.35
— » északmagyarorsz. 77-81» 6,85 7.25

Rose ó.................... ... 70-72» ő.fiO 6.75
Árpa e takarmány.. . 60...62 » 6.35 6.50

— » égetni való. ,.. 62—64 » 6.65 6.65
— » sörfőzdéi..... 6»—66 » 6.75 7.40

Zab » ......................... ... 39—41» 6.15 6.66
Tengeri uj bánsági . 7 ö » 6.86 6.90

» másnemű. , . , 7ö » 6.80 6.85
Köl®« ■— s 6.80 6.60
Repose uj káposzta............. — » __,__

— » bánsági............... — »
Határidöüzlet gyenge forgalom mellett az alacso­

nyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében igen 
nyugodt irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.04 

és 7.05 irton.
Bzokványbuza Őszre mintegy 10,000 mm. 7.44, 

7.43, 7.42 és 7.41 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm 6.20 

és 6.19 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.14, 

5.12 és 5.11 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 min. 5.56, 

5.54 és 5.55 fiion.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 

10.50 forint.
Déli tBzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, de 
az irány nyugodt maradt. — Köttetett:

flzokványbus» tavaszra mintegy 5000 mm. 7,05 és 
7.06 frton.

— - ------
Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 7.42 ds 

7.43 frton. *■
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.12 és 

5.13 írton.
Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 5.64 és 

5.55 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra.......................... frt 7.05 — 7.06
Szokványbuza őszre .......................... 0 7.42 — 7.48
Tengeri május-juniusra .................... « 6.19 — 6.21
Szokványzab tavaszra....................,. « 6.12 — 6.14
Szokványzab őszre .......................... « 5.54 — 5.56

Béog, márcz. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvóny 267.60. Déli vasút 73.75, 
4°/o*08 aranyjáradék 109,30. Váltó Londonra 127.—. Ká 
roly-Lajos vasút 190.—, 1864-ea aorsj. 163.75, 1860-as 
sorsjegy 131.75, Török sorsjegy 18.25, Angol-osztrák- 
bankrészvény 100.50. 4‘2o/0-oa ezüstjáradók 79.05. Osz­
trák államvasut 213.50, 20-frankos 10.05, 4-2°/0-ob pa- 
pirjáradék rész», 77.30. Osztrák hitolsorsjegy 179.25. 
osztrák-magyar •'s.nkréazvény 856.—. Csiáez. kir. arany 
5-99. Német bankváltók 61.10. Elbavölgyi vasút részv. 
159.60. Bécsi .bankegyesület részvényei 82.—. Dunagöz- 
hajózási-társ.-részv. 30Í. Gyenge.

Délutáni forgalom;
A délutáni forgalom mérsékelt volt ; az irány tar­

tósan nyugodt maradt, mert a berlini gabonaárfolyamok 
sem voltak kielégítők. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.04 
és 7.05 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.06 és 7. 7 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.41, 
7.42, 7.43 és 7.42 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.17, 
6.16 és 6.15 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.57 és 5.56 
frton.

Délutáni 5 órakor táródnak:
Szokványbuza tavaszra....................... frt 7.04 — 7.06
Szokványbuza őszre......................... » 7.42 — 7.4-4
Uj tengeri május-juniusra................ « 6.18 — 6.20
Szokványzab tavaszra....................... « 5.12 — 5.14
Szokványzab őszre . . , ................... « 5.55 — 5.57
Káposztarepoze aug.—szept.-ro .... « 10.j — 10. ‘

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Sztlvc. lanyha, szerbiai szokványmintíségü kész szál­

lításra 5$ frton köttetett 56 kilónkint.
Szalonna három táblás 55 írtjával adatott el.
Hivatalosan felmondatott e hónap 94-dlkéro 100 

mm. szilva.

értéktőzsde.
Minthogy buzdító tudósítások sehonnan sem érkeztek, 

a tőzsde ma is meglehetősen lanyha volt s az üzérke­
dés! értékek árfolyamai keveset hullámoztak. A közle­
kedési vállalatok értékei változatlanok maradtak s nyu­
godt irányt követlek. Helyi értékek közül egyesek el­
lanyhullak. Valuták és váltók nem változtak.

ElBtBanda.
Az előtőzsde igen gyenge volt. Magyar aranyjáradék 

96.25-ön köttetett. Más értékek nem jöttek forga­
lomba.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 268.10—268.20.

Déli tSzndo.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett osztrák hitel­

részvény 267.60 és 267.90 közt ingadozott, magyar 
hitelbank 269.75-ön kelt, pesti magyar kereskedelmi 
bank 674-töl 675-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 84-től 84.25-ig, budapesti bankegyesület 96.75-ün, 
magyar aranyjáradók ultimora 96.22)-töl 96.15-ig, ma­
gyar papirjáradék ultimóra 83.17)-en köttettek. Más 
értékek forgalomba jöttek: első magyar általános bizto­
sító társaság 3000-en, Ganz-féle vasöntöde 820-tól 823-ig, 
pesti közúti vasút 388-on, Schlick-féle vasöntöde 
131-töl 132-ig, nemzetközi vaggonkölcsönző 52-ön, 
4) százalékos földhitelintézeti záloglevél 100.05-ön, 4) 
százalékos közúti vasúti rész kötvények 96-on, olasz 
vöröskereszt sorsjegy 13-on.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 267.7U—267.80, magyar hitelbank 269.50—269.75, 
magyar aranyjáradék 96.15—96.17), magyar papiriára- 
dók 83.15—83.17).

Praemlumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25 —1.75 forint, nyolca napra 4—4.50 frt, egy hóra 
8—9 forint.

Utdt5sade.
Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 267.70-töl 

267.50-ig, magyar aranyjáradék 96.15-tül 96.02)-ig árui­
tatott.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 267.50—267.60, magyar aranvjáradék 96.02) 
-96.05.,

Esti tőzsde.
Valamivel szilárdabb irány mellett az esti tőzsdén 

mérsékelt forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 267.80-on, 
magyar hitelbank 270-től 270.50-ig, magyar arnnyjára- 
dék 96.05-től 9(‘>.07)-ig áruitatott.

0 órakor záródnak: Osztrák Hitelrész vány 287.80 
—267.9(), magyar aranyjáradék 96.07)—96.10.

SaöiáB&QscB&eilelmi csarnoké 
Budapest-Kőbányán.

KEbánya, márcz. 21. Az üzlet szilárd. Magyar 
urasági öreg, nehéz 52—54 forint, fiatal nehéz 55 
—56 forint, fiatal közép 54—55 forint, fiatal, 
könnyű 52—53 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 52—54. forint, közép 52—54 forint könnyű 
ól—52 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
54—55 frt, közép 53-54 frt, könnyű —írt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt
Szerbiai nehéz 51—52 frt, közép 51—52, könnyű 
50—51 frt. Ilizó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos---------frt, hízó öreg —.— forint.
— Sertéslétszám: márcz. 19-én volt készlet 89,784db, 
márcz. 20-án felhajtatott 2332 darab, márcz. 20-án 
szállíttatott 515 db, márczius 2ü-án maradt készletben 
91,8t 1 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElGtBuade.

Béoe, márcz. 21. (Az Egyetértés távirata.) A né­
met császár állapotáról szóló jelentéseknek semmi ha­
tásuk sem volt és az üzérkedés a legcsekélyebb kísér­
letet sem tett arra, hogy az üzletben résztvegyon, miért 
is a mai előtőzsde ismét üzlvttelen maradt. Egyes köté­
sek a tegnapi árfolyamok alapján történtek. Valutákban 
nem volt forgalom.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.90, 
magyar hitelbank 270, unió bank 188.25, bankegyesület 
82, osztrák-magyar államvasut 213.85, májusi járadék 
77.32, magyar aranyjáradék 96.27, magyar papirjáradék 
83.22, húsz frankos arany 10.05), márka 62.40.

Déli tBznße.
A déli tőzsde a megnyitásnál csendes és iizlettelen 

volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 267.90, ma­
gyar hitelbank 270, osztrák tartományi bank 202.50, 
uniobank 188.25, ongol-osztrák bank 100.75, bankegye­
sület 82, osztrák-magyar államvasut 213.75, déli vasút 
74, elbavölgyi vasút 161.26, májusi járadék 77.35, ma­
gyar aranyjáradék 96.25, magyar papirjáradék 83.22, 
busz frankos arany 10.05).

Később legkevésbbé sem volt a tőzsde foglalkoztatva 
és ezért tartósan pangott a forgalom. Váltók és valuták 
változatlanul szilárdak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.55, 
angol-osztrák bank lUO.25, uniobank 187.50, bankegye­
sület 82.25, magyar hitelbank 269.75, osztrák tartományi 
bank 200.—, osztrák-magyar államvasut 213.50, Károly 
Laios-vasut —.—, dunagözhajózási részvény 365, 
Lloyd-rószv. 476, észak-nyugoti vasút 158.50, elbavölgyi 
vasút 160.—, tramway 213.—, déli vasút 73.75, májusi 
járadék 77.30, osztr. aranyjáradék 109.25, magyar arany­
járadék 96.07, magyar papirjáradék 83.—, északi vasút 
2453, bécsi községi sorsjegy 132.75, 20 frankos arany 
10.06, márka 62.45, rubel 103).

Béoe, márcz. 21. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 103.75. 5)%-os 
magyar földhitelinté:e.i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
168.75. Magy. keleti vasút els. k. 108.50. Magy. ny. sors­
jegy 122.25. Szülödézsmaváltsági kötvények —.— 
5°/o-os papirjáradék 83.05. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50, 
Magyar 4°/0-os arany;aradék 96.07. Magyar vasúti köl­
csön 149.—. Magyar hitelbank 269.60. Alföldi vasút 
171.—. Magyar északkeleti vasút 153.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 93.90. Tiszavidéki vasut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- éa pénzváltóbank részvény 83.75. 
Kaasa-oderbergi vaaútréazvény 136.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leszlmitolóbenk —% Temes Béga —.

Esti tözatio.
Bóos, márcz. 2 i. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az esti tőzsde szilárd berlini árfolyamokra és a német 
császár állapotáról szóló jobb jelentésekre javult. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 268.15—267.90, ma­
gyar hitelbank 270.25, osztrák tartományi bank 201.10— 
202.45, osztrák-magyar államvasut 218.60—218.80, elba- 
völgyí vasul 160.40—160, dunagözhajózási részvény 
364, Lloyd-részvény 472—471, májusi járadék 77.37, 
magyar aranyjáradék 96.10—96.17, magyar papirjára­
dék 88.05—83.10.

5 óra 30 perozkor záródnak- Osztrák hitel­
részvény 267.90, unió bank 187.75, osztrák tarto­
mányi bank 202.25, osztrák-magyar államvasut 218.60, 
osztrák déli vasút 73.75, török dohányrészvény 86.40, 
májusi járadék 77.15, magyar aranyjáradék 96.10, ma­
gyar papirjáradék 83.05, busz frankos arany 10.05), 
márka 62.45.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrész vény 267.80, 
magyar aranyjáradék 96.10.

Az esti magánforgalom csendes és iizlettelen 
volt. Osztrák hitelrészvény 267.80.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
. Sóoe, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Az üzérkedés tartózkodó volt és a forgalom dél­
előtt csak egyes kötésekre szorítkozott, mi közben az 
árfolyamok változatlanok maradlak. — Köttetett: Zab 
tavaszra o.48, őszre 5.96, búza őszre 7.7.3 és 7.72 írton. 
Különben jegyeznek még többnyire névleg: Búza ta­
vaszra 7.46, május-juniusra 7.45, zab május—júniusra 
5.6í, rozs tavaszra 5.88—5.90, tengeri május-juniusra 
6.71—6.72, július—augusztusra 6.63—6.61 frton. — Fel­
mondatott 2000 mm. búza és 500 mm. zab.

Délután a szép időjárás következtében valamivel 
gyengébb az irány. Búza tavaszra 7.ifi—7.44, május- 
juniusra 7.45—7.42, őszre 7.73—7.70, zab tavaszra 
5.48—5.46, május-juniusra 5.65—5.64, őszre 5 97— 
5.95, július—augusztusra 6.63, rozs tavaszra 5.88 frton 
köttetett; tengeri május-juniusra jegyez 6.71—6.72 
frton.

Kész áru, változatlan és majdnem iizlettelen.
Szesz 300 hektoliter kész áru 26) frton adatott el 

és marad 26) frt pénz és áru.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóoa, márcz.21. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum: 2 waggon 'kaukázusi Fiúméból 21.25 

frton és 2 waggon amerikai Fiúméból 22.20 frton, 
mindkét tétel márczius—áprilisra Becsben.

Fa : Egy jelentékeny tétel hosszú fenyőfa köblábja 
32 kr. Bécsben : egy tétel tülgyíadeszka" kereskedelmi 
áru különböző méretekben 44 frton és egy waggon bükk- 
deszka 21 frton köbméterje.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktBzedók zárlata.

A * irNynmok az illető hely szokványok szerint készpénzben, medl’M 
vagy ultiméra érlelniük, e szerint n mellékelt paritás is készpénzre vagy 
rno éra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamuk K-vnl, a médián 
M-mel, az. ultiméra (7-val vannak medelölyo. Mayáiét értetődik, hogy a 

nti díszámításokhoz még a tranaaktió-kültsogok, továbbá a medié. ói 
iiHimo-átfolvamokhoz azonkivill még a mindenkori budapesti prolongáozié 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti töisdón 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 mátka vleta 62 frt z5 la. 

100 trank vista f>n frt -j kr.

,1 I KO'flnbözetaz
utolsó zIrtai-

mos — O.fio 
"4 16 + 0.63

Márczius 21.

pAnts.’
merte tP/e-oaJiradik . ; j :
. C/.'Ve-oB • .....

. „.'tgák-maryar állammal .
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Trieszt, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Váltó Londonra 127, olasz bankjiiaczokra 
49 35, Napoleon d'or 10.04, májusi járadék 77.30, 
magyar aranyjáradék 96.10, magyar papirjáradék 83.10, 
osztrák hitelrészvény 267.60, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 477.—, olasz járadék 93.37, olasz bankjegy 
49.40.

Berlin, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde ma rendkívül csendes, csak járadé­
kok élénkebbek. Magyar járadék, orosz értékek és spa­
nyol kölcsön kedvezőtlen politikai hirek miatt ajánlva. 
Vasúti értékek gyengék. Zárlat felé bányaértékek szilár- 
dul'ak. Magánkamatláb liu>

Berlin, márcz. 21. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet 
csendes, urosz értékek iránya gyenge.

Berlin, márcz. 21. (Utótőzsde.) Magyar aranvjáradék 
76.75, osztrák hitelrészvény 138.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 85.80, osztrák déli vasút 30, Károly I.ajos- 
vasut 76. — Megszilárdult.

Frankfurt, márcz. 21. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 76.85, osztrák hitelrészvény 213.12, osztrák­
magyar államvasut 171.75, osztrák déli vasút 58.25. — 
Igen szilárd.

Párls, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 12 pcrczicor jegyeznek: 3c/0-ob 
járadék 82.05, 4)%-os járadék 107.05, olasz járadék 
94.50, magyar aranyjáradék 77.37, egyiptomi kölcsön 
393.12, spanyol '-^Icsön 88.06, török vásott kölcsön 13.72, 
ottoman bank-’"01 25, Rio Tinto 478.65, Szuoz-rész- 
vény 2149, Lanama-részvény 277.70, osztrák-magyar 
államvasut 430, déli vasút 163.75. Gyenge.

S óra jjO perozkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 82.07, o-ztrák-magyar államvasut 430, magyar 
aranyjáradék 77.25, ot tony* «nank-rész vény 501.87, 
4)°/o-os franczia járadék i «• 7, déli vasut-részvény 
165, franczia törlosztliotő járadék 86, magyar vasúti 
kölcsön 299.25, Tartva.

London, márcz. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 76), 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradók 63, an­
gol consolok 1018,8, váltó Becsre 12.86, ezüst 43). 
Nyugodt.
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London, márcz. 21. (Megnyílás.) Angol consolok

Kc7Tyorb, márez. 20. (Kabelsörgöny.) Váltó Berlinre 
<0o n,firkáról (GO napi látra) 95.^, váltó Londonra 
<.8óí, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 125g, 
t-h‘<~rnsut 23$, váltó Párisra 5.21$.

Kiteőm IBOTÖZSDÉS!
Prága, márcz. 20. A czukor-piacz üzlettelcn; ár- 

hntárok 20.40—27 írt A szeszpiacz szilárdabb
Trieszt, márcz. 20. t'.zukor: Centrifugál-pdé kész 

szállításra 20.75-21.25 frí. - Kávé tartva. Szesz 
kész magyar áru 18.50 frt, oláh 18.75 frt, nemet U 
Irt. Üzletiden. , .

Berlin, márcz. 21. Búza szilárd, rozs, zab es szesz 
nyugodt, olaj lanyha.

Hamburg, márcz. 21. Kávé-. Santos goo, average 
májusra 58, szeptemberre 51, deezemberre 5.5} márka.

Hamburg, márcz. 20. Petroleum helyben 7..U, 
augusztus—deezemberre 7.80 márka. Szilárd.

Paris, márcz. 20. Nyers ezukor 88.1—38$ nyu­
godt, fehér ezukor folyó hónapra 41 áprilisra 41.10, 
nyugodt, május—júniusra 4-1.80, májustól négy hónapia 
41.GO, finomitott 105}—106} frank.

Pária, márcz. 21. Búza és lÍ3zt nyugodt, olaj fia 
szesz bágyadt. -,

Havre, márcz. 21. Kávé: Santos good average fohó 
hónapra 72 frank, négy hónapra 00} frank.

London, márcz. 20. Nyers répaczukor 14}, szilára, 
Jáuaczukor 15$, szilárd.

Liverpool, márcz. 20. Bnza és liszt nyugodt, ten- 
grri ' pennyvel drágább. Az időjárás szép.

Pétervár, márcz. 20. Rozs helyben 5.70. Fagy.
Bróma, márcz. 20. Petroleum helyben 7.30 márka. 

Nyugodt. .
Antwerpen, márcz. 20. Petroleum 17.50 frank. 

Gyengülő. . .
Chicago, márcz. 19. (Kabelsiirgöny) Disznózsír 

április—májusra 7.GO, júniusra 7.G5 dollár. — Sertés­
felhozatal naponkint 13000 db, és a hét főpiaezra 
25,000 db. Ara darabonkint Chigagóbnn 5 dollár.

Newyork, márcz. 20. (Kabelsürgőny). GyapotNewyork- 
ban 10, Neworleansban ÍF júniusra 9.90, júli­
usra 9.96. — Petroleum finomitott 70° Abel Test 
Newvorkban márcziusra 7'l,'4. — Philadelphiában márczi- 
v.-ra 7$. — Nyers petróleum G|. — United pipe lino 
certificates 95§. — Liszt 3.15. — Piros őszi búza 
helyben 89} cent (= 8.05 forint), márcziusra 89 
cent, (= 8.G0 írt), áprilisra SD'/í cent (— O.Gl 
frt) májusra 89} cent (— 8.G3 frt), «00 kilokint. —- 
Tengeri Gu. Czukor (Fair refining Muscovados) 4$. 
— Hio kávé névleges —. Zsir (Wilcox jegyű) 7.75. 
(Fairbank jegyű) 7.80. — Gabona fuvardij-imperial 
quarterkint Kszak-Amerikából az angol kikötőkbe ea 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe j cent (=0.17 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból 70U0 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Älrzärrdtili árfolyam német phozok?« 100 márka vlilta 82.35 frt, ICO IX
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti Józseí-napi országos 
vásár.

Budapent, márcz. 21.
A József-napi országos vásár rendkívül gyenge volt, 

így. hogy tulajdonképeni vásári üzletről alig lehet szó.

egyetértés, csütörtök, márczius 22. 1888
Jelentékenyebb forgalom csak ágytollban volt, melynek 
ára mérsékelten emelkedett, továbbá nyersbőrben is. A 
fizetési viszonyok kedvezőtlenek voltak.

A gyapjuihzlet nem felelt r"«g a várakozásnak, a 
mennyiben csak mintegy 1300 mm. kelt el szállításra 
és mintegy 300 mm. jobb minőségű, kereskedelmi ezé- 
lokra. Az árak átlag 2—3 frttal estek. Fizettek: jobb 
minőségű hegyi kétnyretüért és nyári gyapjúért 77 — 78 
frtot, silányabbért 73—75 irtot, szövetgyapjuért 7G—78 
frtot, jobb tiszai téli gyapjúért G7—G8 frtot, silányabb­
ért G2—63 fi tot, hibátlan bácskai gyapjúért G2—64 
frtot, hibásért 58—59 frtot, pestvidóki uradalmi gyapjú­
ért 57—59 frtot, finomabb poszlógyapjuért 125—143 
frtot, középfinom poszlógyapjuért 100—110 frtot, közép­
szerű szövetgyapjuért 80—90 frlot.

A kenderüzlet jelentéktelen volt, mert uj árut a 
hosszú tél miatt nem hozhattak vásárra, régi áru pedig 
kevés volt. A sok hónak, mely az idei télen esett, az a 
jó következménye lesz. hogy az áztatókban nem lesz 
vízhiány s így szép kenderre számíthatunk. Nyers ken­
derért 26—30 frtot, fésültért 38—54 frtot, kóczért 10— 
26 Irtot fizettek.

Agytollut mintegy 2509 mmázsát hoztak a vásárra, 
a mely gyorsan elkelt s ára 5 forinttal emelkedett^ má- 
zsánkint. Fizettek : igen finomért 170—175 írtig, finom 
150—1G0 frlof, közép finomért 120—130 frtot, közön­
ségesért 80—90 frtot, fosztott kf.zépfmomért 100—110 
frtot, közönségesért 70—80 frtot, finom pöhölyért 250— 
2G0 frtof, közép finomért 210-220 frtot, közönségesért 
150—160 frlot 5G ki'ogrammonkinl.

Szőrme árukban■ élénk üzlet vo't. Vásárra hoztak 
22,000 rókabőrt, melyekért 4—4.75 frtot fizettek, 8000 
görényt, melyért páronkini 8.50—12 frtot fizettek, 10,000 
borzbürt, ára 2.50 írt és 10%, 6000 vadmacskát, párja 
2.25—2.50 fit, 3G00 vidrát, pária 13 fitért kelt. Nyulbör 
mintegy 400,000 volt a vásáron s 27—30 forintot fizet­
tek 105 darabért.

Gyapjas boriik üzlete lanyha volt. Juhbörért 30—40 
krajezárral kevesebbet fizettek páronkini, mint az utolsó 
vásáron. Eladatott 30,000 julibőr ős pedig: német 
gyapjas 2.20—2.70 friig, báesmegyei és bánsági 2.10— 
2.50 írtig páronkini. szerbiai és bulgáriai 90—95 frt 
100 darabért, török és maczodoniai 50—52 frt, bosz­
niai és horvátországi 56—58 fit 100 kilogrammonk.nl. 
(Mind 2% rabattal). Báránybört mintegy 12,000 darabot 
adtak el a vásáron. Fizettek : németgyapjasért 20—30 
forintot, báesmegyei és bánságiért 50—Gü frtot, szerbiai­
ért GO—G5 frtot, török- és maczedoniaiért 50—55 frtot. 
(Mind 102 darabjával.) Kecskebűr néhány ezer volt a 
vásáron 's fizettek erdélyiért 95—10J (frtot, törökért 85 
frtot 100 kilogrammonként.

Lóbér mintegy 15,000 kelt el és pedig könnyű 
8 50—9 friig, nehéz 10—11 írtig páronkini: teliúnbör 
mintegy 4000 db 15—18 írtig páronkini, ökörbőr 2000 
db 24--2G friig páronkini.

A szesz-üzlet is igen gyenge volt. Nyers szesz mint­
egy 500 hektoliter kell el, kezdetben 25 írtjával fino­
mítóknak, később 24.25 fiiért. Sajló-éleszlö szesz mint­
egy 300 hektoliter kelt el 28.50—29 fiijával. Finomitott 
szeszért eleintén 29 frtot, később 28 fi tot fizettek. 
(10,000 liter százalékonkint.)

Törköly pálinkában nagy volt a kínálat, szilva- 
pálinkát keveset kerestek. Bánságiért minőség szerint 
26—40 írt, szerémi és szlavóniai 30—50 Irtot, más­
féléért 25—36 frlot fizettek hektoliterenkint, hordóstól, 
Budapesten átvéve.

A disznózsír ára élénk üzlet mellett 3 írttal emelke­
dett. Készáruért G2—G3 frlot, később G5 frtot fizettek; 
április—májusra G4 frtot. Az irány igen szilárd. A sza­
lonna ára is emelkedett.

A szilvaüzlet gyenge volt. Fizettek : boszniai 85 
darabosért 16.75—17 frlot, 100 dbosért 13.40 frtot. Ha­
táridőre csak 100 mmázsát kötöttek és pedig 90 dbos 
boszniai uj árut október—novemberre 17 írtjával. A 
szilvais-üzlet jelentéktelen volt. Szlavóniai szilvaizt 
15—16 írtért kínáltak minőség szerint.

Viaszt 90 mmázsát hozlak a vásárra s 118 forintért 
adlak el métermázsánkint.

Gubacsiam gyenge üzlet volt. Középszerűért 12.50, 
elsőrendűért 14.50 frtot fizettek.

Vidéki üzlet.
Újvidék, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

várva várt enyhe idő megjött s kezdetét vette a tavaszi 
munka, minek következtében gabonapiaezunkra a beho­
zatal is meggyengült. A búzaárak következők : legjobb 
minőségű G.UU frt, kétszeres 5.50 frt, zab 4.60 fit, árpa 
4.40 fit, kukoricza 5.30—5.40 Irt, mind mmkint. A töb­
biben pedig semmi fontosabb változás nincs. A szerémi 
hegyekben a sáílümunka is kezdetét volle, a napszám 
más évekhez képest nagyon kicsiny, alig 1 forint, de 
vannak, a kik 60—80 kron fogadlak szölümunkásokat, 
mert a falukról százakra menü munkásnép megy Sze­
rembe munkát keresni.

Országos vásár.
Újvidék, márcz. 20. (A Egyetértés tudósítása.) Ta­

vaszi országos vásárunk márczius 19-én és 20-án tarta­
tott meg. Eladó igen sok voll, de vevő nagyon kevés. 
Sovány sertések legjobban és nagy ár melleit keitek el. 
Iparosok és kereskedőknek úgyszólván semmi vásárjok 
nem volt, szarvasmarha igen sok volt, de bár a kínálat 
nagy volt, még sem keltek el még alacsony árak mellett 
sem. Tinókért 120—140 frlot fizettek, középszerűekért 
140—160 frtot, húsosakért 160—180 frtot, kövérekért 
200—240 frlot páronkini. Meddő tehenek darabonkint 
80—90 frtot, juhok 9—13 Irt. bárányok 8—10 frt pá­
ronkini, lovak közönségesek 25—35 frt, középszerűek 
50—60 frt, jobbak 80—100 frt, legjobbak 150—250 frt 
darabonkint keltek el. Időjárásunk szép, kellemes, tava­
szi napok. A Duna árad, de nem hirtelen, jelenlegi víz­
állása 2 méter és 14 centiméter. A hajóhidut Újvidék és

Péiorvárad közöli e héten lie fogják állítani. 75 év lefo­
lyása alatt ez a harmadik eset, hogy a hajóhíd márczius 
második felében állittatik fel.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az oruz. gp zdaaágl egyesület közgazdasági szak­

osztálya ma délután Károlyi Sándor gróf elnöklete 
alatt ülést tartott. Tárgyalás aló kerüllek a lőcsei szesz- 
termelők egyletének az uj szeszadótörvényjavaslat tár­
gyában és a Budapesten egybegyült gazdasági szeszter- 
melőknek ugyanez ügyben hozott megállapodásai, a me­
lyek a gazdasági szeszlermelök érdekeire hívják föl a 
kormány figyelmét és azért terj°szlettek az óvsz. gazda­
sági egyesület elé, hogy ennek szentesilését is megnyer­
jék. Ugyanez ügyben ma Leipziger Vilmos, mint a 
szesztermelö nagyiparosok képviselője is terjesztett be 
az országos gazdasági egyesülethez egy beadványt, 
amazok ellensúlyozására. A beadványok fölolvasása 
illán első sorban Leiden frost László emelt szót, 
kifejtve, hogy a gazdasági szeszlermelök, midőn 
a szesz előállítását deczenlralizálni óhajtják, nem sze­
mélyes, hanem sokkal általánosabb érdekek után indul­
nak. A szeszipart vissza kell vinni a gazdaságba, mivel 
a szesztermelö nagyiparnak jelenlegi állapotában _ alig 
van léljoga Magyarországon. Pein.precht szakosztályi tag 
szintén a gazdasági termelők mellett foglalt állást, a 
kiknek ép oly joguk van saját terményeiknek kihaszná­
lásához, mint a csecsemőnek az anyatejhez. Ezután 
Leipziger Vilmos szólalt föl, a szakosztály engedelmé- 
vel németül. Nagy hévvel és ékesszúlással zédelmezle a 
sznsztermelÖ nagyiparosokat. A szőnyegen levő kérdést 
ez idő szerint nem is tartja megoldhatónak. Nálunk még 
az ipar általában oly fejletlen, hogy valóságos merény­
let bármely iparágat megtámadni. A nagyipart, a mely­
nek a hazai szesztermelés lerén kiváló érdemei vannak, 
most egy csapással szeretnék tönkretenni. Nagy kegye­
sen meghagynák neki a kivitelt, a mely pedig nem lé­
tezik. A gazdának a mi viszonyaink között nem volna 
szabad liarezra kelnie a nagyiparossal, hanem vállvetve 
kellene közreműködnie a közös czélra, mert mindkettő­
nél; megvan a maga jogosultsága. A nagy hatást tett 
beszéd után Szilágyi Virgil tett közvetítő indít­
ványt. Mondja ki az orsz. gazdasági egyesület, hogy 
pártolja azt a törekvést, a moly a gazdasági szeszter­
melés fejlesztését ezélozza, de távol áíl attól, hogy a 
nagyipar üldözéséhez hozzájárulna. Több válasz és sze­
mélyes kérdésben való fölszólalás után még György 
Endre beszélt hosszasabban. Minthogy azonban az idő 
nagyon előre haladt, a tárgy pedig még nem volt kime­
rítve, Károlyi elnök a tanácskozás folytatását holnap 
délután 4 órára halasztotta, mikor érdemíeges határoza­
tot fognak hozni a fölvetett kérdésben.

* Az orsz. sajt- én vaj szövetkezet annak a 
helyreigazítására kért meg bennünket, hogy cziine nem 
tej- és vajszövetkezet, mint a hogy tévesen közöltük. 
Továbbá annak a közlésé, e, hogy a szövetkezet elhatá­
rozta. hogy vezérügynökségét és raktárának kezelését f. 
évi április hó 1 -töl fogva egy fővárosi ezégre fogja át­
ruházni. A sajt és vajszállilmányok az ország minden 
részéből közvetlenül e ezéghez fognak szállíttatni és e 
közös központból az igazgatóság ellenőrzése mellett ke­
rülnek majd forgalomba.

Arveréoek o vidéken. Tapasztó Péter és neje 
2399 frtra becs. ingatl. jun. 26. Száján (N.-Kikmda.) 
Lábadi Anlalné 2401 írtra bees, ingat!, június 26. --za­
ján (Nagy-Kikinda). Steiner Simon 13098 forintra bees, 
ingatl. ápr. 26. Zalaegerszeg. Kohn Mérné 10910 írtra 
becs. ingatl. ápr. 27. Debreczen. Armalage Mária 3197 
fiira becs. ingatl. ápr. 18. Uj falva (Kis-Marlon,) Bn|ia 
József 3091 írtra becs. ingatl. ápr. 18. Mezőlak (Pápa). 
Vavrinecz Erzsébet 3000 frtra bees, ingatl. máj. '5. 
Nagy-Becskerek. Nusbücher Ida 1462 írtra becs. ingatl 
máj. 17. Vizszilvás (Szarnosujvár). Müller Israel 4867 
frtra becs. itigós. ápr. 4—6. Berzovicze (Kis-Szebcn). 
Színnek Albert és neje 4649 frtra becs. ingós. ápr. 
3. Korilnicza (Rózsahegy). Popov Lázár3080 frtra becs. 
ingatl. ápr. 22. Tovarisova (Palánka). Sztergovits Deme­
ter 3658 jrtra becs. ingatl. ápr. 25. Nagy-Kikinda.) 
Pátkai Sámuel 457 frtra becs. ingatl. ápr. 5. Páty 
(Pestvidéki ívszék.) Weinberger Antal 600 frtra becs. 
ingós, márcz. 29. Kis-Dobrony (M.-Kaszony). Ratky 
Sándor 11400 frtra becs. ingós. ápr. 3. Porrog (Csurgó). 
Dubraviezky László 606 írtra becs. ingós. márcz. 31. 
Tápíó-Szele (N.-Káta). Joanovics Minden 2385 fijra 
becs. ingós. ápr. 6. Újvidék. Szabó A. Mátyás o795 
frtra becs. ingós. márcz. 26. Endröd (Szarvas).

Csodmegnyltás. Breitner Gcrson budapesti keres­
kedő ellen. Csődbiztos fiubla Ferenez kir. ívszéki bíró, 
tömeggondnok dr. Filtler Dezső, helyettese dr. 1' ülüp 
György Géza ügyvédek. Bejelentési határidő máj. 4.

Pályázat. A zólyomi kir. járásbíróságnál joggyakor­
noki, — a kecskeméti adófelügyelőnél adótiszti, — a 
székcly-kereszluri kir. járásbíróságnál irnoki, — a zsa- 
dányi kir. járásbíróságnál végrehajtói, — a lőcsei kir. 
ívszéknél bírói, — a soproni kir. ívszéknél irnoki, — a 
szegedi kir. tvszéknél joggyakornoki, — a gödöllői kir. 
járásbíróságnál irnoki állomásokra.

A kis lottó busása máx-cz. 12-én.
Briinn : 82 80 34 27 13

Jeanne Hegyes! M
Serge Pam"ne Náday 
Pierre Delarue Gyenes

Gyöngyi
Hunyadi

Maréchal
Cayro"
Herzog
Suzanne
Savinien
La Brétle

Hetén yi 
Szacsvay 
Feleki 
Békéssy I. 
1 lorvá th 
Mészáros

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.

NAPIREND: márczius 22-én.
Naptár: Csütörtök. — Hóm. kntli. : Oktavién sz. vt. — 

Prot.: Káziiiér. — Görög-orosz: (márczius 10.) Kodrét 
és t. -- Zsidó: (nisan lu.) Mózes halála. —Nap kél reg­
gel 6 ó.. nyug. G ú. 15 p. — Hold kél 11 ó. 49 p. d. e., 
nyug. 2 ó. 46 p. éjjel.

IßiuisiKÜBymitiieBtor fogad r„ 11. 5—7,
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése d. u. 5 

órakor az akadémában.
Villásorlcblcei felolvasás a Deák-téri ev. gimnázium 

dísztermében d. u. G órakor.
Józsefvárosi jótékony nőügyiét ülése d. u. 5 órakor a

józsefvárosi kör helyiségében.
Régi óa modern kópék Mállitnsa a műcsarnokban 

(Andréssy-ut (10.) reggel 9 órától délután 5-ig és villany- 
világítás melleit este .17—.1 H)-ig. Rclűptidij 50 kr. 

Kereskedelmi mnzonm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva il. c. 10—12 óráig, d. u. 3—G óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij.

Történelmi arozkópeanrnok a budai várbazárban nyitva
d. c. 9—12.

Vürüs-kereszt-ogyleti Erzsékot-kórliái (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e 0—I I, d. a. 2—5 óra között, a Hl. osztályon 
levő betegek' cl. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Element! museem : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti mnzonm az Andrássy-uton d. e. 0-től 

ci. a. 1-ig.
Gazdasági mnzonm a Köztelken ti. e. 10— d. u. 5-ig. 
Orsz. tausEormnzenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9 —12 és d. u. 3—6.
Miiszaki iparmneenm és a vele kapcsolatos orsz. szer 

számkiállitás a kerepesi-ulon (Beleznay-kert) nyitva d.
e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5.

Akadémiai könyvtár ti. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár ti. e, 10—-12 és ti. u. 4—8.
Muzoumi könyvtár d. t*. 0-től ti. u. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Antlrássy-ul 28. az opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9 tői este 0-ig.
Soemonn központi kávókáza villamos világítással az 

egyetem-ulcza és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap márcz. 21. számából.
Arvciréaek a fováronban. lfj. Ruscher György 

11103 Írtra becs. ingós. márcz. 28. (VI. kér. Andrássy- 
ut 25. sz.). Fimlák Sándor 1521 frtra becs. ingós. 
márcz. 20. (IV. kor. magyav-uteza 34. sz) Liechtenstein 
Károly 3975 frtra becs. ingós. ápr. 6. (VI. kér. váczi- 
körut 17.)

A budapesti áru- ér értéktöesdo hivatalos árjegyzései márczius 31«

EBDBBMSBBmmiBazc

rwáat uey mi|it a pénzhamisító iparkodik egy ériék- 
vVdiol felen érczczel a valódi pénzdarabokat súlyra, 
fényre és külső veretre nézve hamisítani és a közönsé­
get rászedni, ép úgy járnak el bizonyos, czéljaikban nem 
nagyon válogatós iparosok, a kiket Brandt Rich, gyógysze­
rész" annyira kedvelt svájezi labdacsai nagyszerű eredmé­
nye nem hagy békében. — Azért elővigyázal! A Brandt 
Rich, svájezi labdacsok vételénél le kell venni a giinimi- 
szalaggal a dobozra erősített használati utasítást és győződ­
jenek meg azonnal, hogy a kerek vörös etiquctlcn teltető 
hetükkel e szavak találhatók legyenek : 'Brandt Rich, gyógysz. 
svájezi labdacsok.» A vörös alap közepén egy fehér ke­
resztnek és azon Rich. Brandt sajátkezű aláiiásának kell 
lennie. Ára 70 kr. a gyógyszertárakban. 4725

ISog-y arany érem.

Du Tremblays Latabár 
Vendég Tolnai
Szolga P.-nál Saulba 
Szóim leány Delli E.
Szolga C.-uál Lubinszky 
Szolga D.-nál Tompa 
Hendőrhiztos Magyar! 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 23-án, 

Mizantróp. Kénytelen há­
zasság.

NE P-SZINHAZ.

Budapest, márczius 22 én. 
Blaha L. assz. mint vendég.

A SUHANOD.
Operette 3 felv. Bayard és 
Vauderburch után megzené­

sítette Konti József. 
Személyek:

Ozv. Meunierné M. Csatai Zs. 
Eliz Ligeti I.
Józsi Blaha L.
liizot Kassai

Morin 
Emil
Morin báróné Sik G. 
Durand 
Bend'őrliszt 
Dajka
Groom Emil 
Egy suliaiicz 
Egy szolga 

Kezdete

Újvári 
Narczisz 
Béni 1.
Fodor 
Vasvart né 
Kompolti 

I órakor. 
Holnap, márczius 23-án. 

Először:
A 7: u p é h a n.

Ezt követi:
A tnikádó, rogy: Titipu 

városa.

V ÁR-SZINHÁZ.

Nagy-h 72. Huvi-b. 9, 
Budapest, márczius 22-én. 
Bndapcst.on. 

Vígjáték 5 f-.lvonásliart. 
Kezdete 7 óra r.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 22-én. 
Girard S. vendégjátékául:
Ble Hochiett des Re­

servisten.
Énekes bohózat 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpliaum
Plsg^mezö-uicza 67. sz, 5,ES

Időleges jelentős : Bt lió 28-án Rnneiizweig Vilmos 
Itiinnester jiiliilomjáiőltn-

Ma, fellépnek a következő szerződött tagok : Belleville 
F.IIy kisasszony nemzetközi énekosn;!, az amerikai nikek 
about művészek Muksón ós Oiltson. Fellépnek továbbá 
VoisriKÍi túrsásúg tornászok (G személy) Sign. Wnllo 
unt podjátékok, I.ucinU k. n. egyensulyzó, Ami ti. soprán- 
énekes. Martins árnyék- silfonista, továbbá Fréres Fór- 
rest, holióczok, Roger Elsa vs Margot k. a., Ferry 
ToI111 y k. a. és Schenk Márton dalkomikiis.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. márcz. 21. reggel 7 órakor.

tP

w06
m.

Csakis kitűnő csokoládé képes a fogyasztót folytonos 
használat után állandóan kielégiteni. Minden hamisításra 
ezélzó keverék mellőzése; továbbá a nyers teriiii'myck 
megválasztásánál és feldolgozásánál lanusilolt gondosság, 
valamint bel- és külföldi összes csokoládéfélékhez arányi- 
totl olcsóság a cCHOKOLÁDE KÜFFERLE» jó hirnevét 
incgállapitották. 408G
Kapható a linomabh fűszer - kervskciléseklicn.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 11. sz. 

Budapest, márczius 22-én.
Schröder-Hanfstaengcl Mária 
assz. és Perotti Gy. vendég­

játékául :

LOHENGRIN.
Regényes opera 3 felv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
Rikhard. Fordította Böhm G. 

és Ormay F.
Személyek:

I. Henrik Ney 
Lotiungrin Perolti 
Brabanti Elsa llanfstaengl 
Gottfried hg. Blanszky 
Tclramundi Bigriio

Ortrud Györgyné
KI rály hirdetője Takács 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 2S-án. 

I.imido Giovannina k. a. föl­
léptével :

Excelsior.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 77. Havi b. 21. 
Budapest, márczius 22-én.

Serge Panine.
Szinmii 5 felv, Irta Georges 
Üknél. Fordította Fái J.Béla. 

Személyek:
Desvarcimesné Felokiné 
Micheliné H. Lánczy I.

Állomé sok Lég- '5\ "hő­
mérséklet

szerint

Szel
és Felhőzet

Bregenz.............. — — —
Prága..............
fiőes...................
Sopron ... ... 765.5 1 2 — felhős
Magvar-Úvár ... 761.1 0 7 — u
Trencsón ........ 76-2.1 - 1.4 K 2 ->
Sclmccz ........ 7C6.ÍI -1 1.9 NY 2 borult
Korpona ....... 766.8 - 48 ENY 1 »
Bcszlerczebánya 70 > 4 - 1 u EK 2 1)
Budapest........ 765.1) - 8.6 K 1 »
Szolnok... ... ... 767.8 - 48 NY 1 derült
Eger .............. 766.7 -1 26 NY 1 telhőa
Debreczen ......... 768.6 - h 4 4 DNY 1 derült
Késmárk 766.6 04 DNY 1 borult
Uj-Tátrafüred ... 768.1 1 6 i — »
Ungvár ........ 765.8 21 EK 4 derült
Szatmár ........ 767.2 4.1 K 2 »
Nagyvárad 765.8 + G.4 iD G »
Mármaros-Sziget 766.8 J - 1.9 ■K 2 »
Kolozsvár... ... 767.5 01 íny 1 »
Nagy-Szehcn ... 766.5 2.0 1 ENY 1 borult
Orsóvá ........ 766.6 16 : DNY 1 derült
Temesvár ........ 767.0 6.6 E 8 11
Arad ... ._. ... 765.7 L ó 8 DK 2 »
Szeged .............. 705.8 5.7 DK 1 )>
Paucsova......... 765 8 5 2 K 1 »
Keszthely ........ 761.0 2.8 DK 2 borult
Csáktornya ... 768.7 8.4 17 8 n
Zágráb.............. 764.7 -L 5.8 EK 2 »
Fiume.............. 768.4' H- 7.4 NY 2 cső

A léi/ia/oniits az utolsó 24 óra alatt mindenütt még nnei- 
kedett. N.-Váradén 8.5 min.-rel. A hüinir.-ik keveset válto­
zott. Dehicczcnhen 3.0 fokkal emelkedett, Pai.csován 3.4 
fokkal siilyedt. — Uzonuim'h’r lliuhynstcn nappal 4. éjjel 
U fok.

Vízállás, 1I98S. márczius 21.
M etet Méterben

Néeszorint U Változik Névsrorint U Változik
(Itt íl (t fűlött |ala t

r„nn Tlssa
334 M.-Sílfirt.. 1.53 aradi

Komirom . 4»3 V.-Nnmény 8 82 aradi
Iliid rí őst - 5.5 j Tokaj. . . . 4.14
Mohács . . 5.53 Szolnok. . . f> f.o áradó
Vukovár. . Szeged . . . ti.13 eredi
Újvidék. . . 
Paucsova.. 
Urecva. . .

4 38 
5.05
4.ÍO

£ áradó

áridó
Bodrog

Sárospatak. 5.52 - áradj
Hxarcoe

VAk Szatmtr. . 5 32 ap,dö
3 23 áradó ílőrde

Barcs . . 2.:t andó
b -Gyula. . 
QyuIU». ..

4.?3
5.9:, áradó

Eszék . . . 3.23 — Maro»
Arad . . .. £42 áradó

SzAvo

Milrovicia.
v.:o
ti.3, - 1.27 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb oz Egyetértés ianu&r 10-iki

F aj Irányzat
MinSi.

auly
hektolit

100 kilogramm
ára

Minős. 100 kl'ogramn

frtlól 1 frtlg hektolit frl'.ól | friig

o) E?iléril

r feli idilli.

tjérmei-el

ii efTar imokvidtlii

7.15 
7 ::0

7.10
7.25

; :io

7 20 
7'35

7 20 
735

75 — .—

Különféle
temónyek Irányzat F aj

Gabona ó vagy uj Irányzat F • J
MlnSntji

hektoliterk.

irgu

16!«? . 
Iái vfczta-lii«-.

100 kilogramm
6ra

frt tói

r^zc.

, .
• u4 “!L>dd

takarmány 
égetni valu

70-72
63-62
62-64

f .60 
5.35 
6.Ü5

6.75
6 50
ti.fiú

süriözdei 64 6U <;.7.ri 7.40
89-41 011 0(16

". Uj
az.lard bánsági

másnemű 73
6.H5 
b HO 6.85
6.80 CuO

. Ó nélkül —
. . — — • j

. ő — — j

frtle

! 'f1,

I kip

orl
lanyha 7 05 1

7 42 1 Imái.—jun.-ra ti.19
jól.—aug.-ra ^5 I
lovászra 6. 2

our.-szi-nl. - 6.54 2 I

7 43 
C.2I

5.14
5. "fi

lloiema; ; ; .

BepczrolaJ. ; .

Lenmarota) ; . 
ülajpogócsi , 
Uiaznór.air

Szalonna . -. ,

Faggyú. I • 
Szilva . . .

• tioláridH

Ezilva-iz , .

• haliridi 
Dió *. .* .

Oubaca. , ,

Doikó term. .

diói. * ; ;

Vlaazk "• *

Etou * . ."

eztndea

crendea
sziiArd

ezilórd

Inc’.:ina magyar. • •

nyers azonnali izállit". 
linomltolt . . . . • 
Ctrl, kétszer finomított

topeze . . ...

vidéki ......
m.Ia.l/i^onsz. áru ra. 93. 
városi legeuoz. . . .
fUsttlit..........................
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1830.

. zsákokban 
•zetbiai, hordóban . 
tzerbiai. Mákokban. .

boszniai, h. okt.-noi. 
Mákokban •
szerbiai hordó «

szlavóniai új . . 
bánsági 6j • • •

színvonlai ezept.—okt. 
bánsági •
magyar min. izorint . 
szlavóniai.....................

leheHla.
vbtbs.....................

sárga, cjurgaloU. 
vil ivo= sz-inll . . 
tozsnyoi. . • , 
szlavóniai . . •

sztaz-élauld ■ ,

31.—
2s‘—

6 10 
65.—

58 —
31 —
10 40 

•J.75

80 — 
UD.-

33.—

II7I-
84.50
88*25

42.— 

28 —

fi - 10.— 
2 -

III 70

10 2

Ifi —
lu ÚJ

<jJ.- 
70__

118.-

24.7.'
28,75

ÉRTÉKPAPÍROK

BBnasEasnBWJBszHsso»*»
Illői só ár kelet 
pénz~l áru ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclet

póm I áru
Oczlr,állanmd,,kieorz.l660 »wfrto.ó. ír1/» 
U6zlr.allamnd.,kisors.l8HO. lOllírto.ó, 6»/« 
Uaztr.i Jamnd.,kinors.l8fi«. l(X>frto.a. 
06zlr.áUamad.,lticora.l8Cé. öolrto.é.

A tomes-bégavülgyl 
s kCIosöm

ÉRTÉKPAPÍROK
Alladiadóssao.

Megy. Mr. oranyjáradík z.Uomrno.a 100, 600, 1000 
Megy. kir. aranyaradéit adómontea 10,000 . . . * ' '
Magyar papirjáradék edónicntea.............................. *
Magyar vasúti k(|lc;;llu e -.20 frt o. *. (800 frank) ... * 
Magyar vanuti ktlcüän 120 frt egyse darabokban ....
Ghrnúii cllomvnautl záloglevelek.................................... .....
Blcgyar 18(19. keleti vaent állarr.l-.alv. (elsflbbs.) adóra. . . 
Murvai 1878. keleti vasút arany v. ozQslb. (oltóbb.) adósa. 
Magyar 1078. keleti emut államkntvény aranyban . . .
Mngy. kir. nyuomány-kólcsön 100 frt..............................   .
Mag? • kir. nycromóny-kCtcebn 50 frt ....... .
Hazai 4rr szegedi kulcsán..........................................•».»$
5i-iki (magyar óllarn-kulcsünkülvóny font eb-len • r • 
78-iki znngyar ílbiri-kuIcsCnkötvény tud el.-bun » r • 
".'Vízn Ibldtehcnr-.entcaitéai kötvények . . .... 

ILtyraz IbUlitheniitnitíilUikUvtnyck lbí7. lazútk

Utolsó Ark5ét
pénz I Ari ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó árkelet

ft* 96*811 91.7(1
.«Ve
:8

K'.* 5 
14'.-

83 65 
149.6(1 1

:8 149.— 149.50 1

94,- 94.6 1 i:SS 123.50 125 —
108-60 1 9.611 1

123.50 .
123.- I

.«Vf 123ÜÜ 124*60 1
. 6V«
. l‘/u - .

A»/t 10t — 105.- ;
fOSdlü 194.60 |i

Alatyor ÍBidloherznonlesitóef kótvónyek temeal , . . 
Alagyor fiildkheraienfeefióel kötvények 1807. záradókkal 
Magyar földlohermenleaitéii kötvények horvátországi . . 
Magyar föfdlehermanteaitési kötvények erdélyi . . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vállzágkötvényolc (lOOfrl) . 
' ír. hqrv.^zlBvoojelzálog főldválUágkűtvéuy (loo frt) .
Ezólédezimnváltzígi kötvény (100 írt)................................
Dlagy. kn. knnu.jzó kincst, utalvány e hóra (100 frt) ,

Egyosilolt íllamadóaadg papírban májf—nov. : 1 
kgyceitett álínmadóseág pap irhán fettí—eog,* ; 4

I Efyea. államad. ez. kom.Jan.—Jól................................
Egyes, államod, ez.kom.upr.—okt..........................
Osztrák aranyjáraaék adómentes. ,
Osztrák papitjóradek aaomentea . . .
Uezlr.ájlania(f.,kisois.l664,*Mfrtp,p,' $. {

.6»/ 103.75 101.25

.1»1 103.75 104.25
. 60/
.60/0 103 75 1 104 25
. 60/, ".18.50 99.—

60/0 — .— —.—
6-/0 99.— 100 —

1 77.60 
77 60

78— 
78 —

79*— 79.60
79'— 79.50

109.— 109.50
92— 92.50

180.- IBI.-

támulat 9V]
Fest város köloeöno Í870-bGI adórats. 0°/s 
Pest város kölcsöne 1871-051 adómts. 6'/» 
Budapest főváros 1880-ikl kulcs, adóin 5 / 
Ezerbioi nycrcmcny.köicaön 100 frank B’/e 
Bécs varos nyeremény-köles. 1874-ból 

llESZVENYüK- 
o 1 Bankok.

, Angol-osztrák bank. . . ; 1 I • 12? 
1 Budarestl bnnkogyoa. r.tira. . . •

•"■"Fiumei hitelbank................................
Morvát leszámítoló bank. . •

-.Magyar általános hitolbank. . i . 
Magyar jolzálog-hitolbank .... 
Magyar jolzáing-bitelb. II. klb.ld. e.
Magys r leszámítoló és pénzváltónank
Osztrák hitelintézet.................................

I SO Osztrák-magyar bank . .....
1. Magyar iparbank.................................

— Pesti magyar koroakodelmi bank, i
iSziszeki hitelbank................................
«Uniof-bank...........................i • «

i;Uiztocité társulatok. 
Bécolbiztositó társaság .
Bécsi élet- os Járadók-blzt. társaság .
Elfő mi gyár általuuca bizt. társ.
Fonuk re pesti biztosító intézőt . .
Mogyar-triiuCiJa bi.iositó társaság 2(|9 

; Pannónia vinzontbiztositó tnrsaaág .
*) Uözinti'uok.

1 gőzmalom . „• ; »
pesti

Uom .......
Lujza móló0™...................... • • • ,
Molnárok és sütök .* ! *. J '.
1-unnonia .
Viktória. . . t ; . ; . 1 J .

djKöalekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri baj. r.-t. . . {
Alfuld-liumei.................................... .....
Aram es csanadi egyesült vasat. . 
Biucc-pakrauzj vaaut részvény-társ. . 
Baltaszek-dombovári ......
Buuupezt-péoel vasat n U. t . • 
bpest-tizt.-Lörinez helyi érdekli v.-r.-t. 
tipest-bzt.-Lörincz helyi érdekű els. r. 
iiebroozon-hajdunánési v. e. r. , ,
Leli vasút .
Északkeleti vasat.........................   •
Erdélyi vasút. , ,
Qyör-eopron-ebenfurtl vasal. . „ .
hassa-oderbergi vasút..................... .....
Magyar-galluziai vasút..........................
bl.ny. v. (azékeslehervársgydrsgráozij 
Marmarosi aóvasutr.-t. el., r. . , 
OeztraK-magyaraliamvaiut. . . .-
Péce-batcsl vaaut.............................. j
Stamosvölgyi vasul t. ela. r. , . , |
Ezatmar-nugybányai vasul els. rkb. „ j
liezavideki vasul............................... ......
Osztrák dunagdzhajózáal társaság fii1
Pesti közúti vaspálya.......................m
Pesti közúti vaspálya élv. Jegy

2(19 öl)

42-1.-

172.'- I?«*

173.- -71.—

13 <5(1

91.— 
108.— 1(19,— 
1-M.50 
3'.75 

134 —

270.-

128.- 
81 25 

2(17 .0(1 
862.— 
150.— 
U77,

1®3 — 
185.—

3010 —
58.59

207.-
770.-

431.— 
9i0 — 
24V.— 
633.— 
226.— 
853.— 
700— 
110 —

:-5o

109.50

92.—
»!3,eo

154,-
«70 50

/jKUlunfulo vállalatok.
A’agut............................................... ..... 105
Általános wczgon-kölcsönző társaság iil 
Eszakmagyarorsz. e. köszénb. r.-t. . 1M) 
Franklln-'lársiilat könyvnyomda , . IMI 
Könyvnyomda «Atiicnaeurn» . . . 101' 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . t-H 
Pallas irodalmi éa nyomdai r.-t. . ÍOU :
Fiumei!, m.riezhánt. óariczko-nóny. EGO 
Ganz éa Társa vasömődo os gépgyár 41(1
Uschwindt-félo szeszgyár......................ítv
Uyapjuinosó és biz. olsii magy. . . Hl1 ; 
Korcskodolmi testület épiiloto . . . Ült1 
Kőszén- 8 téglagyár (Dräsche) . . . ílí
Salgótarjáni köszoiibánya........................... Ili
Güzléglagyar, kőbányai ..... 160 
Tégla és mészégető, újlaki .... fl'il 
Magy. fegyver es lőszergyár részv. társ. J(j0 
Nemzetközi waggon-k. rúezv.-társ. . H'lj 
Rimamurány-anlgótarjáni vnsmii . . Ilii 
Schlick-félo vasun tödé 3 gépgyár . . j-á
Sörfőzde első magyar................................véU
Sertéshizlalú.......................................... j>0U
Spodium éa csontlisztgyár .... M 
Szálloda részvény-társaság .... iil 
Szegedi ezoszgyár és finom, r.-társ. . l|jö 
Török bir. djliány-ogyodúrus . ZiOlek 
Uj-Antalvylgyi Üveggyár r.-t- .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyal töldhitollnt. papirórtölc . 
r. agyar földhilolint. papirértók .
Magyar fúldliitolint. papirértók .
Magyar földliitolint. or. v. oz. .
Magyar jelzálogbank......................
Magyar jelzálogbank......................
Magyar jeUálogbnnk..................... .. „
Magyar országos kö-ponti takarékpénztár 
KlebirtokoBok oraz. fdldhiiellntozole 5'/,% 
Kisbirtokoeok oraz. földhitelintézete 5 % 
Uoztrák-nmgyar bank 0. ó. . . . 4'/,o/e
Osztrák-magyar bankó. o.40Vaévro 4 "/o 
Usztrák-magyar bank 0. ó. 50 évre * •/ 
Pesti magyar ketoskedolrai bank . 0 o;0 
Pesti magyar koroekedolmi bank . 6VsVe 
Pesti magyar koroekedolmi bank . 5 (■/, 
Festi magy. kereskedelmi bank . *>/,<>/ 
Pesti magy. kér. bank községi külv. 41/.,% 
.Albina, takarok- e hitelintézet. . 6 0/0
•Ali'inu» takar»«- cs Int intézet 5»u 
Nagyszebeni fóldhitel intézet . . 6 % 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . ú>l.ou Nagyszebeni földhitoUulézet . . . u o*
Nagyszebeni »11. takar kp. 11(1 frt ßo/„ 
Magy. jelzálogbank nyerem, köles. kütv. 
Magyar tekálo -bank nyeremény.jsgy 
Oeztr. fiildh int. dij kölcsön kütv. s°/0 
Festi hazai 1. takp. 0. kib. kötv.. 50/, 
Pesti uuzal 1. takp. 0. kib. kütv.. 4>A/„

ELSŐBBSÉGEK. 
Alfillil-numel v. u. (v.-oazákl v.) ?00 SVe 29.—

145.—61.-
191 — 
60.5 — 

1150.— 
155 — 
fii.‘().— 
K2fi — 
826 — 
240—

240.— 
Ififl — 
2'C 
lúd-

54 — 
94.— 

132,— 
820.— 
27 .- 
125 — 
102.—

87.—
530 —

102.25 
100.3(1 
95—

10.3.50 
101 50

98.50
98.50 

101 75 
101 25 
101 8(1 
100 20 
1(H) 20
103. —
101.50 
101.50
98.69

100.—
102—

98.6(1
10i'.76
101.50

100 75
104. - 

16 —
102.50
102.—
99.50

100.—

számában.

ÉRTÉKPAPÍROK
('Utolsó Arkclot

Alf d-liumoi vasul 1874 kib. . 5»*,
Budapesti közúti vasp. társ. részlet S'/V'/e 
lio I vH’sti közüli v.1-11. társ. részlet 4' ,«/, 
Uátluszék doinbuv: Mikányl v. . 10,1 >/,
Budaposli lánczhid......................... l'.ij ö ,
Budapcet-pécei vasút......................... éli) s''o
Déli vasút....................... (01'2001 márka 4->'„
lli;nagözha|ózásl lira . . . . lnJ?.||.V
ÍSarSíír1/;::
Fezakkeloti v »Iva ínrznyb.
Északkeleti vaspálya 'aranyb.
Lloyd és tő- o épillot . . . 
Macyar-gallcziai vaspálya . .
Mncyar-galicziai vasp. fi. kib. 
Macynr.Kalivz.iai vasú. . .
M.-ny. v. (sz..f.)h.-zyőr-CTáczi 
Magyar nyíl?, v. 1871. kib.
M. v. clsöbbs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspál

Knssa-oderborgi v. (m. v.) arany 
Osztrák-magyar államvnsut ara ,
O.-m. ftllamv. 1883. kib. (MVSDmárka 4>/e 
O-m. .illamv. X. kib. 1845. 600 fr. V,

(vidéki vaaut........................... lOrt 5-/o
kütv. kJ 50/e

10 0 5 
96 — 
96.50

99.50

98.-

125.50

99 50 
98 75

MAGÁNSORSJEG Y

Keglovich

NyerAötv .
Az olasz vörös 
Osztrák hitelintézet ........
Osztrák vörös kereszt ogy,ot.....................
Páltry sorsjegy %.N.E.1ÉK. •• *

Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.) ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . .
£0 frankos arany
£0 márka..................................... ..... . . .
Tötök arany Ura . . .................................
Osztrák és magyar erdet . .
Német birodalmi bankjegy 100 raé'W'VŐ

Váltók árfolyama (látra) k. láb
Német bankpiaczok 100 mátka . . 3»/s
Amsterdam 100 liollandi forintért
lirüsszol 100 frankért......................
Fáris 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért ....
Svájezi pénzpiaczok 100 frankért
Zürich 100 frankért.....................
London 10 funt sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelárt . . .
Olasz bankp.ioo Ura nouve ital.

2V,°/eu/i
.2'/1»Zl 
.2' V'/s 
.2'/, Ve 
.2' V/e 
.2'/,Ye 
. 5 Ve

150.—

51.50 
28 50 
11 60 
3 40 

12 90 
180 
17f 10 
60 60

6 92 
6 85 

10.03 
10 1:3 
12.4Ü

62 35 
105.30

50.10 
50 10 

f<6 95

97 5 
105.7 0
iul 26

99. - 
93 — 

>26 60

ÍOO 6 I 
69 60

161 - 

55 60
99 V 
12 — 
8 90 

13 40 
IFI.- 

1 60 
61 50

10 07 
8 48

62 -4! 
105. öl

50 20 
60 20 

127.75

7 —

■a —
B-

t) Tanarokpéuztáralc, 
Budapest Ili. kerületi. . . .2 
Országos központi..................... 'J
Pesti slsó hasat. I 3 1 j j J 
Egyesült Budapest jőváros j j j 

agyar Alt. takarékpénztár r.-t. ,

.„ÄK
( 10ÓK ;e",6—• 

447— 
Si­

lón.—
455.—

'.3 0-
450.—
87.-

Fala sAmltolAal Árfolyamok 
Magyar 4% uranyjáradók ...

* 6% papirjáradók . . ,
« általanou Hitelbank . «
• pénzv.éo loszám. bank. 
*a é* szegedi kölcsön. . . ;

Magyar jelzálogbank....................
Osztrák hlteÜBtózet....................
Anglo-osztriK bank . { . 1 1 
Állami vaaut# .«««4.3 Déli vasat. ... . . I . 8 
Tötök birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . . « { j i 
Jelzálog nyetem. , « « •

206.—

A mai dóit tOzedón 
eladatott 

•siállltásrgi
4% magyar aranyjáradók i , 
6% « Papirjáradók . . .
Magyar hitelbank ......
Osztrák «
Oeztrák-magyar államvasut 1 . 
Déli vasut-rószvény . . . ; , 
Leazámitoló-részvény. . . , , 
Jelzálog-bitóiban -raizvénf t- *1

Határidők

márczj 31 
márcz 31.:

legmng. I Ijgalscs-
á r k 0 I 0 t

90.15
d,15

1888. ápril. 4 —

96.20
83.20

96.22«
83.17,

9H;i7.
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Mss-tmiS Mayáik
10 rirh vegyesen 1.50, darabja 10, lő, 
2 ő, 35 kr. Áj latos magyar és német szö­
veg ii kártyák 20. H0, 4U kr. Nagy sziu- 
nyomatn keresztek 80 kr. Tojás 
alakú zsebbenhordható és asztali tinta­

tartók 80. 1.60, 2.50.
Illatos levélpapírok

fleurs de Roses 1 írt. viola 1 írt, nefe­
lejts 1 frl. magyar koronapapiros 1.20, 
1 doboz 50 50 drh. Legújabb levélpapír 
jelenleg „Charta epistolarls Cor- 
vlciana" Mátyás király hires könyv­
tárából való (indexek széldiszcinek hii 

másolata 1 doboz 8 frt. Kapható

SiÄHOLV! Í3¥ÍRG¥
papinkéi •esket! cs ében. 5578

ItndiipeslPii, Dorottya-utcza 10. sz.

Aj Országos általános kiállítás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő |

pipereszappanok és illatszerekért. ' ‘
iilá| l|johb ara- és kéiünmnitú ssappana!

a elv. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani
SK8 W

Biswenf-szappan éja 35 kr

Bútor üzlet feloszlás.
I pamlan, 6 zsöllye, crepp v. Jutte 60 írttól feljebb.
I « 6 « selyem« « 85 « «
1 díván, crepp vagy Jutte ...................25 « «
2 chiffon I ajtós, fényezett ........... 26 « «
2 « 2 « « ... ... ...36 « «
2 ágy, keményfa, fényezett ........... 24 « «
I Íróasztal, fényezett ............................14 « «

GÖMÖRÍ F. és TÁRSAI
hazai asztalos-társaság-a, 5520

Budapest, Erzsébet-tér 7. szám alatt, 1. emelet.

Eredeti párisi gumim ca halhólyagok 
finomságra és jóságra nózvo a legkö- j 
vctelöhb igényeknek is megfelelőek 
fezként 1. 3, 4, 3, (\ 7 és 8 frtjá-
val. amerikai bouts (rövid) 3 frtjávaí, 
legfinomabb párisi női szivacsok 2. 3.
4 és f. írtjával. Frésorvatlfok 
Haase-szerint 2 frt Me singer tanár 
félék nők számára 2 frt oá drbon- | 
ként Suspensoriumnk stb. részletes | 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok- 

tárté, mellett.
REIF J. speczialish WIEN,

)í 4500 IV., Mnrgarethcastr. 7.

eltávolít minden börkiiteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz.

Előfizetési íélliivás
a

„Eudapesti Bazáréra,
A Budapesti Bazár április 1-srl száma kövelkezn mel­

yiketeket hozza : Párisi színes divatképet. — Párisi min­
ták mán fényképezett tavaszi és nyári kalapok legújabb 
formáit — külön nagy ivén. — Fehcrnemüek hímzéséhez 
Jeguiabh és legszebb rajzokat és moímgrammokat — kü­
lön nagv íven. — Azonkívül minden n.j elöllzctönkuelí, aki 
a ásodik negyedben lép he. a most folyamatban levő 
Eiry párisi leány > rzimü igen érdekes regény-mellékle­

tünk elejét — azaz 6 ivet, valamint az. V.j szakácskönyv - 
bő! megjelent hat félivet — megküldjük kedvezmény-képen.

Előfizetési feltételek a „Budapesti Bazár -va:
Negyedévre ... ....................................................2 frl 50 kr.
Fél évre ... ..................................................... 5 frt — ki
Háromnegyed évre................................................... 7 fi t 50 ki
Egétz évre............................................................ 10 frl, — kr.

A z rlö/izetési pénzek Kivált/ Jó nos szerkesztőnek 
küldendők Bndajteslcn■ (koronákénzeg-uteza 17.)

Zü£7 Teljes szánni példányokkal — január 1-jclöl 
még szolgálhatunk. 5582

: A<::

S009000 Irt o. é.
zi.ycrii.ct5

egy bécsvárosi sorsjegy-igérvénynyel
Húzás 1888 ápr. 3. Ara 2.50 frl és 50 kr. bélyeg.

A „MERCUR“!
kiadóhivatalának ^

Toanlz- és -vélte - -üzlete, p
Politzer S. 5570

Budapest, öorott^a-utcsa 2. |fjí

elsö cs. k. sz DUNA-GÖZKAJÚZÁSI-TÁrtSASÁG.

MENETREND
a. rrclyi Aajclr c=á.23aé.ro, Bv-darject fc-vó.- 
rc= 730.tárá,"co,23 cs S-j.d.o.pcct-j—-.i.d.o.fclr-'B’c- 

teny Ircccctt.
Folyó hó 20-tól fogva a helyi hajóit a görög-templom

és Ó-Bnda között reggeli G órától esti 7 óráig közlekednek, 
még pedig az egó.z órákban, s útbaejtve a Tabánt, a Lipót­
várost és a Bombáiért.

A budapest-bndafok-tótónyi vonalon f. lió 21-ótöl fogva 
a következő menetrend érvényes:

Bndapeströl-Bndafokra 61 ., 0 es 10''.. órakor délelőtt,
2 és 4 órakor délután. ““
“"Budapestről Tótónybe (az árvíz mcgszünóso után) 
61 órakor délelőtt. -1 órakor délután.

Budafokról Budapestre 8, !)'/., és ll1 órakor délelőtt,
3 és 6 órakor délután. 7^

Totúnyhöl Budapestre (az árvíz mogsziinoso után
7 ., órakor délelőtt, 5* „ órakor délután.

Április 1-jelöl fogva Hinta pest rőt Budafokra esti 
7 órakor, Budafokról Budapestre esti 8 órakor 
mdxt az utolsó ki’jó.

Az egyszer aláhúzott menetek a Székesfehérvárra és I'é- sro 
menő vonatokhoz, a kétszer aláhuzotlak a Székesfehérvárról 
és Pécsről jövő vonatokhoz csatlakoznak.

Budapesten, 1888. évi márczius 19-én.
A Jbrr/ahni iyuzyalósáy.

Fegfájás,
Bcnedicti széijvlz: Feltalál­

tatott s gyártatik a St. Bene­
dek rend Sonlaci apátság 
szerzetesei által.

Használata által minden­
nemű fogfájás, eredjen n lyu­
kas fogtól vagy meghűlés­
től, a legrövidebb idd alatt meg-j 
szűnik, mini szájvíz alkilmazva1 
a foghust erősíti, «•.szévjhuzt 
megszünteti s a loaciletofc 
frissíti. Egv üveg ára 1.50 kr. 
előnyös, nagyobb üveg 2.50 kr. i

Benodicti fog por a loga-i 
kai tisztítja s hóíehórsógot 
kölcsönöz nekik. Egy doboz­
ára ! frl 25 kr és 81) kr.

Bcnedicti fogpaszta min­
dennapi használatra igen aján­
latos. a fogakat tisztit,ja s a 
szájnak kellemes izt kölcsö­
nöz. F.gy tégely ára 1 frl 25 
kr cs 80 kr. 4028;

Főraktár Bordeaux: A. Seguiii.
Buda pest. Török J ózsef gyógy­
szertára. király-uteza 12. szám. 
Nevada Nándor gyógyfiike-1 
reskedéséhen. Lne'i' VI. váczi- 
titcza 28. sz. Lue.ff Sándor 
Nemzeti szád....... íniilellicn.

(Spargel-Pflanzen.)
Elültetésre alkalmas, igen 
szop, erőteljes spiivga-gyö- 
korok, két legjelesebb válfaj­
ban: it. m.: argcntctiili .jobbí­
tott. késői és argenteiiili jobbí­
tott korai, (<Griffes d’Asperges 
hát Íves ameliorécs d'Argcnteuil 
ct tárd Íves ameliorécs d’Argen- 
tcuil) kaphatók a bulaton- 
heuyei faiskolában, még 

pedig:
100 darab I é.ves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kr. 
100 darab 3 eves 3 frt — kr. 
A spárga-gyökerek log- 
vzóUzerubb ul totes! s szot- 
knld rí idénye o ruai' bő 
végével kezdődik « tart 

mn.int bú végéig. 
Szakszerű mivelósi utasítás a 

kuldcméuytin/. diinuhU sen 
iiicllékultelik. 5231

Gyümölcsfák.
Alma S'.l fajban, viaszalnia 

6 fajban, korle 97 fajban. Inra 
6 fajban, berkenye 1 fajban, 
mandula 2 fajban, ró. i-baraizk 
33 tájban, kajsza baraczk 16 
fajban, szilva 26 fajban, cse­
resznye 11 Jajban es megy fa 
15 fajban dija 50 kr, fügefa 
4 fajban dbja 25 kr, málnatő 
25 fajban 100 db 5 frt. szamó- 
czntö 19 fajban 100 db 3 frt. 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr, 
köszméte l'í tájban dbja 20 
kr, mogyoróbokor 15 fajban 
dbja 30 kr. gesztenyefa 1 faj­
ban dbja 50 kr, rnagonezok 
.alanyok; 22 fajban 100 drb 

2—5 frtig.
A megrendelések Teleki Já 
nos főkertészhez Balaton- 
Henyóbe, u. p. Xöves-Kállo 

intézendők.
Árjegyzék ingyen ér. b.r- 

mentvo küldetik.

Müller .1. L.-fvle glycerin rózsa-szappan iVwí'Y'ty-
’ drb 1 frt;

Müller J. L.-tele valódi tojás-olaj-szappan,
< ei'in-Hzappan Ivgliiinmahli rűzsaillaltál, drlija i)5 ki'.,
ugyanaz Hídban 30 kr., 3 rúd 85 kr.

• külön«-

“TTkmnan bal a 'tiöm1,'""simítja és folfri.>sili azl, darabja 15 kr., 
3 darab 10 kr.

Müller ■). li.-l'éle salievl-szájviz,
Hálálnál a logak romlását mogúvja, Uvogjo 40 és 80 kr.

Müller J. B.-lele salieyl-fogpor, S'ÄÄ
fogakat IníMiérré teszi, de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését Is megóvja, doboz *Í0 kr.

Iiánmla-Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
tásu arrzfliiomitó szer, üvegje 50 és 80 kr.

Amaryllis dorée ,r='"|abb ‘“fÄ® rí,.w 50 kv- 
Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a legfinomabb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr.. p
Z frt 50 kr. és 5 frt.

Müller J. L.-féle Brillantjáé,
fényének és lágyságának előidézésére és azoknak kihullását és 
törékenységét megóvja, Üvegje 60 kr. és 1 frt.

világhírű
művész

felnimül in Imién eiltlli/ léteeó |t
(iyiíflimiiii/t a bnjuatt puhítja, 
a törckentj.iegtöl és hlhiitliislvl 
iliegóijn, ilahosa V5 és 40 lir

I< A ív T X Rt J| illatszer- és pipereszappan-gyárosnál. 

BUDAPEST G V X TI:
Koo naheroz.es:-utcza 2. »/.tim. «jwi-m »« *—w 1 Itotteiii>iIlcr-ntcza. 3G. tsztim. 

.4 vitiéltcu vtalaiuenuyi hírneves gyógyszerészeit és keresltedé uraknál.

Jlcrczci/ek kedvelt, 
Hala.

70 lep felsőbb 
tüntetés.

ki-

GROSSMANN

sarkán 
egyetemhez

Du» választék rendkívül kitűnő fői/-, köröm-, haj- cs ruhakefékből, fésűk híva h/szarv, elefántcsont
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, Icijflnomabb köröm-ollók, hajsütök. Továbbá

llölg-yelviielc különös; íi<»-yelmébe 4636
y ajánlom, foli/lon a, let/divatosabb cs lep újabb hajlükből berendezett dús választékú, raktáromat.

i Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol. f

• .; . V i. *. .0 ...

.( 1 irtaiul,- hrmIllatún számtalan iiier/biz/iatii liltrirs I.llszunet- 
Ii-iit fuli/tán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket^

1: ll nyeső föl vás<> Itat és selieket.az iiiifrrlfízf (Ids utóhajait, Jé 
az figyelműit firtlorßl, magömlésekéi, a tnijakórnak » 
ntrtköVetkezmöiiyele, nőknél feliérfolytist, bármennyire is 
idd».-, valamint mindazon iiill hetegyögekef, mélyeknél; a mag- 
faliiiiságegyi!: fuoko/.. ja, cslifírlielegsegeliet gyóiyit nj gyógy, 

nirtil szerint láztos sikerrel, gyorsan ín alaposan

I] Br. G-AEAY ANTAL
a orv's, sebész, szüléi* és szemész tu tor, vdt csász. kir. oszt.-íoorvos.1 Lttltíi.s: BUOAJPIilsrr,
^ Gí#a kerag 8. se, |

Ilcinlel: naponta 10 órától d - mész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a levnajyoh' ligyclemmcl válaszolta-
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz -yEä — Í-. oliueli kü­

lön váróterem. 5303
Ugyanott megjelent és szerzőnél Or. GARAY AXTAI.-nál megrendelhető:

Mégaszer-ü utmuíaiő ^.

., * 1» r- “=y í®*“ I' PRANCZIA-MA6YAR SZÓTÁR,
áj '.-'.’rfoK-ás"Vli' ElgYcngiiU férfiorö. Vitt Női maztalansá'g. IX Az ivar *
É s - rvek meghdege,lésének főtényezSje a prostitutló. £

m

fJf

__ •/. a »> o t I ti v :« li.
eagngmBMmBaniEBaBBnaaaBiHaaraisegggraffiMsatataaaaBiaBas
A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­

hivatalában kapható:

11. A nemi élet ét. (S
'.J.mWK.vbv?r,Kfl il j Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

\ 3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 13 írt.
• V •!• 4‘ «!• ti - t- -V- «h «!- -h <v -}■ •!-. *i* »V -!» '!•» ’>s -!» 'V-•Ác iT&v: j..!i':'d..vfe.vf A v:ó -r: é. J d fc-

ÚTIRAJZOK ES TANULMÁNYOK
IRTA

JÁNOS.---------------

33 egész oldalas képpel és 18-t szöveg rajzzal, 1 tört., 3 statisztikai 
térképpel és táblázatokkal.

Ára fűzve 7 forint, kötve ÍO forint.

Előkelő külsővel, minőt magyar díszmunkánál ritkán, ismeretterjesztőnél 
alig mutathat, lel irodalmunk, .jelent még c mii, melyet megjelenése alkal­
mával egyhangú dicsérettel fogadott nemcsak a hazai sajtó, de a külföld 
legtekintélyesebb napilapjai is.

Ép most jön hire, miszerint c magyar munkát az a ritka kitüntetés 
érle, hogy német fordításban, Ausztria legtekintélyesebb könyvkereskedője, 
a Hörder ezég kiadásában jelent meg.

Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy mindazok, kik az tij tartományok ép 
oly sajátságos, mint érdekes viszonyai iránt érdeklődnék, nemcsak élveze­
tes, de szép és alapos olvasmányra tesznek szert e munka megszerzésével.

Kapható minden könyvkereskedésben és a 
PALLAS ivód. és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában Bpcstcn. 

mmsmmm&msEEBSsmwsMMBmsEimswseE5aE&B8iZ2BW5!&aBa&
ELSŐ CS. K. SZAB. DÖNA-CÖZHAJOZÁSI TÁRSULAT.

Hirdetmény
a posta- és személyhajó-járatok és a lielyi hajózás 

megindításáról.
A főváros halárában a görög templom és Ó-Budit között márczius 20-án. 
Budapest (görög templom; és Budafok között márczius 21-én indul meg a helyi­

hajózás. ... . .
A Bndapest-flömösi naponkénti személyliaj6 járatok márczius Ül-cn.
« « úgs.'.őiiyi <• « « « 2I-én.
« v mohácsi « « « «' 22-én.

« ziinouy-orsova-salaezi póslaliajó-járatok« 24-én.
u « liéeiti « « « 22-én.
« tiszai személyhajózatok vizmentóhesi 25-cn.

vizellenében « « 23-án kezdődnek.
A Száván már megindult a szomélyhnjók forgalma; a szerbpurt mentébeu márcz 

hó 19-én kezdődött, a vegyes szolgálati hajózás.
Az összes posta- és személyszállító-hajók a közzétett menetrend szerint közlekednek, 

még pedig a l>udapcsl-/.imouyi posta-hajók naponként, a budnpest-orsova- 
giiíaczi postahajók minden kedden, esütortököu és tizombatou eGte 11 órakor 
indulnak lefelé, c.akúgy mint a múlt évben.

Az elárasztott állomásokat: Téténél, Dombóvári és Dömtist csak a víz leapadása 
után fogják a hajók érinteni. _ „

Budapesten, 1888. évi márczius havában. A foV(J(lllilL i(jdkej(itOSUy.

rí;

71S.:

A csász. kir. szabad.

OSZTRÁK TARTOMÁNYI BÁNK
(TuAlNÖHlIÍ J3JUS1Í) 

részvényesei

J2.

kesldssí, é. ápri85s 97-ési esti S óraikor
tarlják meg a bank saját házában, (Becs, I., Hohenstaufengasse 3.)

T árgy ©oroza t;
1. A kormányzó jelentése az elmúlt üzleti évről.
2. A bíráló bizottság jelentése az 1887. évi üzletvezetésről.
o. Határozathozatal az 1887. évi tiszta jövedelem hová fordítása iránt.
1-, Pótválasztások az igazgatótanácsba (22. 23. és 25. §§.).
5. A bírálók és azok helyetteseinek megválasztása 1888-ra (39. §.), va.amint a 

jelenléti jegyek értékmeghatározása.

Azon szavazati joggal bíró részvényes urak (43. és 44. §§.), a kik a közgyű­
lésen résztvenni óhajtanak, ezennel felkéretnek részvényeiket legkésőbb f. é. április 
3-ig letétbe helyezni és pedig:

BÉCSBEN $ a Kais. Kön. priv. Oesterreichische Länderbank-nal. 
BERLINBEN: a Deutsche Bank-nál és a Dresdner Bank-nál. 
FRANKFURT a/-Mban: a Deutsche Vereinsbank-nál. 
STUTTGARTBAN: a Würtembergische Vereinsbank-nál. 
PARISBAN; a Comptoir d’ Escompte de Paris és a Socióté de Depots 

et des Comptes Courants-nál.
LYONBAN; a Société Lyonnaise de Depots et des Comptes Courants et de 

Credit Industriel és a Comptoir de Paris, Agenec de Lyon-nál.
A részvények arithrnetikailag rendezett cs a benyújtó által saját kezűleg aláirt s lakásával 

ellátott lajstromokkal cs pedig Pécsben egy, Becsen kívül 2 példány kíséretében benyújtandók.
A letétbe helyezett részvényekről a benyújtó elismervényt kap és a közgyűlés megtartása 

után az elismervény visszahozójának a részvények az elismervény visszaadása ellen kiszolgáltatnak.
Ha valamely részvényes szavazati jogát más szavazati joggal bíró részvényes által óhajtaná 

gyakoroltatni, akkor az illető a választott képviselőjére szóló meghatalmazást, az igazolási jegynek 
hátsó oldalára sajátkezűkig aláírni tartozik (16. §.).

Kivételesen azonban kiskornak gyámjuk által, gondnokság alatt levők gondnokjuk által, 
asszonyok meghatalmazottjuk által, kereskedelmi társulatok czégvezetöjük egyike által, társulatok 
egyáltalán egy erre meghatalmazott tag állal, intézetek és eíélék egyik elöljárójuk által képvisel­
tethetik magukat, ha ezen képviselők nem is részvényesek.

Bécs, 1888 márczius 17.

Csász, kir. Osztrák Tartományi Bank (Länderbank),

43. §. Az összes részvényeseket az alapszabályok szerint megalakult közgyűlés helyettesíti. Ebben azok 
a részvényesek szavazat képesek, akik a közgyűlés előtt legalább 14 nappal 25 részvényt a szelvényekkel együtt 
letétbe helyeznek a társulatnál vagy az igazgalótanács állal meghatározandó valamely más intézetnél, melynek 
ellenében igazolási jegyi l kapnak az általuk leteti részvények számának és az őket megillető szavazatok fel­
jegyzésével. A szavazatképes részvényesek névsora részvényeik és szavazataik számának megjelölésével ezek 
kívánatéra kiadatik és a közgyűlés asztalára letétetik.

44. g. Minden részvényes annyi szavazatra van jogosítva, a hányszor 25 részvényt képvisel.
46. §. A szavazaljogot a közgyűlésen ép úgy gyakorolhatja személyesen, mint egy másik meghatalmazott 

szavazatjoggal biró részvényes által.

(Utánnyomat nem dijaztalik). 5583
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Császárok, királyok és lierczesek a 40 
év óta IieMzonyult Hoff János-íele ma­
láta-gyártmányokat legjobb eredmény- 
nyel használták, s betegeknek, kik kö­
högésben, rekedtségben, fojtóköhögés- 
ben, mell-, gyomor- és tüdőbajokban 
szenvednek, szilárd támpontul szol­
gálnak. Az egészség visszanyerésére 
s fen tartására nézve csak a Hoff J.-féle 
malátakivonat-gyártmányok mutathat­
nak fel 40 év óta ily eredményeket.

ttíjrvSf "íemne Iiraolr a neve "tán elnevezett Hoff .Iános-féle 
JUJiU usmua lUiiati, malátákivonali gyögylápszer készítmény 
találmánya által cs. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Európa legtöbb 
fejedelmeinek, a koronás aranyérdeinkcrcszl tulajdonosa, magas porosz 

és német rendek lovagja, Becsben. Gyár: Briiimevslrassc 3. sz.
ff

0 felsége Iíeresztély, dán király
lcgkegyclmesnbbcn tudatja egy magas kéziratban; örömmel 
észleltem magamon és házam löhh lagjain üdvös gyögyhalását 

az ön llofí János-Ielo malátakivonatának.

Ő fensége Liechtenstein herczeg.
Bécs, 1886. deezembcv lő.

Gyártásának malátakészitmenyei, egészségi gyógyeredménvek 
folytán, oly általános elismerést vívlak ki maguknak, hogy gyárt­
mányainak már eddig elért hírét nagvobbitani nem lehet, mégis 
kijelentem iti. hogy Liechtenstein herczeg ö fensége annak idején 
az ön ép oly kellemes, mint gyógyhatású malátagyári mám áit 
eredmény teljesen használta.

Liechtenstein herczeg udvari irodája.

Százezrek, kik már orvoshatlanoknak lettek fel­
adva, a Hoff János-féle malátakivonat készít­
mények használata által egészségűket ismét 

visszanyerték s annak örvendnek.
Marnia (Erdély), július 1 i.

Kérem szíveskedjék nekem 2 kilót a világhírű Hoff .lános-féJo 1. in. 
malátacsokoládéból, melyet én szeretek gyengélkedés, étvágy- s álom- 
lalanság ellen használni, poslautánvélle! küldeni. K szer mindenütt kitiinö- 
log bidiiz.oiiyult, ngy hogy én is azon reményben élek, hogy élvezete 
által köimyebbülésl fogok nyerni.

Elővigyázat a bevásárlásnál!
Óvakodni kell a hauiisilványokféd és ntánziisokhil, 
s ügyel ni az eredeti védjegyre: A feltaláló Hoff .bínos 
arezképére és aláírására. — 2 forinton alul nem 
küldetik semmi. — Kapható minden gyógyszertárban 

és nagyobb üzletekben.
Ä _ T!_, e A valódi Hoff JiínoH-fólo m áléit aki v o n a t egészségi 

Xa.ii."t sörnek 1 palaezkja 60 kr., 11 palaczk 6 Irt, 28 palaezk 
In frt. 58 palaczk 30 fit. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz 
leend szállítva. '/, kiló nialátacsokoládó I. 2 frt 4 » kr, 11. 1 . kiló 
1 frt 60 kr, '/, kiló 90 kr.. III. ’/- kilo 1 Irt, '/, kiló 60 kr.) Nagyobb 
vételnél árengedmény). Malátacznkorkálr: 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. 
Malátakivonat: üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermektáp maláta­
liszt 1 frl. Egy malátafürdö 60 és 50 kr. Az igazi Hoff János-féle 
mcllczukorkák kék papírban vannak cs vásárlásnál csak ilyenek kérendők.

HOFF JÁNOS 55,8
fiókja Magyaroi’saág részére: Budapesten, zsib- 
árus-uteza 7. szám (a löpostával szemben.) Továbbá kap­
ható Török József gyógyszertárában király-tilcza 12. szám.

M

too /, óvodában, I 1 Ezen i:s ezen orvos
használtunk. I j ! által rendeltetik.

immm
M AGYA Hl IC I fi A Ji. Y I A. I. I-. A M V A » tJ rV V H.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzlet vezetősége vonaléira szükséges és az alábbi táb­

lázatban kitünteteti viszonyoknak megfelelő 3 darab Froitzheim-féle központi ha jtóművel, vas­
állványokkal és favezelél; oszlopokkal ellátott vasszerkezetű vonósorompó készülék szállitá-

1 •? “
Sodronyvezeték

hossza

u, 5 "p ívben össze­
sen

l clállilási hely Jegyzet.

1 6-30 210 701 914

42 szelvénynél N.-Várad
és M. Telegd állomások 

közi
ív sugara 2000 in.

2 5-70 260 260

1078 szelvénynél P.-La- 
dány és Laáp állomások 

közt
ív sugara 1896 m

3 8-00 106 _ 106

2415/16 sz. szelvénynél 
N.-Enyod állomás mel­

lett
A sorompózárrud. illetőleg zárrudak és vezetéki sarokoszlop közötti szabványos távol­

ság a táblázatban kitüntetett hosszúságokban hcnfoglalva nincsen.
A szállítandó sorompók a pálya tengelyétől 40 méternyi távolságban belyezendők cl.
A szóban forgó sorompók tervei, valamint a versenyzési feltételek az alulírott ii/.letve- 

zelőség építési és pályafentartási osztályában (Kolozsvárit, Trcncséntér Plilial-féle ház) meg­
tekinthetők.

Ajánlattevő kötclcztctik a tervekben kitüntetett Froitzheim-félc sorompók gyártására nézve 
az esetleges szükség engedélyt megszerezni.

A sorompók a szállítás átengedése napjától számítva 28 nap alatt teljesen jó és üzlet- 
képes állapotban átadadandúk.

Az ajánlatok jogérvénycs alakban bélyegződén és lepecsételve nAjánlat 3 drb. v»e- 
vonÓBorompó 4143[88 seámhoa» felirattal ellátva 1888.év i márczius hó 31-ik napján déli 12 
óráig alulírott üzlelvezetőséghez (I. osztály) beküldendők, vagy ott átnynjfandók.

Bánatpénzül az ajánlati ár 10°,o készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas ér ékpapi- 
rokban f. évi márczius hó 30-án déli 12 óráig az alulírott üzletvezetőié;; gyüjlöpénztárába 
leteendő.
... Ezen bánatpénz a nyertes szállítóra nézve biztosíték gyanánt fog szolgálni cs a sorom­
pók felállítása cs felülvizsgálata után, az érdemösszeggel együtt fog kifizet telni.

Az ajánlatban — melyben a bánatpénz megtörtént letétele, megemlítendő — ki teendő, 
hogy a pályázó beleegyezik, miszerint kereseti összegéből a m. kir. államvasutak nem nyug- 
dijképes alkalmazottai részére lélesilelt segélyalap javára */,« százaléka (azaz minden 100 
forint után 10 krajezár) az érdembe hozott keresetének kifizetésekor levonható.

Oly ajánlatok, melyek nem a kellő időre érkeznek be, vagy melyekre nézve a kitűzött 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Alulírott üzletvezetőség fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok között — te­
kintet nélkül az árra és feltételekre — szabadon választhasson.

Kolozsvárit, 1888. márczius hó 14-én.
A m. kir. államvasutak kolozsvári iizletvezetó’sége.
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖT TÖK, MÁI ‘CZIUS 22. 188S
Ezon hlrdetdal rovatban minden azf 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4 Jkrajczárral fizetendő.

sKiSáhrni

^ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

A hoai.zú till esték Jogai 
Iialiiiaiablii'.k az itlogou

nyelve:-, megtanulására.
K czcli-öl ajánljuk a l.nvr-tkczüinazanhasznalatr I i; alkalmas 
muvl.ef, ni'hra'ujijiin <i v Hirin' nyiln-l
olvasni. inti v-> liey/.vliii.

I -1 •,v:-! -bt> i.lw alatt megtanul­
hat i-

rjémot. Ára
2,ey-Ullcnilorft.

BTrapczia.
.X 1 Sua.aryt. l.bu!
ngot.
Liallos-ratterson. mű

QIO£Z.

TüL JffclS
filosz M.-töl —..80 ~

Török. i IW 5 "
hallos Cy.-l I —8" 0

B atln. 1 r ta - =
3 hulwDávMtól l-'-'o

í-.JG .11 Abeltol. 2.50

I >. -.1 .*>. 4, I .s.
I, j íj. l<;, 20, 2. I I. :t 15. 
I. 22. 1:;. b. 24, 15, 2. 20, 3.

19 15, 6, 2-1. 22,
I ■ I, 22. 3, I". 20. 8 I, 

ii I'* Iá. 2. 12. 20 II 
V 21. Iá 2 8, 18. 20. 8, '.I.

20, 21. 9. 15, 13. 2, 4. 22 12.
6. 24. 12. 1. 22, 12. 12 19.
15, 2. 12. 13. 22. 4 25. i
11. 12. 3, 15, 2, 11. 12 Ii
20 21. '•*, 12. 19, 9. 8. 1 . 13. 8,

■ 3. 20. 3, 2. 8. 5, 21. 19.
22. 3. 20, 13, 12. 8, 19. 25.

0, 8. 18, 6. 15. 13, 11 , 12.5.
15. 6. 24 13. 8, 6, 4, t 

3. 20, 3. 2. 15. 20.
,). 1, 8. 

13. 4.
2 15. 13. 20. 12. 1. 1:2, 1. 2.
15 25 5. 12, 20, 21. 14. 2.

21. 13. '.). II 12, 3. 12.
: 12, 20. 11 8. 2. 8. 22,
3, 1. 8. 9. 8. 19. 7. 4. 12; 10.
19, 2. 12. 13. 13. 8. 6. I, 12,
19, 9. 5, 12. 8, 6, 24, 13, 12,

13. 21. 1. 20. 
12. 2 12. 0. í

13. 13. 4. 
8, is. 13 
Iá. 2, Iá

I. 8. á. 8. 20. 21, 
I. 12. 10, 3. 12, •!. !). 

8. II. 8. Ili, t. 20. 8, 
1. s, u. 1í. 7, iá. 
12. 2. 4. I i, ló. 111.

20. Id’ II). 
20. 21. 18. 

13 4. I í. 20. 8. I I. 22. 12. 
1, 12. Ili, 25, ló. II. 2. 8, 18.

ó. II. 8, 25, 
i, ló. 10, 111, 
21. 1. II.

láljgtr.
Házasodni

; lámli’k'.k. kik izéljukat el­
írni óhajijilk. bizalmaoitn for­
duljanak a "Donau Mcreiir»
I rki : ..lás.á.'('-h( /., Hálvány- 
io. I,ol lobi. mint 1000 
,i/.a ! I ajánlat van előjegy- 

• -ben. A l. feleknek külön 
.eszólő-szoba áll rendelkezésre.
I it iklartás biztosit tátik. Mulat- 
. .íny-példány teljes felvihigo- 

..ii ló kr. levélt élyeg l.e- 
l iiíb' r illán bárhova kiiblclik.

Ki lonno
ily ncmess/jvíi és örökbe fe­
jűid na így 8 hónapos egés/sé- 

. .éj, fiúgyermekei, miáltal 
ii r'V goniltúl mentené meg a 
Regény anyát. Czinte a kiadó- 
hivatalban. ________ 716-1

Hasznúit és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény nyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 5300

Úri öltönyök.
Urasúgoktól lövetett fel­
öltőit, tavaszi öltönyök, 
saccók, mellények, nad­
rágok, frakkok és enlon- 
kubátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-ltörnt 
12. széim alatt, hatvaiii-nt- 
cza sarkán, az eu<lvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
ruhakölcsöncö és tisztító- 
intézet. 5523

Eladó
vas- és fi.b/.eriizlcl. A fővá­
roshoz } óra j-'.rá .ovira, vírzi- 
n-’tlis vasuli állomással bíró 
szép juvópi kozségnen egy 
vas- és Hiszci üzlet 450 frl 
készpénzzel invcnlái szi-rinl át- 
vcbelö azonnal. Bővebbel a ki- 
adóhivatalhun. 657

Dinnyemag,
fajliszla. h riiu-lvsi utasítással 

! a következő kitűnő válfajokból 
I kapható : Sárgadinnyék ike- 
! leli fajok , amerikai ananász, 
zöld ananász, Honiba. Com- 

! posité, Jenny-Liml, Kariács, | 
Konsiantinápolyi csemege, Mar- ; 
gil, Moscalello, mn.skolály lur- 
kesztáni. zöld lurkeszláni,rózsa 1 

I lurkeszláni. (Canlalonpok i: Al­
gier!, Bay Wicxv, Muscatorangc,

. Korai l’rescolt, Presrott fond 
blanc. Görög dinnyék Apafai, i 

! Aranysárga bélii. Hevesi, Luby, 
Páratlan. Egy fajból 25 sze-j 
mes adag 10 kr. 250 szemes : 
80 kr. ŰUO szemes l frl ól) kr.! 
Ha a megrendelés az ár előle-! 
ges beküldésével történik, a 
mag bérmcnlvc küldetik. Ki- i 
vánalra árjegyzékkel szolgál: I 
Biró Pál Dobroczcubeu.

6191 i
Dinnyemagvak

legkitűnőbb fajokból eladók. ■ 
Hol, megmondja a kiadóbiva- 
tal. 606

Szállít ható vagy állandó
xra. Ereit eús:
kitérők
forgó korongok 
forgó lemezek 
felforditható kocsik 
lapos kocsik 
oldalos kocsik és 
személy-kocsik 
kézi-, ló-vagy gőzmozdonyerőre 
mindig raktáron vannak

Haroska Ferencznél, |
szállilhaló é< állandó vasutak

különleges gyára.
BUDAPEST, kÜlSÖ-VÚCZi-llt 1439 C.

HARAHCS
és czitrom, választolt, egész­
séges. közép naíyságu 40 drb 
1 frt GO kr, fagymentesen 
csomagolt kosarakban, az 
ország akármelyik postaállomá­
sához, költségmentesen szállítja 
a - Tengerre!» kiadóhivatala 
Triesztben. 55óÜ

Eladó ház
Újpesten, egy háztulajdonosnál 
két kisebb szerű ház, egyik 
kél szoba, két konyha, a má­
sik egy szoba, egy kom ba ki­
fizetőt! telkekkel, adómentesek 
szilán! anyagból készült, a leg­
szebb helyen, szabad kézből 
eladó. Érlcsilést ad a kiadii- 
hivalal. 650
Júkai-uteza 1885. tjk. sz. alatti

4 szoba, tágas veranda, külön 
álló konyha, kamra, cseléd- és 
fürdőszobával, istálló, kocsi­
szín, virágba», kerteszlak és 

vizvczclékkel ellátva,

eladó
és azonnal átvehető- Bővebb 
érlcsilést ad a tulajdonos IV., 
kér.. Iljvilág-ulcza 17., 11. cm. 
7. ajló. 064

Brünni szöveteket
egy elegáns

tavaszi vagy nyári öltönyre
3"1U méter azaz > I c-.-i rőt mzcI- 

veiiycklicu.
Í3* Irt 4 811 ig-ii liliom — 

trt 7.75legfinomabb __y*~ 
fi t 10.50 logcslcglin. "38Q

valódi gyapjúkból,
valamint felöltő-szövetek, sima és 
s lyemmcl átszőtt kamgarn. czi-r- 
mizolt mosószövetek uri- és fiu- 
öltönyökre, méterje 55 kr, egyszciii 
szélcíségíi, szétkülil iitAnvéKi-l 
a szolid és reel szegnek elismeri

SIEGEL-IMHOF
finom posztógyár! raktára, 

IIBUNXUEN. 
Nyilatkozat: Blinden szelvény 
ho-szasúga |o mtr i. iáit vtm 
szélességű, Miát egv tőkéidé- uri 
öltönyre elégséges, l-./on ezég is­
mert szoliditása kezeskedik ariól, 
hegy mintaszerűit választott mi­
nőségű é- színű áruk szállíttatnak. 
Ezen szövetek olcsó áruk és s/ón 
kiállításuk miatt elsnrcndlick ói 
minden más tyirlmáiiy felelt, 
előnybe» részesülnek. Kívánatra 
a f.-nli raktár hárkim-k minta 
liat ingyen is iK-rini-nt ve 

lilllil. 5575

itiöü MiKAiJO 
léli nyakkendő 60—1.20
6 db selyem nyakkendő 1.20-161 

12 ii finom gallér ... 1.80«
1 <- finom ing ...... . 1.50 «
1 « selyem fej kendő —.80«
1 « halcsont mellfüzC 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő* és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.. nagy-mező* 
uteza 14. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

Vas, fűszer
és norimbergi árukhoz való, 
csaknem uj és igen csinos be­
rendezés, jutányos áron eladó. 
— Az üzlethelyiség bérben to­
vábbra is kivehető. Felvilágo­
sítást ad Cselleng Jánosnó 
Mezőtúron. 667

Lu ezer na.
Stayer-here.
Répamag.
Fümagvak.
Fűmag-keverék.

Rétek, legelők és pázsitnak 
ajánl 5586

SZÁVOSZT ALPHONS
magkcrcskedésc,

Budapest, V., Arany János-u. 11.

4000 forint
készpénz szükséges csak egy 
ház megvételéhez, mely 1040 
frlot jövedelmez, 14 évig adó­
mentes, szép kcrlje van, a 
Krisztinavárosban fekszik, itt 
van a legegészségesebb levegő 
é : a legszeld) kilátása a fővá­
rosnak. Télen és nyáron lak­
haló. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 647

Gyümölcsfák,
rózsák és egyéb fanemüek

PETZ ARMIN
faiskola tulajdonosnál Buda­
pest, Vili., K.ilvAria-tér 4. sz. 
Árjegyzékek ingyen óe hór- 

moutvo. őö02

Budapesttől
vasúton egy órányira, egy szép 
uri lak több melléképülettel, 
nagy és árnyas kerttel, mely­
nek egy része gyümölcsös és 
zöldséges, eladó részletben is, 
helyben vasuli állomás. Bő­
vebb tudósítást ad a kiadóhi­
vatal. 603

CD

JSutor,
sóját gyártmány, jótállás 

mellett.
2 chiffon 1 ajtós, 28 írttól félj. 
2 « 2 « 38 « <1
2 ágy -4 « «
l mosdószekrény 12 « <•
1 Íróasztal Ló « «
1 credcnz 20 « «
1 Ottoman crepp

vagy julc 25 « «
2 pamlag,6zsöllye

crepp v. bourott 68 « «
1 pamlag, 6 zsöllye 

selyem 95 « «
FóV. asztalos- és kárpitos Botor-telep
Budapest, Erzsóbet-tór 19. 
I. emelet. 5820

Lovászmester.
kiszolgált csász. kir. huszár- 
őrmester, 40 éves, nős, könnyű 
testtel, kitartó jó lovas, min­
den néven nevezendő lóidomi- 
lást bírja, a lótenyésztést Kis* 
bér-B.'í holnán tanulmányozta, 
legutóbb mint lovászmeslcr 
tett hii szolgálatot, kitűnő bi­
zonyítványokkal bir, tanujele 
annak, hogy ö éven ál 4 mág­
nás fiút és egy fiatal grófnőt a 
legjobb sikerrel a lovaglásban 
oktatott, a lovagló-paripákat 
ő saját maga idomította be, 
ismét lovászmesteri állást óhajt 
elnyerni. Bővebb tudósítást ad 
a kiadóhivatal. 661

Vétel.
Házvétel.

Egy kis családi ház kerestetik 
megvételre Budán a Krisztina­
városban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők «Ház» czim 
alatt. 7114

tTj, egy és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezeponyvák

rézgyűrűkkel 3 frí 50 krért 
kaphatók 4516

NAGEL Tti. czégnél
Biklaiiesien, Arany János-ntcza 10. sz.

CD
A „WATEIIBUHY“
remontoir-zsebóra á 6 forint 50 kr. 
remontoir-ebronometer 9 frt 25 kr. 

a világ legkitiiuötiB zsebórái.
Csinos külsejük, tartósságuk 
s pontosságuk közniondúsuvá 
vált és kedvelttc teszi gaz­
dagnál, szegénynél egyaránt. 
Szétküldésük csakis gondos 
repasszirozás és szabályozás 
után és csak előfizetés vagy 

utánvét mellett történik.
A 2.000,000 forint tökével 
rendelkező gyár, valamint a 
magyarországi főraktár és ja- 

vitómühcly-lulajdonos
llottelmuiiii Á. Budapest,
löraktár. V.. váczi-körnt 23. szám, 
Bókiizlei: IV., koionabetczez-uicza 5.

3 évi kezességet vállalnak, 
Bizonyítványokkal szívesen szolgálok.
Választékos raktár ere­
deti japánt és cliinai 

árukban. 4739 
Uegliiiomahl» eliiuai tea.

Házvezetőnőnek
vagy társalkodónönek ajánlko­
zik egy intelligens fiatal, csi­
nos özvegy asszony, ki a ház­
tartás vezetésében telje sen jár­
tas és uri családoknál a házi­
asszonyt helyettesilcni képes. 
Vendégeket fogad, reprezentál, 
ismeri azokat a módokat, me­
lyekkel egy háztartás beren­
dezésének előnyeit fokozni le­
het. Van i/.lése és tapintata 
úgy a házi teendők körül, mint 
a külvilággal való érintkezé­
sében. Mint társalkodóim szin­
tén teljesen megállja helyét. 
Beszél magyarul, németül és 
románul. Feltételei aránylag 
szerények. Ajánlatokat a ki- 
adóhivatalba kér «T. P. 50» 
jegy alatt. 7154

Alkalmazást nyer
7163 Kerestetik
egy nőtlen zongorista vidékre. 
Világtalan előnyben részesül. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Idősebb nő
kerestetik a délutáni órákra 
társalkodónőnek. Idegen nvel-

AlksImffiyáSÉ RpFPR vot ilcsz*^’ előnyben részesül.
Ajánlatok a kiadóhivatalba in-

Magasabb l6zendök- 7159
tanulmányokat végzett s óva­
dékkal bitó egyén, lehetőleg 
vidéken keres megfelelő állást.
Ajánlatok «F.» jegy alatt aki- 
adóhivatalhoz kéretnek. 649

Egy igen
jó házból való nő kulcsárnői 
vagy gazdaasszonyi állást ke­
res. A gazdasszonykodás min­
den ágában nagyon jártas. Ki­
tűnő bizonyítványai vannak. 
Czime a kiadóhivatalban. 644

Házvezetőnő
v. mint házikisasszony ajánlja 
magát egy fiatal szolid leány. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek «Remény» czim alatt.
___  _________ 7161

Előkelő úrnő
vagy művésznő mellé komor- 
nául ajánlkozik egy ügyes uri 
nő, igényei szerények. Levele­
ket «Komorna» czimen a ki­
adóhivatalba kér. 7134

Mindenki
tisztességes módon minden­

nemű törvényes

Sorsjegyeknek
részletre való eladása által 

évenként legalább 
1200 forint korosetro 
tehet szert. Tudakozódások

fuchs H., váltóházáanz,
Budapest, Dorottya-u. 9. 

intézendők. 5171

Egy középkorú,
a házvezetésben praktikus 
gazdaasszony, ki már pusztán 
alkalmazva volt, kerestetik egy 
földbirtokoshoz. Ajánlatok ed­
digi működés kitüntetésével 
nemkülönben fizetési igények­
kel a kiadóhivatalhoz «J. L.» 
ezimre küldendők. 663

Könyvelő
1000 frt fizetéssel alkalmazta- 
tik. Óvadékul 20 0 frl leteendő. 
Ajánlatokat «Sz. A.» alatt el­
fogad a kiadóhivatal. 662

Oktatás.
626 ]Mo velőül
ajánlkozik egy okleveles ta­
nár. Czim a kiadóhivatalban.

Erzieherin
sucht Stelle his 15-len Juni 
1. J. Ungarin mit vollkomme­
nen deutsch geprüft in den 
Elementar und Bürgerklassen. 
Tadelloser Sprach und Musik­
unterricht (Englisch, Franzö­
sisch, Klavier), Zeichnen und 
etwas Handarbeit. Offerte an 
die Adminislr. dieses Blattes. 
Solche unter 400 11. werden 
nicht berücksichtigt. 595
Egyetemi hallgató
ki a zongora és hegedű játék­
ban valamint a középiskola 
tantárgyaiban alapos oktatást 
adhat, megfelelő állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7148

Nyári lakás
kiadó, mely több szobából áll 
s kies fekvéssel bir, a Tahi 
pusztán, gőzhajó-állomás, a 
fővárostól 2 és tél órára. — 
Bővebb értesítés V., Erzsébet­
iéi- 15., II. ein. 1. 666

Egy tisztességes
fiatal leány, a ki napközben 
egy üzletben van elfoglalva, 
lakást keres egy magános öz- 

jvegy nőnél vagy tisztességes 
leánynál, lehetőleg a belváros­
ban. — Ajánlatokat 0. Z. h.O 

j czim alatt kér a kiadóhivatalba.
I_____________________ 7152,
Folyó övi október hó 1-ttili 
ltezilvo Vasmegy óben a ino ! 
c lilaki vasúti állomástól! 
félórányira bérbevehetöj 
akár együtt, akár külön, 

két szomszédos

egyiko 1400, másika GOO 
holddal, lak és gazdasági 
épületekkel kellőleg el-! 
látva. Czim a Uiadókiva 
tarban. 7111

Az 1888. évi tavaszi nagy és 
képes árjegyzék, gyümölcs­
űik ,Uis/.fák, díszcser jék, 
tűlevelűink, rózsák sth. 
megjelent, és kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldetik.

WEBER KÁROLY
virág- és növéair-Kcreskeiése

Budapest, V.. Fiirdö-utcza 2
5379

Nevelőül
vagy korrepetitorul ajánlkozik 
egy Vili. oszt. gimnáziumi ta­
nuló. Czime a kiadóhivatal­
ban. 7157

Lakás és bérlet
Egy szépen

bútorozott nagy szoba, előszo­
bával, a kecskeméti ház első 
emeletén, április 1-ére kiadó. 
Bőv. a kiadóhivatalban. 7162

Kiadó lakás.
A belvárosban (Borz-utcza.) 
I. cm. két szép szoba, konyha 
sth. május 1-re olcsó áron 
kiadandó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 7160

Haszonbérbe 
adandó Pesimegyében Uri köz­
ség határában 9l)0 hold búza- 
termőföld megfelelő gazdasági 
épületekkel és lakházzal 1888.

Szent Mihály naptól. Fel­
tételek megtudhatók Kiss Ig- 
nácz ügyésznél Budapest vár­
megyeház, Tally Lajosnál 
Gombán. 622

pinczeraktár
azonnal, egy másod- 

emeleti

uíczai lakás
3—4 szobával pedig 
május l-ére kibérel­
hető. 5157

Eűlöníéie.
Ki birtokot, házat vásárolni 
vagy eladni,, szintúgy birto­
kot bérelni vagy hérheadui, 
jelzálog kölcsönöket felvenni 
vagy konvertálni akar, for­

duljon

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez. Po­
zsony, Sélalér-utcza 4. 5360

Tára
kerestetik mintegy két három 
ezer forintnyi tökével egy na- 
gyobh jelentőségű uj találmány 
(tömegáru egy a hadsereg, 
mint a polgári osztály számára i 
értékesítésére. Közelebbit a ki­
adóhivatalban. 658
PémMScssSbí

közvetítő nélkül di.ekt hely­
ben és vidékre magánzótól sze- 
mélyh.leire 800 frl lói feljebb 
8'Vo-ra, de csak magasabb Ii - 
valalnokok, ingatlan tulajdono­
sok. tisztek, sth. részére. Ké­
retik a czim cl «Zenit» alatt a 
kiadóhivatalba átadni ■ s rög­
tön legnagyobb diseretió mel­
lett intéztetik el. 665

Minden füsreráros és B

Czukrásznál kapható. 

Nem bízni utánzásban,

Alulírott tisztelettel bátor­
kodom a t. ez. közönség 
figyelmébe ajánlani újonnan 

megnyitott 627

Elvállalok jólállás melleit 
egyszerű és a legelegánsabb 
lakás berendezéseket a leg- 
jutáuyosabb árak melleit. 

Méiv tisztelettel
HERMAN ÖDÖN

kárpitos mester
§ IV-, varosliáz-mcza 4. sz. !, en.

Vidéki gépgyárba
(érczöntó'dévci; társ körülbelül 
5000 írt ké zpénz betéttel ke- 
res'etik. Olyanok, kik a gyár 
vezetését elvállalják, előnyben 
részesülnek. Belépés mielőbb 
kívánatos. Ajánlatok c lap ki- 
idóhivatalába • F. B. Z.» jel 
alatt kéretnek. 640

Hoff J. Karoly iiiojj il-iliwn. . Ka­
ró y cs. kir. u Ivari fűszer- ús bőrke- 
rcskcilese, liudapcslcn, kis-hid-uicza.' “ 

451Ü

gyár Háziasszony 
háztartási és szép­
irodalmi hetilapnak 

előfizetési ára: 
egész évre frt H.— 
félévre „ 3.— 
negyedévre 1.50 
Mutat ván).számok 

kívánatra ingyen és
bérmentve küldetnek. 
A „Magyar Házi­
asszony“ kiadóhi­

vatala Bpesten, 
nagy-korona-iitcza 

20. sz. 5490

M

(Hpothcken-DarlcIiGQ)
30,000 frttól bármily ma­
gasságig földbirtok és ura­
dalmakra gyorsan közveti 
kollegiális szivosségböl egy 
nemes öldbirtokea a legszo­
lidabb idézeteknél. Levelek 
«Taxus» czim alatt Rudolf 
Mos ie hirdetési kiadóhivatalá­
hoz B cabo intézendők. 5392

i)VVl
Budapest, Soroksári-utcza 86

*4

Megjelent a

Zsebbe rali orosz njebtai
két első füzete; még e héten 
követi a harmadik, aztán a 

I többi. Elöfizeté-i ára 2 frl. a 
' mely a «Pallas» kiadóhivala- 
j lába küldendő.

Franczia nyelvtan.
Mindazoknak, kik gyorsan és 
könnyen akarják elsajátítania 
franczia nyelv alap-elemed, 
ajánljuk Plootz Károly elemi 

! franczia nyelvtanát, mely ere« 
detileg már 35 kiadást ért s 
mint jeles könyv elismert. Ma­
gyarra forditoila Nagy Lajos, 
Ára 88 kr. (melyet legczólsze* 
riibb levélbélyegekben bekül­
deni. Kapható a Pallas könyv« 
k 'adóhivatalában Budapesten

BUDAPEST
jNítcloie«-ratc2:aj

muri : 11»-„u.

m

Szab ott a v íi Ii.

Kész

uri ruhák

GROSSMANN S,
I3UE>^A1?1j:ST9 

ók Fcrcncz cs Becsi- 
sarkán.

5398

l.egiing.volih iitlel. móriéit uiíisii meg- 
reudelcM'li kivitelére, különféle, leg« 
olcsiiisli árakon. :i legjobb angol, fran­
cosa és brüuui szövetekből (Hautes nou-
veautes).

Z.cg jobb kivitelű ítész uri ruliűk, a
kél b mert egység áron: 1E és 2ÍÍ írtért a 
legpompásah!i, chie-ccl és ízléssel a legújabb 
éivallapok szerint készít- t felöltök, szalon- 
kabátok, inenesiltoHolt, teljes sacco 
é- WKiuet-iiltönyölt sth. sth. Talkövete- 
Té). rászeilés lehetetlen.

Egyediil a maga nemében! 53:11

Bécsi elírnia verseny-társaság,
¥Ji3Big és ÍSeiaíkogsS 

BÉCS. BUDAPEST, PRÁGA.

Hautlmer Ödön
j 0 csász. és kir. Fensége József föhcrczeg udv. szállítója.
I (alaplttatott 1874.) magkoreskedóse (alaplttatott 1874.)

Budapesten, Koroeiaherczeg-utcza IQ. sz.
Külrmsen ajánlja a következő kétféle répafaji, úgymint:

MaulhiitT-léle javított valódi sárga ohmnlorlit, 
llautlmer-fék- jav. és kitüntetett val. óriás Maliimulliot.

||As üzleti- és irodai helyiségek január 15 töl májas 
1-ig reggeli í órától éjjeli 2 óráig nyitva. 51)81

A / I?í* X lfTié|{TÍrí*jí«'előfizetési ára: egész évre 
•ló jjLíUILILIÍILÖ o|) |j-t, félévre 1U Irt egy

negyedévre ó frt. egy hóra 1 frt 60 kr.

Szenvedő nők számára
orvosi tekintélyek részéről a budai Viktória sós-fii-dók a 
legmelegebben ajánllatnak mint olyanok, melyek a nemi 
szervi bajokat gyakran mint egy varázsütésre meggyógyit- 
ák. — Kiváltképen ajánlatosak téli < yógy:i ódra s baszná- 
ala a gyenge gyermekeknél is a legjobbnak bizonyult. — 
Kapható szelcnczékbcn .iirdokatlak vagy ii.ékádak számára, 
a budai Viktoria fo rás igazgatóságánál Budapest, Bélá­
ul cza 1. szám, valamint ÉUESKUTY L, udvari ásványvíz 
kereskedésében Lu.apest. 5585

é'i/jlH . Kiilnlviz Ißriiklürii: llnilajivM«. *.Ma- 
V /. 1111 . Kiy,„. kirAly fiziilloila.lloroUya-nlczaá.

Egyedül valódi kölnivíz.
Joli. 3Iarbt Farina alap. 17011-ticn legrégibb desztilator. 

Árak: 1 eredeti liis láda :i kis üveggel 1 frt,
1 • « « 3 nagy • 2 frt,
I « « fi « « 1 frt.

Kölniviz-Nzapsian. A kölni viz kivonat-s/.appan kellemes 
•S élala a legválogalottabb anyagokat és leggonoosabb vegyitcsl 

1’S® kuilcloli meg, és így o< értékét garanliroz/a. Tökélelhsen tia/.ta 
és teljesen semleges. A bőrre, fokép az idegekre legjobb falassal bir. Ilasz 
nálatba felnőtte kellemes. Kgy dobozzal (3 darab) 1 forint. — Szétküldés 

azonnal — utánvéttől. suli

ígérvényeket
Bécsvárosi sorsjegyekre ...........3.—
1 hízás április 3-án. Főnyeremény 200.000 frt.

! Magy. nyerem.-sorsjégyekre ...3,50
Húzás április l í-én. Főnyeremény 100,000 frt.

I 3“/o-os földhitel sorsjegyekre ... 1.50
I Húzás április^lő-án. Főnyeremény 50,000 frt.
1 Állami jótékony sorsjegyek ...2,—

!J. Főnyeremény 75,000 frt.

Mind a 4 db sorsjegy vételénél csak 9 frt.
.> ült Állami Játékot)a sorsjcf/if rsn/.- it frt.

BOilLLÖfl

KIVONATAI
ÉS LSVSS-LISZTJSI

liüvelyesvcteinéhyekből
elismerve mint a legjobbak és l©gole®©febak.

TPRoi-vv- kávéskanálnyi kivonat egy csésze forró vizre azon- 
"""^3 y nal minden pótlék nélkül erős jóízű húslevest ad.

í

5513

A rejtélylielcgekct és üdülőket táplálni anélkül 
begy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen megvan oldva. 
Ez horos-poharankinl, tiz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt- 
hetlen részektől ment, pepsinhen oldott marha­
húst larlalmaz. Erősítő hatással hir mindenféle | 
gyomor-, máj-, és hólbúutalm almái 

emóhztéai zavaroknál, rósz szá.jiz, vérszoRÓnyecg i 
és olorötlonodóiinél, melyek daganatok, rákhajok, vér-! 
has, láz és ezukorsár által idéztettek elő; azonfelül mind-1 
azon eset,.klien, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok elgvcn-1 
giilt f-iej- uek valamely erősítő szer állal való istápolása, [ 
mit a liuskivimatokn.il, a eoncenlrált huslénél vagy a) 
nyeis húsnál liaszlalan keresnénk. A Ckapotoan£félcj 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek f 
és a nyermekeknek, ez növeli a s/.ojitatós-dajkák táp- 
képessegét. 4598

Ara 2 frt 50 kr.
Raktár: x. mu Vivienne.

Uutlupesteu: TÖKÖM JÓZSEF gyógyszerész- 
«él, király-ute/.ii 12.

BE63NERAT0B-GŐZGÉPEK.
Hock szabadalma.

Köszőnfogyasztás ír, lőerőtől feljebb cx.V kilogramm lőerőnként cs 
óránkéul: fio-hn«/,. tüzelő anyagnak megtakarítása küzünsógos gi>7.«épek 
ellen Mnlmoknnl nllialmn/,isb,in lévő gépeken látható. — Killöniison meg- 
batávo/andó több évi jótállás. Közönséges gőzgépek rendkívüli olcsó árakon

Költség-vetés ingyen. 45„

HOCK GYULA és Tsa, EÉCSBSN
KCpvlNolAk a vidéken keresletncli.

Meghívás.
:A szinérváraljai segélyegylet-szövetkezet

évi rendes közgyűlését
1888. óvi ápril hó 10-ón, délelőtt 9 órakor Szinérvár- 
alján, az intézet pénztári helyiségében megtartja, melyre a 

szövetkezet t. tagjai tisztelettel meghivatnak.
Tárgyscrozat:

1. Az 1887. évi zárszámadás és ezzel kapcsolatban az igaz­
gatóság és felügyelőbizottság jelentésének bemutatása, a nye­
remény felosztása, a számadásokra a fclmenlvény megadása.

2. Az igazgatóság összes tagjainak újbóli választása?
3. A jótékonyczélu alap hováleendő fordítása.
4. Egyéb netán! indítványok tárgyalása.
Szinérváralja, 1888. márczius 18.

Kávást/ László
elnök.

Ausztria-Magyarországi központi főraktár:

Jehübíís íffiaggjfl & Co«,, Wieai, L9

Moser 8. Kszterliázy herczeg volt uradalmi orvosa.
"ÉLBT-BLIXIB

. fúlszázadon át, embereken cs a természetben lett gyakorlati tanulmányozás után sikerüli „Élot-Elixir‘‘-emct 
osszeaUilani. Számtalan barátaim és betegeim, kiknek alkalmuk volt Élot-EIiiirezu bámulatos csodás hatásáról meg­
győződni, felszollitottak. hogy lelkiismeretlenséget, sőt vétket követnék el az emberiségen, ha kitűnő orvosi szeremet tőle 
megvonnám. Lz áltál ösztönözletve, de főkén lelkiismeretem megnyugtatásául kötelességemnek tartom „Élcl-Elixir'-cmel. 
ezennel a nyilvános forgalomnak annál is inkább átszolgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által az emberi­
ségnél maradandó emléket hagyok magam után.

illatszer- és uáltó üzlete
BuViapeston, váczi-uteza 22. szám a.

(Nemzeti szálloda épületében.) 5587
í A húsvéti ünnepekre niüonsáíok. dús választék illatszerektien.

A Vásonkeőy-féle ó-szőnyi uradalom neszmélyi 
pinczeségében minlegy 1000 hektoliter kitűnő 
minőségű neszmélyi bor eladó. Ezen borok 
közöl a legrégibb termes, 1811-ből a legújabb 1887. 
évből való. Az eladás kisebb mennyiségben is, hor­
dóstól vagy anélkül eszközöltetik. Bővebb értesülést 
nyerhetni Mike Károly ügyvédnél Komá­
romban vagy az uradalmi tiszttartóságnál 
O-Szönyött. 5561

Moser S. Eszterhnzy lierczcg volt uradalmi orvosának

■J©

a már rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb 
cs legjobb sikert eredményezi; kitűnő jónak bizonyul
általános elgyengülésnél, az Idegeit elernyedésénél; 

IBIIMI Blllll (I . I ■ • I vérszegénységnél, moll és gy«- mór-fájdalmaknál,
^ B&JAU U JLSilii. IJL UJM hcmorhoidálmál, szorulás- óo májhnjelinál ótvágy-

cs álmatlauaágnál.
Naponként használva, «Élet-Elixim-em montö-szor miuden betegség ellen bámulatos 

hatásával az előbbi természetes erőt lomét helyre állítja, felvillanyozza az élet-szel­
lemet, ólesbiti az eszméket, nyomtalanul eltávolítja az idegek rezgését, gyengíti a ! 
küszvóny (podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a holsti-bólrészekbe, 
tisztítja a gyomrot benyálkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és 

Elt-ivnlitii 1 1 'I Ry°niorémelygést szülnek, egyszóval: leküzdi a legtöbb botogsógekuek biztos forrását. — 
V .. •'' * “,?orcsd*‘''gvomorlian jókedvre és derültségre ébreszt; elhárítja ogy óra alatt az emósztlietlen- 
° ’ 1 1,1 a 8*iv betegséget; tisztítja a vért és gyógyít miudsnhidoglolóst már a harmadik dosisnál.

_ «EIel-Llixir»-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvélvcsség (Skropheln) ellen; egy kitűnő szer emésztési 
nohuZFogeknol, kuuyásokniíl, gyomorgörcs és gyomorhóvnól (Sodbrennen). 5183

!! Szenvedő emberek!! nvn
egyetlen egyszer rondoljótolt meg „Élet. 

elr---omet és győződtetek motr ezon szer kitűnő-
____  . „Élet.

I háznál nélkülözhotlon lösz.
Az „Klet-Iillxir • csakis egyedül nálam kapható:

lilr.-.omot ás gyözőiljetok mog ezon szer 
óról, os előre Is biztosinak titeket, hogy 
clr“-om minden háznál nélkülözhotlen lesz
&z „Klet-Iillxir • csakis egyedül nálam ki ____ _ _

Budapest, VI., Gyár-utcza 37? sz. eszközöltetik1.0“ a vli^_“,n'd«“°1^n"y4bä''pöiit'oian

O S E ES S.
IteuilcKfsi örn :t• I-ig.

Eszterházy herczeg volt uradalmi orvosa.
Egy palaozk ára használati utasítással 2 forint 

60 krajezár o. é.
A szétküldés, az összeg oiőlegos beküldése vagry

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, kecskeméti-utcza

KESSLER J. és S.BB-ÜNN
utánvéttel klildenek
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